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Re^eny : Az öröm vallása.

A meggyilkolt király.

Távol vagyok; elkésve irhatok csak arról 
a borzasztó eseméi yröl, mely gyászba bo- 
ritá hazánk szövetségesét, Olaszországot; 
azt az országot, a hol a magyarok, hosszú 
éveken át, égy második hazára találtak; és 
a hol. a hatvanas évek első felében, elég 
volt az, hogy valaki magyar legyen és sze­
gény legyen, hogy egy frank napisegélyben 
részesüljön.

Tisztjeink közül számosán fölvétettek 
rangjukkal az olasz hadseregbe, és ha ott 
szoigalatképlelenné lettek és nyugdijaztat- 
tak, a nyugdíj megállapításába beszámítta­
tott a magyar szabadságharcz mint szolgá­
lati idő és mini hadjárat.

Ne felejtsük el mi magyarok ezt a sok 
jelét a valódi rokoni érzelemnek! Ne fe­
lejtsük el, hogy velünk nem úgy bántak, 
mint idegenekkel; ne felejtsük el, hogy a 
nemzeti szenvedésekben sokáig testvérek 
voltunk az olasz nemzettel; és hogy mi­
dőn őket függetlenné, szabaddá, egygyé 
tették az ü polgári erényeik, az ü kitartá­
suk, szívósságuk, huj tha tatlanságuk, el­
szántságuk, — a mi szabadságunkról és 
tiiggetlenségünkröl is megemlékeztek, s 
együtt álmodák a magyar függetlenség ál­
mait Viktor Emánuel király, Cavour és 
Kossuth Lajos.

És a midőn rágondolok arra a metsző 
tekintetű, nagy fehér bajusza, rendithetlenül 
bátor katonára, a ki mint ember szelíd 
volt, jó volt, meleg és nemes szivü volt, 
leereszkedő, nyájas, minden izében becsü­
letes király és becsületes ember; és 
midőn meggondolom, hogy ott fekszik e 
szép lelkű ember holtan, lelőve egy mun­
ka- által; és megemlékszem, hogy ha egy 
munkást valami baleset ért (a mi a ró­
mai lázas építkezések idejében, gondatlanul 
szerkesztett állványokon gyakori eset volt), 
mennyiszer termett ott a szerencsétlenség 
helyén a jóságos király, saját kezével se­
jtve a sebesült munkást ápolni és ezrek­
kel segélyezve a boldogtalannak család­
ját : midőn ezekre rágondolok, lehetet­
len el nem borzadnom a sors játéka 
fölött, a mely pokollá tette egy gyilkos 
munkás lelkét és fegyvert adott kezébe, 
hogy kioltsa annak életét, a ki a sze- 

baisorsunak, a szenvedőnek

Egy élet van előttünk, melyen nincs semmi 
folt és a melynek ily szomorúan kellett 
végződni!

A custozzai négyszögtől kezdve, melynek 
közepén nyugodtan magaslott ki pejlován 
a fiatal trónörökös és a melyet hiába igye­
keztek az osztrákok megtöretni a lerésze- 
gitett lengyel dzsidások által; azon a 
napon keresztül, midőn köszönettel vissza­
utasítja a szűkölködő ország partement­
jének ajánlatát, hogy magára veszi az 
ország Viktor Emanuel halálakor e 
nagy, de tékozló király sok millióra rugó 
adósságát; és ismét azon a napon ke­
resztül, a mikor anyagilag megszorult or­
szágát saját maga szólítja fel, hogy szál­
lítsák le a királyi udvartartás évi járulé­
kát, és nem fogadja el az ország ajánla­
tát, a trónörökösnek évi járulékot adni; 
mindezeken a napokon keresztül, ezen szép 
és nemes emlékek közt eljuthatunk mi 
magvarok egy emlékhez, a mely méljen 
meghatott, és meghatotta mindazokat, kik 
Kossuth Lajost szerették : az olasz király 
volt az elsők között, a ki részvétét fejezte 
ki abban a gyászban, a mely akkor az 
egész magyar nemzetnek gyásza volt!

Királyok után jönnek királyok: le Bői 
€st mo-rt, vive le Bői ■ ezt kialták a légi 
fhanczia udvaronczok, mihelyt uruk kiszen­
vedett ; de egy oly nemesen érző ember, 
mint a müven Umberto király volt, még a 
magánéletben is pótolhatatlan űrt hagyna 
hátra.

Milyen nagy ür ez egy királyi széken, a 
melyen általában erényeket gyakorolni ne­
hezebb, mert az alkalom az ellenkezőre 
gyakoribb, mint a magánéletben!

Régesrég az egyiptomiaknál a meghalt 
Fáraók fölött ítéletet tartott a nép ; ha 
boldogilá országát, eltemették abba a pira­
misba, a melyet mindegyikük még életében 
emeltetett abból a czélból, hogy sír­
ját majd készen találja holtteste. 11a 
nem boldogba országát a meghalt Fáraó, a 
nép elitélte" és nem nyerte el örök nyugvó 
helyét.

tla Umberto fölött mondanának ítéletet, 
könyezve és áldva Ítélhetne a nép, köte­
lességét teljesbe mindig a túlzásig is, nem­
csak mint király, hanem mint ember is. 
A csatatéren; a kolerajárványok alatt, az 
epochális földrengések idején; a kormány­
zás nehéz gondjai közt, hol mindig a sza­
badság és a népjog fölött őrködött; a 
magánéletben jót téve, vigasztalva, minden­
kit nagy és érző szivére ölelve, mint egy 
egyszerű júlelkü polgárember, a kiben a 
királyi gőgnek még árnyéka sem volt, s a 
ki azért, hogy a beteg Garibaldi ne fáradjon 
fel hozzá, lejött elejbe ...

Nemes lelkű király! Ritka, nagyon ritka 
király! Átlőtt sziveddel, mely mélyen ér­
zett, és csakis a jóért dobogott, nyugodjál 
békében!

Elvisznek téged a Pantheonba, a hol 
atyád már nyugszik, s a hol sírjára e há.

rom szó ván írva: -A nemzet atyja.“ Mi 
lesz a te sírodra vésve, a mi kifejezhesse 
átlőtt szivednek végtelen jóságát?

Kossuth Ferencz.

Budapest, augusztus 3.

Az interparlamentáris Uonferencxia — 
mint Páriából táviratozzak -- befejezte tanácsko­
zásait. Egy határozattá emelt indítvány felhívja a 
központi tanácsot és a nemzeti csoportokat, hogy 
azoknál a kormányoknál, a melyek a hágai béke- 
konvenczió határozatait még nem ratifikáltak, 
szálljanak síkra a ratifikálásért. A központi tanács 
1901-ben Bernben ül össze és az interparlamen­
táris konferencia 1902-ben Bécsien tartja meg 
tanácskozásait. Az interparlamentáris tanács tag­
jaivá két évre megválasztattak: Ausztria részéie 
báró Pirquet és tiuicwost reichsrathi képviselők, 
Magyarország részére: gróf Apponyi Albert Ro­
mania részére: Urechia, Szerbia részére: Nikola- 
jevics és tivosstics.

A merénylet a perzsa sah ellen.
Az anarchizmus mérge iszonyú pusztítást 

vitt véghez ama szörnyszülöttek között, a 
kik letépve magokat a természet kebléről, 
szembeszállva mindazzal, a mi emberi fo­
galmak előtt szent és sérthetetlen, gyilkos 
fegyverekkel rontanak neki az államfőknek.
A monzai véres király drámát nyomon kö­
vette a merénylet a perzsa sáli ellen, a ki 
a Szajna melletti óriás metropolisnak ven­
dége gyanánt tanulmányozni akarta a nyu­
gati czivilizáczió áldásait s csaknem áldo­
zatul esett e törekvésének.

Valósággal a legnagyobb irónia az, a mi 
az egyik Londonból érkezett táviratból szól 
a nyugati czivilizacziónak. A sah ugyanis
___ igy szól a telegramul — lemond arról
a tervéről, hogy Angolországot megláto­
gassa. A sahnak ez az álláspontja, úgy 
mondják, vád a nyugati czivilizáczió ellen.

S tényleg minden értelmes ember elgon- 
dolkozhátik e csodás tüneményen. A távol 
Perzsiából jön a sah a vén Európába. Ott 
még a czivilizacziónak építő hatalma sem 
tud érvényesülni ; itt már a czivilizáczió- 
nak romboló hatása i:’ iszonyú módon ér­
vényesül. Olt is működik a tör és lőfegy­
ver": a most uralkodó perzsa császár apját 
is gyilkos kéz ölte meg. De ott még a lel­
kek primitiv volta, a tudatlanság és müve- 
letlenség teszi vaddá az emberi sziveket, 
lit éppen a czivilizáczió hajt borzalmas vi­
rágokat. S ha összehasonlítást tesz a sah 
s kérdi, mi a különbség hát az emberi 
szellem kezdetleges és kifejlődött állapota 
közölt, arra az Európára nézve megszégye­
nítő eredményre jut, hogy bizony semmi. 
Az emberi szivekben lakú bestiákat, a iéKe- 
vesztett vadállati ösztönöket csak úgy nem 
tudta kiölni a czivilizáczió szelleme,, mint 
a barbár szigor, a mely még a czivilizá- 
lallan népek közt uralkodik.

Ha csakugyan ezzel a tanulsággal lér 
vissza Perzsiába a sah, akkor a legmtabb

és reánk nézve legszégyenletesebb tanulsá­
got viszi magával.

A sah ellen elkövetett merénylet részleteiről a 
következő távirataink érkeztek:

Becs, aug. 3.
A perzsa nagyvezér tegnap este a következő 

táviratot küldte Nevrut kánnak, az itteni perzsa 
követség ügyvivőjének: ,

„A sah jól van, kísérői elvették a merénylőtől 
fegyverét.*

Paris, aug. 3.
Azt az embert, a ki tegnap merényletet kísérelt 

meg a perzsa sah ellen, este hét óra tájban a 
rendőrség fogházába vitték. A merénylő úgy vi­
selkedett, mint a ki nincs tudatában helyzetének. 
Fehérneműjébe T), M. hetük vannak, varrva. Állító­

lag több kérdésre ez volt a felelete :
— Szám nem akarja kimondani, a mit kezem 

tenni akart.
Ebből azt következtetik, hogy csakugyan me­

rényletet akart elkövetni. A miniszterek és a clip— 
lomácziai testület tagjai ma leadtak névjegyüket 
az uralkodók palotájában. A palotát szigoman 
őrzik.

Paris, aug. 3.
A merénylő kilétét eddig nem sikerült kinyo­

mozni. Az eddigi tanúvallomásokból azt követ­
keztetik, hogy czinkostársai vannak, a kik a me­
rényletnek tanúi voltak s a kik közül az egyik 
ki akarta őt szabadítani. A helyettes államügyesz 
egy újságíró előtt állítólag azt a meggyőződését 
fejezte ki, hogy az uralkodók ellen való össze­
esküvés van a dologban s a tegnapi merénylet 
összefügg a monzai merénylettel. A sail környezete 
őrültnek lartja a merénylőt. A.sah európai láto­
gatásának programmján a merénylet semmit sem 
tog változtatni. A sah maga táviratozta meg a 
merénylet hírét Teheránba.

Paris, aug. 3.
A sah merénylője vonakodik ügyvédet válasz­

tani s a származásáról és múltjáról hozzá intézett 
kérdésekre konokul hallgat. Annál élénkebben be­
szél a merényletről. A sah egyik kísérőjének ezt 

mondta :
— Gazdájának le kellene mondania és pedig 

mentül előbb.
A rendőrség keres egy jól öltözött férfiút, a 

kihez a merénylő negyedórával a sah távozása 

előtt ezeket a szavakat intézte :
__ Zagyon sokáig fart, elvesztem türelmemet.
Erre a megszólított kivette óráját és ezt 

mondta :
— Még néhány perez és itt less a sah.
A merénylő ingére D. M. belük vannak hí­

mezve. A sail tegnap a szállóból való elmenetele 
előtt a párisi postán Angelo Bartolotti aláírással 

levelet kapott, a mely igy szól :
«Felséges uram ! Az anarchisták üut párisi tartóz­

kodása alatt merénylet áldozatául szemeltek ki. Tagja 
vagyok annak az anarchista szövetkezetnek, a mely­
nek" székhelye Nápolyban Piazza Medina 5. szám 
alatt van. Ez a szövetkezet elhatározta az ön halá­
lát. Emberi érzésem erősebb zsavnokgyülöletemnél s 
ezért intem üut. Ezt a levelet egy barátom viszi Pa­
risba, a ki azt az utasítást kapta, hogy önt meglesse. 
Ez az ember barátja annak, a ki az olasz királyi 
megölte.»

Paris, aug. 3.
A perzsa sáli délután négy órakor érkezeti 

vissza Parisba, Loubet elnök azonnal meglátogatta. 
A látogatás öt perczig tartott s nagyon szives 
volt. A rendőrbiztos előtt néhány ember kijelen­
tette, hogy látták egy emberi, a ki a merénylővel 
beszélt és a merénylet pillanatában elszökött.

London, aug. 3.
A Times jelenti: Alapos az a föltevés, 

hocry a perzsa sah a legutóbbi esemém ek 
ésCaz olasz királyi család gyásza miatt le 
fog mondani arról a tervéről, hogy Angliát 
meglátogassa. A nevezett lap megjegyzi 
erre a hírre, hogy a sahnak ez az elhatáro­
zása vád a nyugati czivilizáczió ellen.

Paris, aug. 3.
Azt az embert, a ki merényletet intézett 

a perzsa sah ellen, Francois Saisonnah hív­
ják és Montuaurban (Aveyron) született 
' 1867-ben. Salsont 1894-ben anarchista üzel­
mek miatt három hónapi és 1899-ben gyilkos- 
sági kísérlet miatt Ménes hónapi fogházra.
Ítélték. .Paris, aug. i.

A belügyminiszter bejelentette, hogy azt 
az embert, a ki a sah ellen merényletet 
követett el, Salsonnak hívják és mint an­
archista rendőri felügyelet alatt állott. 189o- 
ben nyomtalanul eltűnt Parisból és mosia*
náig nem tudtak nyomára akadni.

Paris, aug. 3.

A Temps szerint Saison kijelentette a 
vizsgálóbíró előtt, hogy ha sikerült volna 
neki a saht megölni a nélkül, hogy elfog­
ták volna, akkor az orosz czárt is meggyd- 
kolta volna. Saison a tegnapi merénylet 
felöl készséggel adott felvilágosítást a 
vizsgálóbírónak és kifejtette anarchisztikus 
elméleteit, de hallgatott, ha azt kérdezték 
tőle, hogy nem volt-e csupán eszköze ma­
soknak?

Parts, aug. 3.
Annak a szállodának az alkalmazottai, a mely­

ben Francois Saison lakott, nyugodt és komoly 
embernek mondják Salsont, a ki számláit ponto- 
san egyenlítette ki. A rendőrség kutatta őt, mert 
in contumaciam ölési kísérlet miatt el '•olt
ítélve. . 0Fans, aug. ö.

Francois Salsont Valles vizsgálóbíró délelőtt ki­
hallgatta. Nyugodtan válaszolt a hozzáintézett 
kérdésekre, a" nélkül, hogy tettének indító okait 
előadta volna. Azután antropometnkus mereseket
eszközöltek rajta. . „

Parts, aug. 3.
A perzsa sah ma Andrée hadügyminiszter kísé­

retében jelen volt Vincentben egy csapatszemlén, 
azután pedig megtekintette a tölténygyárat.

Paris, aug. 3.
A Francois Salsonról eddig ismert adatok nagy or 

hézagosak". Szülei parasztok. Saison a ezukrasz- 
mesterséget tanulta, de nem volt nagy ked'.e 
hozza. 18 éves korában Parisba utazott. Carnot 
meggyilkolása és a tettnek az anarchisták altat 
való dicsőítése mély benyomást gyakorolt raja 
Anarchista lett. 1894-ben három havi fogházra 
Ítélték. Hogy mit tett azóta, az nincs kiderítve. A 
iOS-’ik gyalogezrednél szolgáit. 189^-ben Pari; 
eavik külvárosában mint földmunkás volt al­
kalmazásban. Abban az időben hat íran. 
lakbéri. fizetett havonta és száraz kenyérén 
élt. 1899-ben egy Saison Francois nevű 
embert emberölés miatt kilencz Havi bőr« 
tönre ítéltek. Saison megtagad minden telviia- 
cositást. Nevét is csak akkor vallotta be, miKOl 
megmutatták neki arczképét a gonosztevők al* 
hunijában.

Saison kihallgatásakor e szavakat mondotta:
__ Ha sikerült volna tegnap a merényletem.

ugv nemsokára egy másik fejedelem került volns 
sorra.

Egy anarchista emlékiratai.

Majdnem ugyanazon a napon, melyen Monzá­
ban az anarchista Eresei golyója kiülte Emberto 
eleiét s akarta egy másik megölni a perzsa sahot, 
ieientek meg Londonban Krapotkin herczegnetc, 
az anarchisták élő vezérének emlékiratai ). Maga 
a modern anarchizmus alig régebb, mint nuszonot 
éve« Rövid idővel Bakunin halála után 
ukiubereben volt Bernben az első anarchista kon­
gresszus, a melyen első Ízben formulaztak az 
anarchista tanokat, s első ízben gondoskodtak 
ezeknek a tanoknak elterjedeserol. Akkor lian- 
cziaoiszág volt az anarchisták czentruma, s on­
nan agitáltak Spanyolországban és Olaszországban. 
Az 1877. évben Krapotkin, a ki korunk egyiK 
legcsodálatosabb egyénisége, a ki igazan vegyu- 
léke a praktikus emberbarati érzésnek s a heo- 
retikus kegyetlenkedésnek, a ki egy személyben 
iamaritánus és forradalmár, kiről nem 
az ember eldönteni, hogy erénydij,at erdernel-e, 
vagy akasztúfat, Levasov álnév alatt megjelent 
a verviersi anarchista kongresszuson, a hol nyu­
godt, pathos nélküli hangjani a levelesebb forra­
dalmi beszédeket tartotta. A következő ^vben 
Brcusseval egyesül s kiadja: „Avantgarde czim 
alatt az első anarchista folyóiratot, s mar ez az 
1878-dik esztendő meghozza a tett propagandá­
jának első véres gyümölcseit. Május 11-en e 
unL 2-dikán Hődéi és Nobbing merényle­

tet kísértenek meg I. Vilmos neme csá­
szár ellen, október 2:7-dikén Moncasi XIL A 
fonz spanyol király ellen, s november l/-en 
Pa^sanante Umberto király ellen. Ugyan 
esztendőben Elysée Rectus az anarchista kon-
are«s,u« elé terjedelmes memorandumot terjesei 
ezzel a czimmel: „Miért vagyunk iorradalrnaroK, 
anarchisták, kollektivisták“, s ez a kongiess 
oivan határozatokat hozott, melyeknek a leven 
őrök és athidalhatlan szakadas állott be az anar­
chisták és a szoczialistak közt. Krapotkin, D - 
maitherav és Herzig 18/9-ben Genfben „Le Re
volté* czim dalt uj anarctusta lapot a^pdanak
s ugyanebben az esztendőben Krapotkin a Chaux 
de Fonásban tartott anarchista kongresszuson a 
tett propagandája érdekében száll síkra. Meg egy 
évvei utóbb ISSO-ban, Krapotkin herczeg indítvá­

nyára az egész mozgalom, mely eddig magát 
kollektivizmusnak- nevezte, felveszi az »anar­

chista“ nevet. Ezek az anarchisták szétugrasztjak 
1881 május 22-én a párisi internaczionálts szo- 
czialista kongresszust s az ezután Londonban 
megtartott anarchista-kongresszus már az anai- 
chizmus lényegének jelenti ki a tett propagandá­
ját. Ezt Krapotkin herczeg ajánlotta es pedig 
olyan beszédben, a mely miatt kitiltottak őt 
Svajczból, a hol pedig még Bakunin is, „a nihi­
lizmus apja“ menedéket tatait az európai rend­
őrség elöl. ......

Ennek a Krapotkin herczegnek az emlékiratai
eltiauvták a s: „ 

ha

ämitL, Elder * Co 15 Waterloo Place

azok, a melyek most Londonban elhagyták a saj 
tót Felkeltenék az érdeklődést még akkor is, h 
megjelenésük ideje nem esett volna egybe a mon­
zai'gyilkossággal, igy azonban valósaggal szenzá­
ció szamba mennek.

Maguk ezek az emlékiratok nagyon érdekesek, 
de alapjában nagyon szomorúak. A könyv több, 
mint puszta önéletrajz, de bizonyos tekintetben 
még ennél is kevesebb. Kezdődnek a moszkvai 
Quartier St.-Germainben, s végződnek ltarrowban, 
goy szegényes kis házban, a hol a herczeg maga 
készíti el a bútorait. Elvonul előttünk az egesz 
modern Oroszország története, II. Sándor czar 
jobbágy felszabadítása, az a reakcziú, melyet utóbb 
épen H. Sándor czár, a „szabadság apostola 
inaugurált; s a nihilista összeesküvések szakadat­
lan lánczotata, a melyek II. Sándor czar felrob­
bantásával s a szabadság utolsó foszlányainak el­
pusztulásával végződtek.

Krapotkin herczeg magáról meglehetősen keve­
set beszél, de annál többet azokról, a kik őt 
körülvették. Eleinte a pétervári udvari aprodiskola- 
ban, a hol a többi arisztokrata ifjúval együtt 
nyerte kiképeztelését, utóbb a czár udvarában, a 
ki őt maga mellé vette mint Page de chambre-t, 
s végül azokról, akik vele együtt állanak az anar­
chista-mozgalom élén. . ■ , -

Krapotkin apja tiszt volt, végig küzdötte az 
18^8 évi orosz-törők háborút s megkapta a 
Szent Anna-rendet. Krapotkin pompás anekdota 
mond el az apjáról. Egy török taiu lángban állt 
s eas kétségbeesett anya siránkozott, hogy hozzak 
ki a gyerekét a lángok közül. Az óreg Krapotkin 
szolgája, valami Frol nevű jobbágy, beszaladt az 
égó'házba, kihozta a gyermeket s mikor ezt az 
orosz fővezér megtudta, a szolga gazdájának meg­
szerezte a Szent Anna-rendet. Mikor Krapotkin 
liercze® ezt elbeszélte a fiainak, ezek csodálkozva 
mondták: „De apuska, a gyereket nem te, hanem

Frol mentette meg!“ „Nem tesz semmit“, monda 
az öreg szent meggyőződés hangján, „hát nem az 
én szolgám volt? Csak megillet ezért a rendjel ?“

Ez az anekdota az akkori Oroszországra is jel­
lemző s arra az iróniára is, a melylyel ezek az 
emlékiratok megiródtak.

Kevés embernek volt érdekesebb és mozgalma­
sabb élete, mint neki. Kevés ember élt a társa­
dalomnak minden rétegében úgy, mint ő élt. A 
legérdekesebb képek szakadatlan lánczolata ez az 
emlékirat. Kezdve azon, mikor mint gyermek, 
álarezban jelenik meg I. Miklós czár trónjánál, s 
folyton Sándor nagyherczeg, a későbbi 11. Sándor 
czar mögött van, nehogy azt esetleg valami baj 
érhesse, s végezve a szibériai börtönben, meg­
lesve, a mint társait a kancsuka íélholtra veri, s 
megfigyelve, hogy veszti el napról-napra lassan- 
kint egészen az eszét a borzasztó fogságban. Volt 
minden, a mi ember lehet. Volt császári apród, 
szegény Író, diák, katonatiszt, tudós, geológus, 
kutató, felfedező, adminisztrátor, fogoly s most 
végül egy száműzött agitátor. Volt idő, a mikor 
menekülés közben teából és kenyérből kellett ten­
getnie az életét, mint egy orosz muzsiknak s 
volt idő, mikor a merénylők ép úgy összeesküd­
tek az élete ellen, mintha orosz czár volna.

A világnak egyik legnagyobb képzettségű em­
bere. Mint geológus csodálatos felfedezésekkel 
gazdagította a tudományt. Azonkívül nagy szép- 
irodalmi műveltsége van. Tudort oklevelet szerzett 
hét nyelvből, a filozófiából, a lelsöbb mathemati- 
kából, dolgozott a laboratóriumokban, a termé­
szettudomány minden ágában, a hadtudomány­
ban, az erődiléstanban, mint gépészmérnök stb. 
Szóval nincs az emberi munkálkodásnak ága, a 
melyben ő kiváló dolgokat ne csinált volna.

Élete két részből áll. Mikor harmiuez éves lett, 
egész leikével tudós, s nagy tudományos felfede­
zést tesz. Megfigyelte, hogy Észak-Azsia térképei 
rosszak, s hogy nem telelnek meg a lényeknek. 
Két évig dolgozott azon, hogy Humboldt Sándor 
tévedéseit kijavítsa, s a mit csinált, az szenzácziót 
keltett a tudományos világban.

Ekkor azonban fordulat állott be az életében. 
Elment ugyanis Finnországba, hogy Európa jég­
korszakai tanulmányozza, s ez az ut szakította ot 
el egészen a tudománytól. A nyomor, melyet 
Finnországban látott, a kenyérért és a megélhe­
tésért folytatott harez olyan benyomást gyakorolt 
reá, hogy ezentúl minden tudományos könyvet 
félredobva, legszentebb kötelességének tartotta,

hogy a szegények gyámolitója, az elhagyottak 
istápolója tegyen.

Ezen az utón haladva aztán olyan lejtőre ju­
tott, a melyen többé nem tudott megállani. Már 
az első svájezi útja alkalmával elszakadt a szo- 
cziaiistáktól, mert félt a gazdasági despotizmusto , 
gyűlölte a czentralizácziót, szerette a szabadságot,

ronmiunet. Csakisez egyén függetlenségét s a

mert hosszú hallgatás után megírta az emlék- 
iratait.

Az emlékirat rendesen sírkő, melyet az ember 
maga állít magúnak.

első nagy fogsága után, miután visszatért ismét 
Svájczba, alakult ki benne az anarchia eszmeje. 
Tudja ö is nagyon jól, hogy nem irányíthatja ö 
az emberiség fejlődését. Az ö szemében nincs 
nyáj és nincs vezér, csakis a tömeg szükséglete 
az, a ni elv a világtörténelem útját kijelöli.

Nem volt soha boszuálló, de nagyon gyakran 
volt martyr, sohasem követelt másoktól, mindig 
csak sajat magától áldozatokat. Egész életében 
áldozatokat hozott, de mindig oly formában, 
mintha azok nem is lettek volna áldozatok.

Krapotkin most ötvennyolez éves, s mindama 
szomorú tapasztalatok után is, melyeket már szer­
zett ez alatt a hosszú és viharos élet alatt, íe- 
ménynyel tekint a jövőbe. „A complex being“, 
sajátságosán komplikált lény, ez az önvallomása 
saját magáról.

Krapotkin 1882-ben, mikor Svajczból, mint 
említettük, kitiltották, Dél-Francziaországba ment, 
hol egyszerre hihetetlen mérvben megszaporodott 
az anarchisták száma. Különösen Lyon az, a hol 
megindul a „Le Droit Social“ cziniü szoczialista 
újság, a melyben Grave megkezdi Jehan le \ agre 
anagramm alatt a „La société au lendemain de 
la Révolution“ czirnfi czikksorozatát. Magát kra- 
potkint is elfogjak Thouonban anarchista agitáczió 
miatt, s egy évvel utóbb hatvänöt társáx &1 
együtt hat évi börtönre ítélik. Ezt azonban . nem 
üli le egészen, mert három év múlva ismét 
Párisban van, a hol „Paroles d un Revolté“ czimü, 
nagy feliünést keltett röpiratát adta ki. Ettől 
kezdve óvatosabb lett, de fanatikusabb. Segít 
1888—89-ben Parisban megalapítani a „Pere 
Peinard“-t, a mely a franczia anachistáknak hiva­
talos lapja lett, s mikor kezd a lábai alatt a talaj 
[orró lenni, Brüsszelbe s onnan Londonba költő- 
zik, a hol a mai nap is él.

Londonból nem igen mer kimozdulni, mert 
attól tart, hogy bárhova tenné is lábát, valami 
ürügygyei letartóztatnák, Anglia azonban mene­
déket ad neki ép úgy, mint eddig menedéket 
adott még minden anarchistának. Onnan hírlapi 
czikkekben és titkos röpiratokban agital s most 
úgy látszik, befejezettnek tekinti pályafutását,
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Mert az özönvíz után uj bűnös emberi fa 
származott a régiből. És így hat fogadjuk 
csak el megmásithatlan dolog gyanánt a 
tettet s ne is gondolkozzunk azon, hogy leto 
röljük életünk lapjáról.

Simon mind mélyebben merült el a szemle­
letbe s a látományok sorakozása egyre moz. 
galmasabbá lett. Most népesebb utczába érke­
zett és a téli kabátokba bujt emberek siette 
haladtak előtte, mögötte. Simon nem nézett 
szeme közé senkinek; nem is vett tudomást 
senkiről. Egy szán röpült el előtte s a lovakra 
rakott szerszámokon az apró csengők csorog 
tek, csilingeltek. A magános ember nem né 
zett sem jobbra, sem balra. Csak mikor egy 
egy ember véletlenül megállt előtte, zsugoro 
Gott kissé össze, de minden tételem nélkül 
Szentül hitte, hogy őt keresi, kutatja: hogy 
ez valami poroszló, a ki a törvénynek ai 
akarja adni. S szomorú mosolyra húzta ajkát 
mikor amaz tovább ment. Hiába is keresik ut 
Hisz ö más, egészen más ember, fölismerhet* 
len most már, miután gyilkossá lett. Lényének 
eg-yetlen vonása sem hasonlít ahhoz, a mi a 
tett előtt volt. A tegnapi Simon eltűnt, el­
enyészett. a tél fuvalmában s helyette most 
itt van ez. Talány önmagának, talány a világ 
előtt. Ki is ösmerhetne rá?

Egy furcsa épület elé ért, a melybe sok sok 
ember járt ki-be. Megállt előtte s tűnődött 
rajta, milyen épület lehet az? Ezerszer meg 
százszor látta azelőtt: most még sem ösmert 
rá mindjárt. Benn orgonaszó hangzott. Mos* 
már nyilvánvaló volt : templom előtt állt.

A zsinagóga volt az. Zsidó ünnep volt épen 
s az ájt adósság megkezdődött. A járás-kelés 
megszűnt a kapuban és Simon megint egyedül 
érezte magát. Hátha bemenne a templomba t 
A szertartások idegenek voltak előtte, de hát 
tesz az valamit ? Az egy isten szelleme niocs-e 
jelen mindenhol, minden templomban * S In 
másnak való inkább a templom, a fön9%íf*
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Bevallotta, hogy azzal a szándékkal járt, hogy 
Casimir-Peiiert meggyilkolja, a ki 1894-ben, mi­
kor őt először Ítélték el, köztársasági elnök volt.

A monzai
Mind kétségtelenebbé válik, hogy az anarchis­

ták valóságos vadászatot indítottak a boldogtalan 
végezetü Umberto király ellen. A nyomozás ed­
digi adatai csak azt a föltevést teszik jogosulttá, 
hogy egy jól szervezett anarchista-összeesküvés 
törte össze a király életét. A hiányos őrző- 
szolgálat, a melyet Umberto személybiztonságára 
teljesítettek, nagyon megkönnyítette a gazok mun­
káját, a kik leselkedtek, ólálkodiak rá. Sorsát 
Umberto semmiképpen sem kerülhette el, mert 
hisz minden jel arra mutat, hogy sok anarchista 
volt Eresei közelében, a kinek külön-külőn kije­
lölt czélja és kiosztott szerepe volt.

A szörnyű sikerből, melyet az anarchisták elér­
tek, egy másik borzalmas tünemény válik ki. Az 
elvetemült őrjöngőket fölbátoriíotta Eresei sikere 
s most már fennen hirdetik, világgá bocsátják, 
hogy valamennyi uralkodót halálra Ítéltek s iiogy 
a „tett propagandájáéban nem fognak megáliani. 
S hogy mennyire el van terjedve az őrült go­
nosztevők e szektája, kiderül abból a körülmény­
ből is, hogy egy bergrmai asszony szombaton 
kapott levelet Amerikából, a melyben azt kérde­
zik, hogy él-e még Umberto király ? Egész Ame­
rikáig húzódnak tehát a borzalmas összeesküvés 
szálai és Eresei czinkostársait a világ minden ré­
szében kell majd ősszefogdosni, ha a szekta ha­
lálosan elszánt ficzkóit árlalmatlanná akarjak 
lenni. A rendőrségeknek bizonyára fogalmuk sincs 
arról, hogy mennyi a száma a vérszomjas anar­
chistáknak ; hogy valamely testületet alkotnak-e, 
vagy hogy milyen módon, milyen helyen és al­
kalmakkor érintkeznek egymással P

Ez az érintkezés szintén kétségtelen, mert kü­
lönben nem volna elképzelhető, hogy a gyilkossá­
gok és merényletek színhelyén mindig együtt van­
nak a czinkosok és egymást támogatják, biztatják 
a végzetes pillanatokban. A nyomozás kideritette 
továbbá, hogy Ereseinek mindig volt pénze, holott 
az utóbbi hónapokban nem volt pénzkereső fog­
lalkozása. Ez azt mutatja, iiogy anyagi segélyezés­
ben is részesülnek azok, a kik gyilkosságokra 
készülnek s az államok legfőbb képviselőire ké­
szülnek fegyvert emelni. Keli tellát, hogy az an­
archistáknak valami központi szervezetük legyen, 
a mely borzalmas ügyeiket rendezi és intézi. A 
rendőrségek világszerte most azon fáradoznak, 
hogy ezt a központi szervezetet valahogyan ki­
puhatolják.

A királytragédia mozzanatairól ma a következő 
távirati híreket kaptuk :

Umberto király temetése és 
végrendelete.

Kóma, aug. 3.
Azt mondják, hogy a leggondosabb keresés 

mellett Sem találtak meg Umberto király végrende­
letét. Brambilla grófot Rómába küldték, hogy a 
végrendeletet megkeresse. Ez késlelteti a temetésre 
vonatkozó dispozicziólcat. A kormány állítólag azt 
fogja indítványozni, hogy a temetés Rómában 
legyen. Torinóban már húszezer polgár járult 
hozzá a gyászkápolnába küldendő koszorúra indi- 
rott tiz-tiz centesimos gyűjtéshez. A belügyminisz­
ter intézkedett, hogy a Phanieonbun helyei készít­
senek Umberto kiráy holtteste szamára, a hol 
- ddig marad a holttest, a mig véglegesen nem 
helyezik el valamelyik mauzóleumban. Hir szerint 
Ferrari bíboros sajátkezű levelet hozott Margit 
királynénak. A király holttestét nem balzsamozzál: 
be, hanem a királyi par és a herczegek jelenlété­
ben kettős koporsóba teszik, a melyek közül az 
egyik érczből, a másik diétából készül. A krisz- 
íiániai olasz konzult táviratilag utasitották, hogy 
az északi tengeren játó czethalászok utján jut­
tassa el a gyászhirt az ábrázzál herezrghez.

orgonahang, az ének, mint a bűnösnek, a ki 
tette után keresi az örökkévaló nyomait, hogy 
leboruljon előtte? Talán az énekben, az or­
gonahangban talál egy olyan hangot, a mely 
áthatol a zavaros lármán, a mely lelkében tá­
madt és lecsillapítja azt, hogy az isteni kinyi­
latkoztatás halhatatlan szózatát fogadja be. 
Talán ez a hang eloszlatja a zavart is és meg­
nyugtatja egy perczig a szív háborgását.

Simon megindult, hogy bemenjen; a lába 
már a küszöbön volt, a mikor megint megállt 
tűnődve. Majd csöndesen visszafordult. De 
nem tudott megválni a helytől. Odatámaszko­
dott a rácsra és úgy állt ott sokáig. A hóesés 
oly sürü és heves volt, hogy Simon azt hitte, 
az ég fátyolt bocsátott le közéje és a templom 
bejárata közé. Fejét odaszoritotta a rács hideg 
vasához és képzeletét fűtötte ama szertartá­
sokkal, a melyek odabenn folyhatnak s a 
melyek előtte teljesen ösmeretlenek voltak. 
Úgy képzelte, hogy a pap ott áll lebegő ta­
lárban, szétterjesztt karokkal, míg ősz haját s 
szakállát túlvilág! fény ragyogja be. Hang 
nem hagyja el ajkát, mégis megérzi mindenki 
az áldást, a melyet oszt. A magasból látha­
tatlan kórus énekhangja terjed szét a tág 
csarnokban és lassankint kinyílnak a szivek 
ajtócskái, hogy a tulvilági hangokat befogad­
ják. Mindenki újjászületik e hangok hallatára, 
csak az 6 szive nem tud megnyílni előtte: csak 
ot nem éri az égi világosság egyetlen sugara 
sem. Az ének is elkerüli, az áldás is elkerüli. 
U külön áll a világegyetemben s nyomában 
csak egy kicsiny csapat jár : a bűnösök csa­
pata. Velők együtt ö is kiterjeszti karjait, hogy 
egy sugárkát felfoghasson. Most föllobban va­
lami szemei előtt s a látomány hirtelen eltű­
nik. Ott találja magát a rács előtt, fejét neki 
támasztva a hideg vasnak, mig ruháján té­
ny érnyi vastagon ül a hó és mindig sűrűbbé 
válik a sötétség.

Megrázkódott és tovább akart menni. De 
lábai alig birták és kétszer-háromszor elment 
a templom ajtaja előtt folyton pörölve önma­
gával és ösztökélve magát, hogy menjen be. 
De nem volt képes rá.

Lassankint mégis tovább ment.
Föltette erősen magában, hogy nem gondol 

semmire. Sem a templomra, sem a bünbocsá- 
aatra, a melyet úgyis hiába óhajt, sem a ki­
terített holttestre, sem arra, a mi a tettet 
megelőzte. Egyideig képes is volt erre és 
tényleg nem is gondolt semmire. A gondolat 
igy-egy töredéke fölbukkant benne, de csak-
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Monza, aug. 3.

Umberlo király holttestét a királyi család jelen­
létében ólomba foglalt diófakoporsóba fektették, a 
melyben az elhunyt arcza üvegtáblán keresztül lát­
ható. Margit királyné a holttestet Viktor Emánuel 
király megérkezése előtt az olasz zászlóvá! és a 
savoyai ház czimerével takarta be.

Berlin, aug 3.
Henrik porosz herczeg Vilmos császár 

képviseletében Rómába utazik Umberto király 
temetésére.

Róma, aug. 3.
Tegnap este még nem tudták, vájjon Umberto 

királyt itt fogják-e eltemetni. A Valikánhoz közel 
álló körök jobban szeretnék, ha Umbertot a tu- 
rini Supergaban temetnék el. Az intézkedést az 
is késlelteti, hogy Umberto végrendeletét még 
eddig nem ludták megtalálni. Gróf Brambilla fő- 
vadaszmester azt táviratozta Rómába, hogy a vég­
rendelet még nem került elő. Umberto naplót ve­
zetett s minden nap eseményeit beírta egy 
könyvbe. Ezt a könyvet átadták Margit király­
nénak.

Milánó, aug. 3.
Feladatott d. u. 4 óra lő perczkor.

Eddig még nem hoztak végleges határo­
zatot a temetésre vonatkozólag és az a 
kérdés, hogy a királyt Rómában vagy Tu- 
rinba temetik-e el, még eldöntetlen. A Ró­
mába küldött gróf Brambilla udvari mi­
nisztertől eddig még nem érkezett jelentés 
arról, hogy megtalálta-e a király végrende­
letét. Hogy Umberto király végrendeletet 
hagyott hátra, majdnem bizonyos, mert 
úgy a fiatal király, mint az özvegy ki­
rályné határozottan állítja, hogy Umberto 
király Acciaritó merénylete titán elkészí­
tette végrendeletét. Gróf Brambillát, a ki­
rályné bizalmasát, meghatalmazták, hogy 
Umberto királynak pecséttel lezárt szobái­
ról a Quirinálban a pecsétet levegye és a 
végrendeletet kutassa.

A tegnapi családi tanácsban az egész ki­
rályi család azt a kívánságát fejezte ki, 
hogy a hoitestet tűnni Supergaban temessék 
el. Ezzel szemben Saracco utalt az általá­
nos hangulatra, mely azt követeli, ha a 
végrendelet máskép nem intézkedik, hogy a 
királyt Rómában a Pantheonban helyezzék 
örök nyugalomra. Úgy látszik, hogy ez 
az utóbbi fog megtörténni, mert Rómában 
már nagy készületeket tesznek a temetésre 
és ma délután már valamennyi miniszter 
Rómába utazik.

Róma, aug. 3.
Gróf Brambilla megtalálta a királyi szo­

bákban Umberto király magánpapirjai közt 
annak végrendeletét, mely azt a rendelkezést 
tartalmazza, hogy a Supergaban temessék el.

Milano, aug. 3.
Feladatott d. u. ti ó. 40 p.

A közoktatási miniszter titkára arról ér­
tesít, hogy a végrendelet után való kutatás 
eredménytelen volt. Gróf Brambilla azt 
táviratozta, hogy nem talált semmiféle fel­
jegyzéseket. Gróf Brambilla most már 
alighanem utón van visszafelé. Ennek foly­
tán végleg elhatározták, hogy a királyt a 
római Pantheonban fogják eltemetni.

A következő prograrnmot állapították 
meg:

6-án összeül a parlament Rómában. 
7-én a király Rómába utazik. Ugyanazon 
a napon Umberto holttestét Rómába szál­
lítják. S-án a király leteszi az esküt a par­
lament előtt. 11-én lesz a temetés.

Milano, aug. 3.
Múlt hétfőn kiváglak a monzai parkban a leg­

hatalmasabb diófát és koporsót készítetlek belőle, 
melybe tegnap éjjel 11 órakor a holttestet tették. 
Közvetlenül azelőtt a következő jellemző jelenet 
játszódott !e:

Miután a holttestet a vizágyból kiemelték, az 
orvosok kijelentették, hogy a konzerváló eljárást 
ismételni kell. Erről jelentést tettek a királynak, a 
ki aztán a halottas szobába jött és izgatottan igy 
szólt az orvosokhoz:

— Szegény atyámat meggyilkolták és most még 
a holttestét is meg akarják kínozni. Nem, azt 
nem tűröm!

Ennek következtében elmaradt minden további 
eljárás és a holttestet a koporsóba helyezték.

A holt királyt tábornoki egyenruhába öltöztet­
ték és az Annunciata rendjelt és valamennyi ka­
tonai diszérmet mellére tűzték és úgy helyezték 
el a kétfedelű koporsóba. A koporsó 76 centi­
méter széles és 6 cm. vastag fából áll. Belseje 
ólommal van bélelve. Az első födél ólomból, a 
másik fából való. A koporsó két zárral 
van ellátva. A koporsóba helyezésnél jelen 
volt a király, több királyi herczeg, Saracco 
miniszterelnök és a királyi ház jegyzője, a ki 
jegyzőkönyvet vett fel az aktusról. Erre a kopor­
sót két kulcscsal lezárták, melyeket a király ma­
gához vett. Azután még le is pecsételték a ko­
porsót. A fakoporsót erre egy bronz-koporsóba 
tették, melynek mindkét oldalán három réz- 
fogantyu van. A koporsó fölé egy ezüst kereszt­
tel díszített vörös bársonytakarót bontottak.

Előtte való napon a holttestet lefényképezték. 
A koporsóbatétel szertartása két óra hosszat 

vett igénybe, és csak éjfél felé hagyták el az 
aktusban resztvettek a halottas szobát.

lile Viktor Emánuel kiált­
ványa.

Monza, aug. 3.
Viktor Emánuel király a kővetkező proklamá- 

cziót intézte az olasz néphez:

„Olaszország második királya meghalt. 
Miután a csatákban, melyekben katonás 
vitézséggel harczolt, oly sokszor elkerülte 
a veszély, és az isteni gondviselés sege­
delmével sértetlenül maradt mindazon ve­
szedelmek közt, melyekkel ugyanazzal a 
bátorsággal szembeszállt, ha arról volt 
szó, hogy a nép bajait enyhítse: ő a jó, 
erényekben gazdag király egy kegyetlen 
szörnytett áldozata lett, midőn nyugodt 
lelkiismerettel és jó kedvvel résztvett a 
nép ünnepi örömében.

Nem adatott meg nekem, hogy atyám 
végsóhaját telfogjam és mégis érzem, 
hogy első kötelességem lesz, hogy atyai 
tanácsát megszívleljem és követni igye­
kezzem őt azokban az erényekben, me­
lyeket mint király és mint Olaszország 
első polgára gyakorolt.

A mély fájdalom e magasztos pillana­
tában az az erő tart fenn engem, me­
lyet fenkölt atyám és a nagy király 
példájából meritek, a ki. valósággal meg­
érdemelte a „haza atyja“ nevét, — vala­
mint az olasz nép szeretetéből és ragasz­
kodásából.

Az intézmények, melyeket az általánosan 
tisztelt és most siratott király lojálisán meg­
őrzött és uralkodásának 22. évében sikerrel 
iisztán és rendületlenül fentartott, túl fogják 
élni Ot. Ezek az intézmények, melyek 
előttem házam tradiczióinál és Olaszország 
iránti forró szereleiemnél fogva szentek, a 
jövőben is, ebben bizonyos vagyok, erős, 
energikus készei megvédve minden, bármely 
oldalról jövő támadás ellen, biztosítani fog­
ják hazánk nagyságát és virágzását. Nagy­
atyám dicsősége: hogy megadta az ola­
szoknak az egységet és a függetlensé­
get ; atyámé: hogy ezeket féltékenyen 
megőrizte Kormányzásom czélját e kettő­

nek kitörölhetetlen emléke szabja elém. Isten 
segítsen engem és népem szeretete adjon 
erőt, hogy egészen királyi kötelességeim­
nek szentelhessem magamat: megóvni a 
szabadságot, megvédeni a monarchiát, mert 
ez a kettő elszakíthatatlan kötelékekkel van 
egybefüzve a haza legfőbb érdekeivel.

Olaszok, kik Umberto király megszen­
telt emlékének könyeitek és nagyrabe- 
csüléstek adóját rójátok le, ti ismét meg­
mutattátok, hogy házam keserves fájdal­
mát a magatokénak tekintitek. Ez a szo­
lidaritása gondolatainknak és érzelmeink­
nek mindig legbiztosabb mentsvára volt 
és lesz a királyságnak és a legjobb biz 
tositéka a haza egységének, a melymeg- 
testestesült a „Roma intangibile“ ma­
gasztos jelszavában, Itália nagyságának e 
jelképében és integritásának zálogában.

Ez hitvallásom, ez becsvágyam mint 
polgárnak és mint királynak egyaránt.“

Az összeesküvés.
Milánó, aug. 3.

A vizsgálat egyre hajmeresztőbb dolgokat 
dérit ki. Umberto királyt valósággal üldöz­
ték a gyilkosok. A rendőrség megál­
lapította, hogy az anarchisták már előbb 
meg akarták gyilkolni a királyt, de tervüket 
néhány nappal el kellett halasztani. Egy ber- 
gamoi asszony a múlt szombaton Ameriká­
ból levelet kapott, a melyben azt kérdezték 
tőle, vájjon Umberto él-e még s arra kér­
ték, azonnal válaszoljon. Az asszony cso­
dálkozott ezen a kérdésen s azt felelte 
vissza, hogy a király jól van; de alig hogy 
elment a válasz, már megjött a monzai gyil­
kosság hire. Az asszony elmondta az esetet 
a rendőrségen. Monzában mindent előkészí­
tettek a gyilkosok, hogy tervük sikerüljön. Úgy 
intézték a dolgot, hogy ha a király kocsi­
jában jobbra ül, úgy Eresei fog rálőni, ha 
pedig balra ül, úgy ismeretlen bűntársa lövi 
le. A rendőrség megállapította továbbá, 
hogy Eresei múlt vasárnap délelőtt mise 
közben a kastély-kápolnába ment s ott akarta 
a merényletet elkövetni, ■ csakhogy a király nem 
volt ott. Az anarchista »bizottság egy Quin- 
tinella nevű letartóztatott anarchistát azzal 
bízott meg, hogy Margit királynét nyomon 
kövesse s olt, a hol lehet, gyilkolja meg.

Berlin, aug. 3.
A „Berliner Tageblatt“ római tudósítója meg­

látogatta Gianturco igazságügyminisztert, a ki arra 
a kérdésre, vájjon Eresed őrültnek hiszi-e, ezt 
felelte :

— Oly őrültnek, mint egy tigrist vagy bestiát. 
Eresei megfontolva cselekedett s tudta, hogy mit 
akart,

Arra a kérdésre, vájjon az összeesküvés be 
van-e bizonyítva, Gianturco ezt felelte:

— Ez olyan dolog, a melyről a vizsgálóbíró 
dönt, de az én személyes meggyőződésem az, 
hogy valósággal anarchista összeesküvéssel van dol­
gunk, a me'y az összes uralkodókat nagy veszedelem­
mel fenyegeti.

Milano, aug. 3.
Valamennyi miniszter az itteni Grand 

Hotelben időzik. Tegnap este miniszter- 
tanács volt Monzában. Úgy látszik, hogy 
az özvegy királyné és a kormány közt diff'e- 
rencziák vannak. Erre vonatkozólag tegnap 
késő éjjel egy a monzai királyi kastélyból 
jött magas tisztviselő a következőket mon­
dotta :

Margit királynét megtörte a fájdalom. Azt 
követeli, hogy a király holttestét Turinban,

hamar megrázván kissé fejét, elhárította ma­
gától.

Az enyhülőt pillanatai voltak ezek. Úgy 
képzelte, hogy lidéreznyomás alól szabadult 
meg; izmai rugalmasabbakká lettek, lélek- 
zetvétele könnyebb, szemei kevésbbé homá­
lyosak.

Most egyszerre sajátságos vágy támadt 
benne. Eszébe jutott, hogy most már talán 
fölfedezték a tettet. A rendőrség bizonyára 
kiküldte közegeit a tett színhelyére. A ház 
lakói tálán be akarnak tolulni a szobába, hogy 
lássák a holttestet. A ház előtt, az utczán is 
csődület támadhatott. Leirhatlan vágy támadt 
benne oda menni újra a tett színhelyére, hele- 
vegyülni a tömeg közé, a hol senki sem is­
merné föl és nézni a szenzácztót, a melyet 
tette előidézett. Ezalatt folyton fogva tartotta 
az a fixa idea, hogy ő most már fölismer- 
hetlen a változás folytán, a melyet a tett oko­
zott rajta. Hogy már külsőleg sem olyan, mint 
tegnap volt.

Meg is állt egy perczig, sőt megfordult és 
néhány lépést tett visszafelé, hogy visszamen­
jen. Ez a rejtélyes és megfoghatlan ösztön 
majdnem minden gyilkosban föltámad és a 
legtöbb nem is tud neki ellentállni s tényleg 
visszamegy a tett színhelyére, a mi rendsze­
rint vesztét okozza.

Simon azonban nagy megerőltetéssel leküz­
dötte ezt az ösztönt. Ez már csak azért is si­
került neki, mert most a szél egyenesen az 
arczába fújt és a havat a háztetőről az arczába 
szórta. Újra visszafordult tehát és tovább 
ment. De most kiszínezte magának a jelenete­
ket, a melyek a holttest körül lejátszódnak 
bizonyára A tolongást és csődületet a ház 
előtt: a szörnyüködést; a hivatalos rendőrkö­
zegek munkáját. A módot, a mint a holttestet 
elszállítják és a hatást, a melyet az esemény 
Amália rokonai előtt tett. Amália bűntársára, 
a ki gyáván megmenekült, kiszolgáltatva 
kedvesét férje dühének, most már egyáltalá­
ban nem gondolt. Csak futólag képzelte el, 
hogy az bizonyára nem jelenti majd föl a 
dolgot a rendőrségnek. Hisz érdekében áll 
hallgatni, mert el kellene árulnia, hogy nős 
létére viszonyt folytatott egy férjes asz- 
szonynyal.

Ez a gondolat, akármilyen futólagos volt, 
lassacskán megerősödött benne. Ebből pedig 
nagyfontosságu következtetést vont le. Ha fixa 
ideája nem is igaz, hogy tudniillik senki sem 
ismerheti föl a benső változás folytán, a

melyen átesett, nem tudhatja senki, hogy ö 
követte el a tettet. Csak egy tanú volt jelen : 
az asszony kedvese, Nimród István. Ez pedig 
hallgat. Honnan tudnák tehát, hogy ő volt a 
tettes ?

Az eszébe sem jutott, hogy a tőrt ott hagyta 
a szobában a szőnyegen. A tőr fogantyúján 
pedig ott volt a monogrammja művészien 
bevésve és ez bizonyára árulója is lehe­
tett. De tudatába bevésődött és ismét fixa 
ideájává lett, hogy senki sem tudhatja ; ki 
volt a tettes.

Annál megnyugtatóbb volt ez, mert most 
már egy másik, ellenállhatlan s leküzdhetlen 
vágy emésztette : emberi arezokat látni. Sok, 
egymással ellentétben álló képzet támadt és 
oszlott el agyvelejében, de ez volt ebben a 
pillanatban a legerősebb.

Megint megfordult tehát, hogy visszamen­
jen, de azonnal reményt vesztve megállt. Meg­
rázkódott és kétségbeesve nézett körül. „Oda 
vissza nem. Most inár nem. Semmiesetre 1“ — 
gondolta és tétlenül, testben-lélekben reszketve 
állt ott perczekig egy helyen.

Egy széles utczán állt. A gázlángok csak 
homályosan égtek; a sürü hóesés legalább 
homályosaknak tüntette föl azokat. A közle­
kedés gyér volt. Kevesen jártak arra. De 
járhattak volna százezren: ő egyedül érezte 
magát a világegyetemben, kiközösítve min­
denünnen.

E közben a vágy mind erősebbé vált benne 
emberek közé menni, meleg szobába, a hol 
társaságot láthat. Még vagy tiz perczig ment 
igy bizonytalanságban, a mikor egy ház elé 
ért, a melyet megösmert. Egy régi, jó isme­
rőse lakott ottan, a kinek házába azelőtt be­
járatos volt Tudta, hogy az szerette a társa­
ságot, már a felesége kedvéért is és igy bi­
zonyára most is vacsora után, talán épen teá­
nál vannak együtt.

Elment a ház előtt, majd ismét visszatért és 
ezt igy ismételte háromszor-négyszer. Kigom- 
bolkozott, hogy óráját megnézze. Csakugyan 
még nem volt nagyan késő és látogatását igy 
bizonyára nem tartják majd feltűnőnek.

(Folytatása következik.)

K A magyarok kedvelt ételei a közép­
korban. Nem ismeretlen dolog, hogy a magyar 
nép a középkorban igen szívesen zarándokolt 
egyebek közt Marburgba magyar szent Erzsébet 
sírjához, Kölnbe és Aachenbe, hogy a keresztény­

ség nagy ereklyéit tisztelje. Ezért építtette Nagy 
Lajos királyunk Aachenben Nagy Károly templo­
mához a máig fönnálló magyar kápolnát, gazda­
gon fölszerelte azt és két javadalmat ala­
pított magyar papok számára, kik a zarán­
dokok szolgálatára legyenek. A nagy bucsu- 
járásokat minden hét évben tartották meg, 
melyre Magyarországból a legfényesebb zarándok­
lat, mintegy öOOO ember érkezett. Útjukban ha­
zánk fiai mindenütt szives fogadtatásban részesü- 
lének, melynek költségei kegyes alapítványokból 
teltek. Aachenbe, zarandokuljuk végső pontjára 
julius 9-én délután 2 és 3 óra közt érkeztek 
Kölnből és ünnepélyes fogadtatásban részesültek. 
Öt napig szabad szállásuk es ellátásuk volt itt, az 
első napon : a Coelestinusok kolostora, a máso­
dikon a marienthaii kolostor költségén; 11., 12. 
és 13-án pedig Aachen városa vendégelte meg 
őket, mely alkalommal maguk a tanácsbeli urak 
szolgálták fői nekik kedvencz ételeiket : borsót 
szalonnával, zsemlyét és sört hozzá. Állítólag tehat 
ez volt abban az időben a magyarok kedvencz 
eledele, minthogy ugyanígy vendégelték meg ókét 
Kölnben is.

*

fS Amerikaiasan. Streeter amerikai kapi­
tány csinos területre bukkant a Michigan-tó köze­
lében, s mivel tetszett neki a terület, minden 
további utánjárás és gondolkodás nélkül, ősi szo­
kás szerint, elfoglalta 1885-ben s kényelmes házat 
is építtetett rá. Beleszólt az illetékes elöljáróság, 
kijelentvén, hogy a terület az államé, — a kapi­
tány szűrét hivatalosan kitelték a területről. Rá 
két napra, péntek éjszaka, mintegy hetven em­
berrel, a vitéz kapitány visszatelepedett villájába, 
kitüzette az Egyesült-Államok csillagos lobogóját 
s nagyobb biztosság okáért, két golyószóró agyút 
is állíttatott a kapuba. Szombat reggel egy csapat 
zsandárt inditottak a villa ellen; Streeter kijelen­
tette, hogy lövet.... A zsandárok nem tágítottak, 
ő sem. Sortüz!... A zsandár-parancsnok alól 
kilőtték a lovat; a zsandárok visszavonultak. Dél­
után fél négykor vagy háromszáz zsandár indult 
a ház ostromára, a tavon pedig egy hadihajó fog­
lalt állást. Ekkor, látván a túlnyomó erőt, a ház 
népe megadta magát. A kapitány pedig úgy el­
bújt, hogy máig sem akadtak a nyomára.

*
fí Hagy emberek utódai. Sokszor volt már 

példa a természetnek ama sajátságos játékára, 
hogy nagy emberek fiai gyakran sajnálatra méltó 
korcsok csupán, sőt nem egy példa van area is,

a savojai királyi sírboltban temessék el és 
a népre való tekintettel, Monzában gyász­
ünnepélyt rendezzenek. Saracco azonban az 
állami raison okából ez óhaj teljesítését 
megtagadta. A királynét követelésében a 
mellette időző herczegnők is támogatják. 
Hivatkoznak Umberto király végrendeletére 
melynek biztos létezését állítja az özvegy ki­
rályné. Ennek következtében egy magas ud. 
vari tisztviselő még az éjszaka Rómába 
utazott, hogy a királyi könyvtárban meg- 
keresse a végrendeletet.

A királyné határozottan kijelentette, hogy 
nem tér többé vissza Rómába és Turint vá­
lasztotta özvegyi székhelyül. A fiatal kiráiy 
ebben az apja holtteste fölött kitört viszály­
ban még nem foglalt állást. Ma este fél 10 
órakor valamennyi miniszter is Monzába 
ment.

Milano, aug. 3.
Rómából érkezett mai jelentések szerint miad 

több és több bizonyíték merül fel a mellett, hegy 
anarchista összeesküvésről van szó. A pályaud­
varon ismét letartóztattak valakit, a kinek a me­
rényleten való bünrészessége meg van állapítva. 
Ezt az embert már Milanóba szállították. San 
Mariaban egy Cuatti Erna nevű fiatal lányt túr. 
tóztattak le, a ki benső viszonyban állt Eresei­
vel. Eresei Pattersonban ismerkedett meg vele és 
nőül akarta venni, ámbár már házas volt. Mikor 
a leány megtudta, hogy Eresei már házas, Euró­
pába utazott. Az összeesküvés létezésén senki se 
kételkedik már, különösen mióta konstatálták, 
hogy a merénylet elkövetése előtt annak színhe­
lyén verekedést inszczenáltak, nyilván azért, hoev 
a rendőrség figyelmét elvonják. A már letartózta­
tott anarchistákról a következőt jelentik : Nieoli 
bielai czipész bünrészessége meg van állapítva. 
Erre nézve határozott bizonyítékot találtak nála. 
Ezenkívül megállapították, hogy julius 20 án 
Ereseinek táviratozott Bolognába. Nieoli Ereseivel 
együtt volt Monzában.

Az amerikai anarchisták.
Berlin, aug. 8»

Mewyorkból táviraiozzák, hogy az olasz nagy. 
követ sürgős megkeresésére az amerikai kormány 
a newyerseyi kormányzót utasította, hogy gvüjise 
össze a pattersoni összeesküvők elleni bizonyító 
anyagot. Minthogy a rendőrség eddig nem tett 
semmit, most a nyomozásokat olasz bűnügyi ui- 
vatalnokokkal közösen hajtják végre.

Mindinkább löbb bizonyító anyag halmozódik 
fel a mellett, hogy Parentis anarchista, a ki annak 
idején Pessia munkavezetőt meggyilkolta,anar-hina- 
ósszeesküvésnek volt tagja és hogy az összeesküvés 
Umberlo király meggyilkolását tűzte ki czéíui. Ha 
az előbb említett körülményt be lehet bizonyítani, 
akkor a pattersoni anarchistákat az alatt a vad 
alatt, hogy Pessia meggyilkolásában segédkezíei, 
le lehelne tartóztatni. Ez volna az egyedüli ut 
letartóztatásukra, mert az Umberlo király élete 
ellen való összeesküvés miatt az amerikai törvé­
nyek szerint őket se ki szolgáltatni, se pert ellenük 
indítani nem lehet.

A: anarchisták magaviseleté most kevésbbé i. ihiio 
Félnek attól, hogy a chicagói per ismétlődhetnék. 
A redúrség is erélyesebben működik. A washing­
toni titkos rendőrség különös óvóintézkedéseket 
tett az elnök védelmére.

Aewyork, aug. 3.
A „Newyork Herald“-nak jelentik.hogy néhány 

hónapon belül 27 anarchista hagyta el Amerikát 
azzal a kifejezett czellal, hogy Európában az 
összes koronás fűket meggyilkolj ik. Majd mind 
olaszok. Vezérük valószínűleg Malatesta. ki most 
Londonban van. Az olasz kormány egyik ügyco 
kénél megvan az elutazott anarchisták név­
jegyzéke.

hogy elzüllenek. vagy valami romboló szenvedély 
uralkodik telettük, Búcklin Arnold, a nagy német 
festőművész fián is beteljesedett ez a szomorú 
igazság. Most Írják a lapok, hogy az elzüiióit 
Böcklin-fiu veszedelmesen megsebesített egv zűricui 
leányt, ki nem akart feleségül menni hozza. 
Hasonló eset volt Blücher tábornok, a nagv had­
vezér fiáé, ki kedvesének, egy német színésznő­
nek férjét halálosan megsebesítette, a miért hé‘- 
esztendei börtönbüntetést kellett szenvednie. An.,; 
apa szerencsétlen fia az őrültek házában ha.’t 
meg. Göthe fiára is el lehet mondani a közmon­
dást megfordítva, hogy az alma messze esef a 
fájától. Kicsapongó, iszákos ember volt, kit él „de 
javaban sirba vitt átkos szenvedélye. Schiller fiú­
ról pedig azt jegyezte fel a krónika, hogy nagyon 
korlátolt eszü ember volt s még a helyesirá- a 
sem tudták megtanítani. Walter Scott, a n;.,:v 
angol regényíró fia is műveletlen ember maradt 
teljes életében, ki még apja müveit sem olvasta 
soha. Byron unokája durva munkásember vo'í, 
ki részegeskedésben lelte legnagyobb őrömét - 
még olvasni sem igen tudott. Dante fiáról is azt 
olvassuk az egykorú fóljegyzésekben, hogy még a 
középszerűség mértékét sem ütötte meg lelki 
tulajdonságaival. Megnyugtató azonban, hogy a 
természetnek ez a mostoha játéka nem vaskövet- 
kezetességü törvény, mert akárhányszor írhattuk 
már nagyeszű apáknak nagyeszű fiait.

e
uv, méhek életkora. A méhek életkora 

szoros összefüggésben áll életviszonyaikkal, azaz 
helyesebben azzal, hogy van-e alkalmuk dolgozni, 
vagy sem. Nyáron, mikor nappirkadastól késő 
estig kijárhatnak, úgyszólván agyondolgozzak ma­
gukat s ritkán élnek tovább öt-hat hétnél, bele­
számítva azt az időt is, a melyet a bölcsőből va ó 
kibúvás napjától a teljes megerősödésig, azaz az 
első kirepülésig a kaptárban töltenek; mig ellen­
ben a későn őszszel költött méhek április, sőt 
május végéig is elélnek. Az anya őt évig is elél, 
ha magára hagyják, de nemző képessége a bg- 
tőbb esetben már a harmadik évben erősen ha­
nyatlik. A here élete csak ritkán nyúlik hosszabbra 
két hónapnál, meri a rajzás befejeztével a méhek 
kiűzik a korábban oly szívesen látott és gyengé­
den dédelgetett naplopó urfiakat, a kiknek immár 
semmi hasznát sem vehetik. De megesik, hogv 
egyik-másik kaptárban egy-két herét egész télen 
át megtűrnek. Különben a méh is úgy van, mint 
a nyúl; ritka náluk a természetes halállal veló 
kimúlás.
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Az olasz kormány intézkedései.
Róma, aug. 3.

Vmberlo király holttestét koporsóba tették s
lezárták. A tegnapi nap folyamán háromszor volt
mrnsuterianács. Mind a háromszor a király prokla- 
ttáczidjával foglalkozott, a mely holnap fog meg-
elenni. A miniszterek a jyróklamáceiö Ítész szőve•

, (l ánlották a 1:irálynak aláírás végett. A király 
ti te,ette nekik, hogy a dolog elég fontos, hogy 

r-ismeretesen megvizsgálja. így is történt. A 
Miniszterek bámulva néztek reá, meri eddig ege- 
.-zen más gyakorlatot követtek.

Róma, aug. 3.
Minden oldalról megerősítik, hogy Eresei 

Ázeesküvu bandának volt tagja. A san-tarpi- 
aji plébános tegnapelőtt azt jelentette a 
rendőrségnek, hogy vasárnap este két 
munkással találkozott s egyikük Így szólt
hozza: ,

__ Örülj, kedves papom, nemsokára szép
nMÍszmisét fogsz mondani.

Buenosayresből jelentik, hogy egy ottani 
asszony két munkással együtt utazott 
vasúton, a kik igen élénken politizáltak. Az 
idősebbik azt mondta, hogy a tett propa 
ja,idája elkerülhetetlen s hogy valamennyi 
munkás igy gondolkodik, azután így foly

__Umberto nemsokára el fog tűnni
tumhatáron, sajnálom öt, de ügyünk megkö- 
uteli ezt az áldozatot. Szövetkezetünk egyik 
tagja fogja ót megölni.

A részvét.
Milánó, aug. 3.

A királyi család eddig harminczezer táviratot 
hwott. A távirúhivatalnokok megfeszített mun­
káról fogalmat sem lehet alkotni. Milanóban 
ttgM'P 22.000 táviratot adtak föl.

A pápa részvéte.
Róma, aug. 3. 

eleinte részvét-táv­

kor látta, hogy féleszű emberrel van dolga, fiz 
lírát adott neki s elbocsátotta. Galéattit már 
régen elbocsátották volna, ha egy igen nagy állású 
asszony nem lett volna a pártfogója. Umberto 
halálával Galeatti csillaga is letűnt.

AZ olasz papság és a merénylet.
Róma, aug. 2.

Bonomelli cremonai püspök, a ki mindig az 
egyház és az állam békéjét hirdette, tegnap Mon­
zába érkezett, a hol a kastélykápolnában misét 
mondott. Azután a társadalmi bekéről és az em­
berek megtévedéséről beszélt.

Az aostai herczeg nyilatkozata.
Milano, aug. 3.

Az aostai herczeg tegnap tüzérezredének tisztjeit 
fogadta s megköszönte nekik részvétüket, 
megmagyarázta, hogy eddig miért

azután 
nem lehetett

tiszti küldöttségeket a halotthoz bocsátani, végre 
rátéri a gyilkosságra s rendkívül izgatottan így

— Tudjál: meg as anarchista gyilkosok, hogy 
a savcyai családnak még tizenkét tagja 
delkezésiikre.

áll ren-

X Tribuna szerint a pápa 
0t akart küldeni Margit királynénak, de azután 

elhatározta, hogy a milánói ersehet küldi hozza, 
hogy részvétét tolmácsolja.

A német császár részvéte.
Berlin, aug. 3.

, hadsere» rendeleti közlönye Vilmos császár­
nak következő hadparancsát közli: „A megren­
dítő eyászhire annak az aljas bűntettnek, melynek 
hü szövetségesem és felejthetetlen barátom, Um­
berto olasz'király áldozatul esett, a legmelyebben 
megrendített engem. Hogy a nemes monarcha 
emlékét, a kinek hadseregem a magas jóindulat e=, 
a -z,vés szimpátia oly sok jelét köszönheti,_tiszte­
letien részesítsem, ezennel elrendelem a követke­
zet- 1 A hadsereg összes tisztje, 14 napig 
gyászt viselnek. 2. Az Umberto király nevét viselő 
13-íe huszárezrednél a gyász barom heti? t. . 
3 x gyász első 3 napjan az összes katonai epu- 
le'tek zászlói félarboczra eresztelek le. Tűz, riadó 
;= a disziel kivételével zenének nem szabad szo,- 
ma 4. A temetesen résztvesz a 13. huszazezred 
i-n'dnttséae melv a parancsnokból, egy kapitány- 
bÍ egy hadnagyból s egy őrmesterből fog állam.

Anarchisták Budapesten.
A berlini rendőrfőnökség politikai ügyosztálya 

néhány hónap előtt azzal a kérelemmel fordult a 
fővárosi államrendőrséghez, hogy küldje meg neki 
a Budapesten tartózkodó anarchisták névsorát es 
fényképeit. Ennek a megkeresésnek az. állam- 
rendőrség a napokban tett eleget. Az anarchista 
mozgalomról adott ismertetés szerint. Bud apes en 
jelenleg alig van anarchista mozgalom. Sőt or. 
Schmidt Jenő is, az ideális anarchizmus köz­
ismert apostola már felhagyott az agitáczioval, 
mert belátta, hogy elveinek híveket nem tud sze­
rezni. Az Erzsébet királyné ellen elkövetett me­
rénylet után a rendőrség négy anarchistát .e- 
íotografáltatott és a fővárosból kiutasított és pe­
dig • Oprendel: Ferenczel, Mareschitz Ottót, Hrubek 
Gézát és Klein Vilmost. A belügyminiszter nem­
régiben kitiltotta a Berlinben megjelenő „Der 
Socialist“ czimü anarchista lapot az ország terű- 
letérői, a kereskedelmi miniszter pedig e lap 
szállítását a postahivatalnal betiltotta. Az említett 
anarchista-csoport azelőtt minden évben meg 
akarta ünnepelni a chikagói anarchisták .kivégzé­
sének évfordulóját, a rendőrség azonban ezt mind­
annyiszor megakadályozta. Ezen túlmenő akczioba 
soha sem bocsátkoztak. Az ország különböző vi­
dékein anarchista mozgalomról szó sem label.

A bolgár fejedelem részvéte.
jXauheim, aug. 3.

Az itt füruőzó bolgár fejedelem rendeletére Xan­
te,mbau naponkint gyászmisét mondanak Lmb»r o i-
rály lelki üdvéért. A fejedelem továbbá három napos 
katonai és négy heti udvari gyászt rendelt el az ula,z 

királyért.

A kassai olaszok gyászjelentése.
Kassa, aug. ■

Kassán mintegy százra tehető a^z olasz poll- 
gárok száma, a kik jelenleg mmdentele valla la 
toknál alkalmazva vannak. Termesze =, =y 
ezeket az olasz polgárokat nagyon megdöbben 
ette Umber o gy ászos haiala. A hir vétele után

.cm-* “»."SrÄti
lejezték ki és a kővetkező gyaszjelente=t adtak 
szeretett királyuk haláláról:

Italian! di Cassovia 
Addolorati in morte Reciso 
Umberto I o Re D Halié 
In Monza di 30 Luglio 1900 

Kői ofriarno al Giusto üeluncte 
Ré Galantuomo Pace íl 

Requiem.
Condoglianze alle nostra 

Régina Margeritta 
Preziosa di posta 

Pari alle piu allustri citta d’Italie 
E il Dolore Dei sicoi Devoti 

Clienti Italiani 
Osequiem.

Cassovia 1. Agosto 1900.
, Magyarul • A kassai olaszok 1. Umberto olasz király 

cak Monzában 1900 julius 30-án gyilkosság folytan be­
ült halálát evászoliák. Békét és nyugalmat kiv
. i;; t, „=«i-*-«- *“ ““

R«,.illet l*.il I, kW'!«“1'
tan osztozkodó olasz városoknak es az ege= P
{.»ágnak. Kassa, 1900 augusztus 1)

Az olasz szoezialisták a
merényletről.

A szervezett olasz szoczialista munkások egyhan­
gúlag kijelentették, hogy nnn vállalnak közösséget 
Bresável s a királygyilkos lettét bűnösnek es 

czéllalannak mondták.
A legszélsőbb baloldal parlamentáris bizottsága, 

melyhez a szoczialdemokraták is tartoznak, napi­
rendet fogadott el, melyben az áll, hogy: „A 
monzai brutális gaztett nem felel meg egy politikai 
ideálnak scm és gúnyt űzött az emberiesség, czivih- 
záczió és nemzeti becsület fogalmából*.

A bolognai kerületi tanácsban Costa szoczialista 
képviselő fájdalmát fejezte ki Eresei szomorú tette 
fölött és erélyesen tiltakozott minden olyan kísér­
let ellen, mely a szoczialdemokratákat akarja 
érette felelőssé tenni. Ezenfelül még számos köz­
ségi gyűlésen nyilatkoztak ily szellemben.

Az° „Avanti“, az olasz szoczialdemokraták lapja 
király halaiul jelentő külön kiadásában egy

tik \ szoczialista propaganda azonban megtize­
delte’ őket s e»yes vidékekről teljesen kiirtotta. A

»Sitt—*« «»•««*a melyben a hatalom emberei meg most is bíz­
nak, mint egy talizmánban. A szocziahzrnus meg­
nyerte elvitázhatatlan és szent jogát az eleire.

Ez a czikk azért érdekes, mert a monzai me­
nyiéiből kifolyólag a kormányok ismét hozzá­

fognák látni a szabadság megnyirbálásához s is­
mét erőszakos és brutális eszközökkel fogják fóleg 
a szoczialistákat üldözni, rájuk fogván, hogy nekik 
is van részük a monzai gaztettben.

Az olasz szocziálisták ez ellen akartak már jó 

előre védekezni.

A belgrádi nász.
Most már mindenki elmegy a fiatal királyhoz 

gratulálni. Az egyik azért, mert királyi kegyben 
akar sütkérezni, a másik, mert az oro^z ezor 
protezsálja Sándort. A harmadikra ráparancsolnak, 
hogv gratuláljon s a negyedik azért teszi, 
többiek teszik. Ha azonban megkérdezi 
őket, hogy szívből jött-e az üdvözlet: száz közül 
kilenczvenkilencz biztosan zavarba jön s azt fele.i, 
hogy „átkozott dolog“ az egész, sérelem esett az 
ország tekintélyén és a dinasztikus érzelmet is 
aláaknázzák. Őrülni senki sem őrül. 
azt mondják, hogy még minden jóra 
ha a király szép Ígéreteinek, melyekkel most min­
den lehető alkalommal a kedélyeket ki akarja 
engesztelni, csak a harmadrészét teljesiti, Szerbiá­

nak sorsa jobbra fordulna.
A politikai körökben, eltekintve a radikálisok­

tól, a kiknek semmi ellen sincs kifogásuk, szintén 
eltérőek a vélemények. A megbékilhetlen erkölcsi 
fölháborodás álláspontjává helyezkednek azok a 
politikusok, kik magukat mellőzötteknek hiszik, 
vagy a kiket a feleségük Masinné-ellenes érzel­
mei tüzeltek lel. Ezekkel szemben állanak a reál­
politikusok, a kik azt vallják, hogy érzelmekkel 
nem sokra megy az ember és támogatni 

királyt.
A király a maga részéről minden lehetői 

tesz, hogy alattvalói a megváltoztathatlanba 

nyugodjanak. Azokban a 
tart, a tradiczionális hűségre, az esküre, 
stb. és még több ilyesmire appellál. Nagy passzió­

val tünteti fel magát üldözöttnek 
elraboltak, részint el akarnak

mert a 
valaki

Legföljebb 
fordulhat s

kell a

bele-
beszédekben, a melyeket 

a szívre,

kiadásában
ezikket közölt, mely a legerősebb szavakkal itelie 
el Bresci teliét, de egyben kimutatta annak okait 
is A lapot ezért az államügyész elkobozta, mert 
állítólag a „fennálló alkotmányos államforma erő­

szakos megdöntésével fenyegetett“.
Az „Avanti“ egy második vezércikkben a kö­

vetkezőket irta:
Energikus és szenvedélyes harezot vívunk, de nem 

harczolunk mérgezett fegyverekkel, ragalmazassa , 
erőszakkal, hanem alapelveink szabad diskusszio- 
jával, agitácziú által. Kitartással, hűséggel, szere­
tettel éz önzetlenséggel [harczolunk. buszken, elme­

dével és nemessegevel. tlar-

vegue 
ki a 

helyükbe, 
mindenható.

Ismerik a ragal- 
a gyáva 

tudják a kis

nem
gfosz-

van
fog

Letartóztatások.
Róma, aug.

M. Ml«« *
ha! munkást tartóztatlak le. Azzal g> - J 
ofczt, hogy Ereseivel Monzában volta .

Bresci bünpöre
Milano, aug. 3.

Bresci bünpörét szeptemberben lógják 
targvalni s mivel királygyükossagrol 
szó a szenátus mint állami törvenyszel 

célt foglalkozni.

Az olasz rendörbistos bukása.
Róma, aug. 3.

kire Umberto biztossága bízva vo ’ .... _evezte 
állásától S helyébe Piano rendorfe M 
ki. űaieatti hét évig viselte eddig, M 
volt szerencsés keze, az udvarnál azt besze , 

y AXito merénylete is az ő Uttél «; 

Nagyon kapzsi ember volt, azt mondjak, hogy m
ÍSaoaL

izolgilatot. Eg! ki,ályhoz. Galealli rög-
ha,,, .ml" to“*“ d. , ti,ál, fél,,.
IO. hozza,ohant. hog gJ á
tolta őt s maga ragadta me„

törő fiatal pártok erejévu. - .,
ezosainkat a tiszta idealizmus lelkesíti. Ismerik az 
üldözéseket s nem félnek tőlük, 
makat, nevetnek fölöttük, mint a hogy 
izgatást is nevetik; Ezt azonban nem 
boxerek, de nem is tudhatjuk, mert bennünket is 
saját érzelmeik és tetteik után Ítélnek meg. in­
gván harezolnak ók? Tisztán és egyedit csak erő­
szakkal. 1894-ben és 1898-ban eletbelepteltek a,. 
ostromállapotot és százat meg ezret bortonuztek 
be- a mi érveléseinkre sehogy sem vagy ga ya- 
rabsággal válaszoltak : nem akarjak a dolgok 
békés' lejiödését s azért a helyeit Iwgy az elalut- 
tomosodott tömegek felkelését elhat itanuh, addig 
várnak, mig azt vérbe fojthatjuk : ok. lob 
hisznek a szabadságban s bennünket is me 
toltak atyáink örökségétől. Hala szellemi leifoga­
suk hibájának, hála annak az optika, csalódásnak, 
melv mindent fekete színben tüntet te elő lük, 
azt hiszik hogv mi is erőszakot fogunk alkal­
mazni s a mi szemünk is fenyegetően tekint. Be­
lénk disputálják a saját lelkűket, hogy elítélhessenek. 
Boxer urak, álljon ki mindegyik a helyere Kö­
zöttünk és ónok között óriási szakadék taton
Az egyik oldalon a brutális erőszak, a maikon a 

humanitás.
A szoczializmus a haldokló 

ideája Ünnepélyesen megszerezte a jogát az elei­
hez mindenki számára, a nagy és kicsiny, az ural­
kodó és munkás számára 

1 emberi testvériség nagy

liSÄ

a kit öl részint 
rabolni minden

emberi jogot. Határozottan már nevetségig viszi 
annak hangoztatását, minő végnélkül szerelmes 
abba a negyven éves asszonyba. Sőt még ezt a 

hivatalos latiba is kihalta.
E közben pedig nagy átalakulás meg) 

Szerbiában. Milán hívei egymás ulán röpülnek 
hivatalból s a „Masiniszták“ ülnek be 
Mert a király szerelme végnélkül!

Ma érkezett távirataink a következők:
Bécs, aug. 3.

Az ifjú szerb királynak a legutóbbi napokban 
mondott beszédei még az udvari körökben is nagy 
visszatetszést keltettek. Hogy kit választott Szer­
bia királynéjává, arról alig esett szó, mert hisz 
Belgrádból sok meglepő hirt hozott a táviró, De 
nem épen hízelgő megjegyzésekkel kisérik azon 
tényt, hogy a király az őszinteség Orvé alatt ki 
nem fogy a régi rend ócsárlásábót és megieled- 
kezve a fiúi tiszteletről, nap-nap után olyan 
mentumokat publikál és publikáltat u 
az atyja közötti viszonyból, a 
közönség elé vinni senkinek nem 
röl európai uralkodó nem nyilatkozik úgy, mint a 
hogy azt Sándor király telte : ha valóban auoyi 
bajt talált a kenukban, módjában volt, sőt köte­
lességében állott orvosolni, de sajat szülő házat 
közpellengérre állítani még a félkulturnépek 

sem volt eddig szokásban.
Belgrad, aug.

X volt Gyorgyevics-miniszterium tagjait nyug­
díjazták. kivéve Gencsics belügyminisztert, ki 
nem mulathat ki tíz évi szolgálati időt es 
bocsátották az államszolgálatbol. Az 
kozó nkáz valószínűleg holnap jelenik meg

mo- 
kőzötte és 

minőket a nagy 
illik. Miniszterei-

Ebben az érdekkörben Anglia Japánnal találko­
zóit, Az az eset, hogy a khinai háború után 
Oroszország, Francziaország és Németország szelíd 
nyomást gyakorollak Japánra, hogy mondjon le 
Koreáról, érthető kedvetlenséget idézett elő To­
kióban s igy az angol diplomacziának kedvező 
talaja akadt ott a működésre. Gyakrabban felme­
rült már egy angol-japán szövetségnek a hire s 
nem lehetetlen, hogy miután Németország nem 
fogadta el az angol-amerikai nemet szövetséget, a 
két angolszász állam Japánt vette magához har­

madiknak.
De Anglia és Japán nem sokat érhet el Khina- 

ban nyílt háború nélkül. A háborúban pedig 
összerombolnának néhány partvidék! várost, meg­
zavarnák a kereskedelmet s Kliina akkor annul 
biztosabban belefutott volna Oroszország pártiogó 
karjaiba. Az volt tehát a föladat, hogy éket ver­
jenek a nagy khinai-orosz barátságba. Egyelőre 
még sülét homály födi, hogy miként történt ez 
az ékverés, de hogy eredményes volt, azt a tények 

igazolják.
Nem állítjuk, hogy Anglia támasztotta közvet­

lenül a khinai felkelést, de lehet, hogy a ravasz 
khinai államférfiaknak egy rövid bepillantást enge­
dett Európa diplomácziai műhelyébe, feltárta a 
nagyhatalmak egyenetlenkedéseit s burkoltan érté­
sére adta Khinának azt is, hogy ha szakit Orosz­
országgal, számíthat ő reá. Khinában az idegen- 
gvülület kétségkívül minden nemzetbeliek ellen 
irányul, angolokat és japánokat sem kivéve; de 
ha mérlegeljük azt, hogy ez a felkelés a legked­
vezőtlenebb időben ütött ki Oroszországra nézve 
s hogy a felkelők csakhamar arra vetetlek ma­
gukat, a mi különösen szálka volt Anglia szemé­
ben: a mandzsuviai vasútra; sőtél sejtelmünk 
lehet arról, hogy milyen intrikák előztek meg a 

krízis kitörését.
Legjobban csalódott Oroszország. A fehér biro­

dalom különben oly éles eszü diplomatái nem 
vették észre a pekingi udvarban végbement han- 
gulatváltoz; st. Ezzel a változással pedig Orosz­
országnak a szimonoszeki béke óta oly nagy gonddal 
és faradsággal véghez vitt munkája semmisült meg. 
Állítólag gróf Muraviev is egyik áldozata volt e 

változásnak,
oly kellemesnek, irigy lésremékónak 

Kliina feletti gyámkodás, hogy Orosz­
éi nem akar róla lemondani

az Unió is, 1 logy mint 
Anglia helytartója akar-e szerepelni, vagy pedig a 
saját felelősségére dolgozni: azt most még nem 
igen lehet eldönteni. Inkább all az előbbi, mint 
utóbbi esel, mert Mac Kinlev és May hűségesen 
szokták követni az angol kormányférliak nyomait.

Egyelőre pedig Keletázsiában még nem alakult i 
ki teljesen a helyzet, a kutelekek lazak, a legtöbb 
hatalom nem igen gondol a megsértett becsü­
letre és az európaiak jövő biztonságára, de annál 
jobban túlsúlyban vannak a mellékgondolatok. 
Khina pedig abban bízik, hogy az összes hatal­

makat sorra be fogja csapni.
Hogy ez nem lesz valami nehéz, az kitűnik ab­

ból a° beszédből, melyet az angol akóház tegnapi 

ülésén mondott Brodrick parlamenti államtitkár a 
külügyi hivatal költségvetésének tárgyalása után. 
„Igazi hatalmasságok és Angliában is néhány em­
ber azt hiszi, hogy Kliina leterhelt kolosszus, me- 

fel lehet darabolni. Minden kérdést, a mely 
felosztására vonatkozik, ellenzőnk és azok- 

esetleg máskép vélekednek, üdvös 
a mi legutóbb történt. A khinai kor-

ment 
mennyire 
lünhöző csa 
féle bajjal nem jár

Es mégis, 
tűnik fel a 
ország épenség 
sut hozzája csatlakozott

kormány tartózkodni fog területfoglalástol, 
hogy a többi hatalmasság U igy fog majd gon­
dolkozni, hogy a legutóbbi napok tanulságait 
fontolóra veszik és hogy « hatalmasságok nem 
fogják többé Khinát magára hagyni.

Több szónok fejtegetéseire azt válaszolja Brodncre 
parlamenti államtitkár, hogy az Oroszországnak 
átengedett terület teljesen koreai területen van 
és hogy a többi nemzet előjogait ez a kev- 
czesszió nem érinti. Az angol kormánynak tehát 
nincs oka arra, hogy beleavatkozzék a dologba. A mi a 
khinai helyzetet illeti, arra nézve azt mondja a szónok, 
hogy a mostaninál nem lehetett kedvezőtlenebb időpon­
tot választani ennek a kérdésnek a szőnyegre hozata­
lára. De az mégis megalázó dolog, hogy Pe­
kingijei,. kétszáz angol hetek óta kéri, hogy 

tsék föl és ez még most sem történt meg. A 
a kormány a helyzetet megítélni képes, a ku- 
sapatok parancsnokainak kooperácziója semmi- 

és késedelmet nem okozotl. Másfelől 
szembe keli szállania a szónoknak Bartlettnek azzal az 
állításává!, hogy a kormány későn szólította föl Japánt, 
hogy csapatokat küldjön Klímába. Kezdettől fogva — 
mondja a szónok — nemcsak példánkkal, hanem saját 
csapataink kiküldésével és Japán pénzbeli támogatására 
nézve tett ajánlatunkkal azt a meggyőződést igyekeztünk 
ébreszteni, hogy Peking fölmentésére annyi csapatot kell 
Tiencsinbe küldeni, a mennyit csak lehet. A kormány 
sohasem kicsinylette a válságot és semmiféle akezióval 
sem siettette. Kétségtelen, hogy egyes hatalmak es 
Angliában is néhány ember úgy vélekedik, hogy Khma 
egy merdüntött kolosszus, a melyet szét lehet darabolni.
A legutóbbi események azonban megmutatták, mennyire 
tévedtek Kliina védelmi erejének megítélésében.

Az alsóház azután elfogadta a fegyverkiviteli 
tilalomról szóló törvényjavaslatot.

London, aug. 3.
A Times jeleni! Sanghajból tegnapi kelettel: 

Khinai körökben Ifire jár, hogy Li-Poig-Heng-el, 
a ki Pekingbe érkezett, Junglu csapatainak ma- 
sodparancsnokává nevezték ki. Az nj parancsnok 
határozottan ellensége az idegeneknek.

Lt-Hung-Csüng julius 31-én császári rendeletit 
kapott, a mely újra megparancsolja neki, hogy 
északra utazzék. Helyzete napról-napra bajosabb.

A Daily Express-nek jelentik Sanghajból, hogy 
franczia csapatok megszállták a Jünan tartomány­
ban levő Mongce várost.

München, aug. 3.
A Káinéba rendelt gyalogezred második bajor zaszlu- 

alia ma reggel indult el a lakosság lelkes tüntetése mel­
lett. Alfonz herczeg, Kristóf herczeg és a hadügymi­
niszter megjelent a pályaudvaron, a honnan a csapatok 
elindullak.

Pár is, aug. 3.
Courrejolles tengernagy a tengerészeti minisz­

terrel egy levélnek tartalmát közölte, a melyet a 
ol követ küldött a lakni angol tengel­

lyel 
Khina 
nak, a kik 
leczke volt,

kell

közt

a ki 
igy el- 

erre vonat­

század emberi 
a jogát az i 
kicsiny, az t

A szoc/ializmus az 
almai pozitív tudományos

gozik, hogy minden 
eg
ókor rab-

A. khinai bonyodalom.

többé ne függjön a másiktól, mint az 
szolgája, hanem hogy mindenki harmonikus szö­
vetségben egy czélt szolgáljon, hogy az osztályok 
1 nemzetek között fennálló különbség s ezzel a 
tömeges gyilkolás, a háború is eltűnjék; hogy a 
tömeges „j- - . ... gmheri lélek bestiálisgyilkolás, a
műveltség elterjedése és az 
és barbár ösztöneit kipusztitsa.

Ez utópia, fogják önök mondani. L fölött most 
nem akarunk vitatkozni. Legyen utopia, vagy °em- inki sem tagadhatja, hogy ez a szoczialista 
n L hogy a mi munkánk, —Programm alapja «V is beösmerték -
mint azt ma ipcczivilizaltabb államok azok,
kUl UrLTnrmantza aba a Ocziahsiak is beíoly-
“Ta S”,tlSe. «oft '««

,4SSÄ* »kit* “> * h=”'
«kt“«“«1 nidvT'TülcVcfö aoarchisU twaasá-

Oroszország az által, hogy Anglia a transzra!, 
háború folytán Dél-Afrikában voll lekötve, ahhoz 
a rég várt alkalomhoz jutott, hogy hatalmi körét 
Ázsiában az angolok rovására kibővitse. Leghatá­
rozottabban Perzsiábán járlak el. A brillek nagy 
ámulatura egyszerre csak orosz hadihajók jelentek 
meg a perzsa öbölben, fontos helyeket vettek át, 
vasutat építtettek és az orosz kormány által jut­
tatott orosz töke dolgozni kezdett. Mindeme lépé­
sek gyorsan és czéltudalosan történtek és Anglia 
már csak a bevégzelt tényekkel állóit szemben. S 
mikor aztán Anglia e miatt ússzeránczolta a hom­
lokát s a kardját csörtette, Oroszország „hadtu­
dományi szempontból* csapatokat mozgósított az 
aíglián határon, a világbirodalom legmegsebez 

több részén.
Hasonlóképen dolgozott Oroszország Ke 

Ázsiában is. A japán-khinai háború után i 
az ő kezében volt a vezető szerep s arra töre­
kedett, hogy a szibériai vasútra támaszkodva 
ezt a vezető szerepet állandósította is. Hogy < 
czélját elérje, bárha maga is minden nagyhala, 
lomnál el volt adósodva, elvállalta a kezessegel 
a khinai kölcsönért, nagy kímélettel bánt a 
naiakkal s azt hitte, hegy ezzel egy kis gyámság 
hoz jut, melyet a kkinaiak sokkal szíveset 
fognak eltűrni, mint a többi nagyhatalom követe 
léseit. Minden a legjobb csapáson haladt s t 
volt annak a lehetősége, hogy Anglia állandó es 
nehezen megváltoztatható helyzettel áll majd 
szemben, ha nem lesz lekötve Transzválban.

De Anglia épen ezt nem akarta. Az angol 
államférfiaknak az volt a kötelessége, hogy az 
ázsiai orosz terjeszkedésnek gátat vessenek s 
hogy különösen ne szenvedjenek kárt addig, míg 
az °angol hadsereg Délafrikában van lefoglalva s 
mely idő alatt Oroszország a szibériai vasutat 

1 akarta teljesen befejezni.

mánynak Kliina kormányának és klímáinak 
lennie*. Ezek voltak Brodrick beszédének lu pasz- 
szusai s nem is kutatva, hogy mi indította az an­
gol kormányt ennek az álláspontnak az elfoglalá­
sára, kiviláglik mint nagyfonlossúgu tény ebből a 
beszédből, hogy Anglia nem akar Klímán osztoz­
kodni. Anglia nélkül pedig ezt végrehajtani nem 

lehet.
Ma érkezett távirataink a következők.

London, aug. 3.
alsóház tegnapi ülésén, a külügyi hivatal költség­

vetésének tárgyalása után, Brodrick parlamenti aliam- 
azt mondta, hogy Khinában ma mór úgy 

állnak a dolgok, hogy Ítéletet mondhatunk a 
helyzetről. A parancsnokok egyuttmukud.se 
nem szakadt meg. cl válságot nem becsülik ér­
deme szerint. .í hatalmasságok cs Angimban 
is néhány ember azt hiszi, hogy Khma ,derí­
tett kolosszus, a melyet fel lehet darabolni. A 
legutóbbi események megmutattak Khma nagy 
suyát és védelmi erejét. A szónok 
mostani zavargásoknak egyik gyakorlati eredménye 
lesz, hogy a többi hatalmasságok ép úgy 
Anglia, nem akarják majd 
feldarabolását. Kénytelenek 
mássággal együtt mindent

pekingi an;
nagynak. .1 levél julius 21-én kelt s az európai 
követségek ellen intézett ismételt támadásokról, a 
későbbi iegvvérszeméiről és a követség bekeríté­
séről ad hirt. Most — mondja a levél — a kö­
vetek és az európaiak a franczia, német, angol és 
orosz követséget tartják megszállva. Egyfelől az angol 
követségig, másfelől az amerikai követségig minden 
romokban hever. Körülöttünk torlaszok vonna . A. 
asszonyok és gyermekek mind az angol ,:ovei- 
ségen vannak. Élelmünk legfölebb tizenöt nape* 

Az úriihus fogytán van. Halottjaink 
-íz!. Az orvosol: 128 sebesültet kezelnek. A 

a lehető leggyorsabban kell 
akarják venni a kliínaiak 

uiabu támadásának. Tegnap vonakodtunk Peking­
iül Tiencsinbe menni. — Courrejolles tengernagy 
hozzáteszi, hogy nem kapott hirt arról, hogy 
kivel kötöttek meg a fegyverszünetet. A Peitangba 
menekült európaiakról sem kapott hirt.

London, aug. 3.

A Daily Expressnek táviratozzak Gsi-í ubói, bog) 
a pekingi császári csapatok, melyek a szövetséges 

európai haderő ellen 
közelében öt idegen papot és 
resztényt megöltek.

gyen;
mák.

van »u'g. 
száma
felmentő csapatoknak 
elönyomulniok, ha elejét

indultak Tien-Csinbe. Peking 
1000 benssülöit ke-

reméli, hogy
az 

mint
tettetni hhina 

leszünk a többi liatal- 
elkövetni a követségek fel-

London, aug. 3.
Tien-Csinből távirják a Daily Express-nek, hogy 

Turn tábornok a császári csapatokkal nagy táma­
dási intézett a boxerek ellen. A császári csapatok­
nak két tisztjét ís 20 emberét megölték a boxerek. 
San-Tung tartományban, a melynek Tuen tábor­
nok a kormányzója, teljesen lehetetlen fentartani a 
rendit, a khinai csapatok fellázadtak, megtagadjál 
az engedelmességet és a csapatok nagy része átpár­
tolt a boxerékhez. Csi-Fu környékén nagy fölkelés 
van készülőben, az ideginek rémülten menekülnek.

A Daily Expressenek távirják julius 30-iki dá­
tummal Tiencsinből, hogy az oroszok Tiencsintöt

a khinaiakat. Atíz

tehát 
teendő nyi-

mentésére. A kormány azonkívül el van tökélve arra, 
hogy Sanghait megvédi, bármi történik is. Minden 
kérdé-t. a mely Khina felosztására vonatkozik, 
ellenziink és nem hisszük, hogy a. többi, hatal-

- I‘élpkrdilc erről a. kérdésről,másság máskép leieniu.n
Azoknak, a kik esetleg máskép vetekednek, 
üdvös leczke volt, a mi legutóbb történt A
khinai kormánynak Khina kormányának és
khinainak kell lennie. A kártérítést azokra kell 
hárítani, a kik leginkább felelősek a zavargásokért. A 
hatalmasságok kooperácziójának vannak hatarai, 
a kormány nem kötheti meg kezeit a i 
latkozattal.

A tanácskozás folyamán Grey elismerte, hogy a 
khinai eseményeket nem lehet most behatóan megvizs­
gálni, de kiemeli, hogy megkönnyebbülést érezue min­
denki, ha tudná, mit találnak a szövetséges csapatok 
Pekingben, ha az előnyomulás sikerül. A kártérítés kér­
désé nagyon nehéz. Reméli azonban, nogy niu.s ...ó 
területi kártérítésről, hanem inkább pénzbeli kártérítés­
ről, a melynek azonban igen nagynak kell lennie, hogy 
czéljának megfeleljen. Anglia legközelebb! feladata, hogy 
megállapítsa, hogy a khinai főhivatalnokok közűi kit 
terhel a felelősség és azután gondoskodjék róla, hogy 
ezek személyesen lakóijának. A szónok reméli, hogy a 
sok zavargás után jobb kormányt fog kapni a khinai 
birodalom. Khinai kormányt alakítani nem lehet 
Angliának vagy valamely más hatalomnak a 
feladata. Ez a khinaiak dolga. Reméli, hogy a

vonatot már erősen 
csapatok előnyomulása

mértföldnyire megtámadták 
khinaiak, kik számra mintegy tízezren leheltek, 
csak rövid ellenállást fejthettek ki. Eleinte heve­
sen, de sikertelenül lövöldöztek, csakhamar azon­
ban abbahagyták a küzdelmet, erődöket elhagytál, 
melyeket aztán az oroszok elfoglaltak. A legköze­
lebbi ellenállást a khinaiak valószínűleg Pekingiül 
olt fogják leginkább kifejteni, a hol egy íolyo 
beleömlik a Peilioba. Ott nagy területen aligha­
nem óriási csapataik vannak és igy könnyen ope­
rálhatnak, valamint Pei-Csongnál is, a hol a vasúti 

el is sánezolták. A japán 
Thulin felé eddig még 

semmiféle ellenállásra nem akadt. A Pekingbe. 
induló szövetséges haderő 21.000 emberből áll, 
melyből 12.000 japán, 2ő00 angol, « többi orosz 

és német.
Paris, aug. 3.

Az Elysée-palotában ma minisztertanács volt, a 
melyen Delcassé külügyminiszter a tiencsini fran­
czia konzulnak egy táviratát közölte, a mely azt 
mondja, hogy Frey tábornok julius 2(i-án odaér­
kezett. A miniszter felolvasta továbbá a Sanghaj 1 
konzulnak egy táviratát, a mely arról ad hirt, hogy 
Sanszi tartományban különféle nemzetiségű hittérí­
tőket öltek meg a khinaiak.

Berlin, aug. 3.
A Wolf-ügynökség jelenti Csifuból tegnapi ke­

lettel : A santungi kormányzó ma a kővetkező táv­
iratot küldte az idevaló konzuloknak : A csungli- 
jámenek julius 30-án kelt leirata, a mely épen 
most érkezett ide, azt mondja, hogy a pekingi 
követek és a német követség ügyvivője sérletle-
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nek és élelmiszerekkel el vannak látva. Az euró­
paiak és a khinaiak között barátságos érintkezés 
folyik. A követeknek khinai katonák fedezete 
alatt Tiencsinbe való szállítása dolgában a tár­
gyalások befejezésükhöz közelednek. A kormány 
futárai két nap alatt teszik meg a 450 kilomé- 
‘ernyi utat Peking és Csinanfu között.

Hongkong, aug. 3.
A Mária Terézia osztrák-magyar czirkaíóhajó 

és a Sieramoska olasz czirkáló Sanghai felé el­
indultak.

Péter vár, aug. 3.
Miklós czárnak a khinai császár közvetítést 

kérő levelére adott válasza tárgyában a lapok 
általában hangsúlyozzák, hogy noha a kérelem 
óta 20 nap telt el, a követeket még mindig togva 
tartják és a keresztényeket az összes tartomá­
nyokban még egyre lemészárolják, s a boxerek 
a mandarinokkal és rendes khinai csapatokkal 
egvüttesen orosz területen folytatnak hadi rnüve- 
eteket. Az egyesült csapatoknak Peking ellen 

való előnyomulása tehát eluiasithatatlanui szük­
ségesnek latszik, bármily állapotokat talál is ottan. 
A törvényes khinai kormány támogatásra számít­
hat mindenben, a mi az ország paczifikálását, a 
naboru befejezését és a khinai terűiét integritásá­
nak megtartását illeti.

Sanghai, aug. 3.
A khinai hatóságoknak egy hirdetménye azt 

mondja, hogy az északon kitört zavargások kö­
vetkeztében még több katonát soroztak be, hogy 
az idegen telepitvényektöl nyugatra három mért- 
földnyire fekvő arzenált a zavargóktól megvédjék. 
Mivel az idegen kereskedőket nyugtalanítják a 
lőgyakorlatok, az arzenál igazgatója azt az uta­
sítást kapta, hogy a lövést szüntesse be. A ható­
ságok remélik, hogy a külföldiek nem zavartatják 
magukat holmi alaptalan félelem által. Liu altii­
rály és Sheng taotai kijelentik, hogy a pekingi 
követeket túszokul tartják és arra az esetre, ha 
a szövetséges haderők Peking ellen vonulnak, 
megölik őket. Itt hire jár, hogy most csak oro­
szok és japánok vonulnak Peking ellen 25.000 
emberrel.

Pétervár, aug. 3.
A hivatalos lap közli a tsitsikári parancsnok és 

Jugovies főmérnök közti távirat váltást. E szerint 
uz előbbi jelenti julius 22-ikéröi, hogy Khina és 
Oroszország közt kitört a háború és ajunlja, hogy 
az orosz lakosság hagyja el a khinai területet, 
egyben Ígéri, hogy a Mandzsúriában levő mérnö­
köket és munkásokat, valamint ezek nejeit és 
gv érmékéit gőzhajón Chabarowsba szállítja és 
megoltalmazza. Egyúttal azt az aggodalmát fejezte 
ki, hogy Chabarowskot es más helységeket meg­
támadják a khinai katonák és a boxerek. Jugovies 
julius 23-án azt válaszolta, hogy eddig nem ízesí­
tek háborút és hogy a parancsnoknak az orosz 
hajószállitmányokat a határig oltalmaznia kell. 
Egyúttal kijelentette, hogy helyén marad és min­
den ellenségeskedésért a felelősséget a tököl­
ni ányzóra hárítja.

London, aug. 3.
A Standard jelenti Tiencsinből julius 26-ikaiúl: A 

szövetséges csapa'ck kénytelenek az angol csapatokra 
v.rni. A brit csapatok katonai előkészületei sajnálatos 
lassúsággal haladnak előre. A brit csapatok a legkisebb 
vonalon sem nyomulhatnak előre, mig a többi hatalom 
cs patai már egy hét előtt készen villák az indulásra.
A külföldiek általában azt mondják, hogy az angolok 
megérdemelnék, hogy teljesen mellőzzék őket. Több mint 
20.000 emberből álló csapatok teljesen tétlenül állanak 
most Tiencsinben. Az oroszok és japánok türelmetlenek 
és észak felé akarnak vonulni, noha azt a pa­
rancsot kapták, hogy az angol csapatokkal együttesen 
járjanak el, a melyek azonban — úgy látszik — telje­
sen mozdulatlanok. A lapok egy hongkongi táviratot 
közölnek, mely szerint a zavargás északon Kivantungtól 
kezdve terjed és a »Namen» hevü berlini missziót a 
■•sőcselék elpusztította.

A «Daily News» jelenti julius 27-éről : Gaselce tábor­
nok azt a parancsot adta ki, hogy az előnyomulás a 
«.»közelebbi hétfőn megkezdődjék.

A «Daily Telegraph» jelenti Sanghajból e hó elsejé­
ről, hogy a khinai csapatok a Yangcse völgyön északra 
állandóan előnyomulnak es valószínűleg megtámadják a 
szövetséges csapatok szárnyait.

Berlin, aug. 3.
Ma se erősítették még meg azt a hirt, hogy a 

szövetséges csapatok mar elindultak Pekingbe. Az 
a jelentés, hogy a japánok és oroszok mar meg- 
Kezdték az előnyomulást, nem vonatkozható 
egyébre, mint felderítő előnyomulásra. A néme­
teknek nem áll érdekében az előnyomulást siet­
tetni, mert az ő csaputkontirigensük most még 
nagyon gyenge. Katonai körök hangsúlyozzak, 
hogy mily nagy felelősséggel járna az elhamarko­
dott előnyomulás, mert egy esetleges balsiker fel­
bátorítaná a khinaiakat.

A helyzet egyáltalán még nincs tisztázva. 
Broodrick államtitkárnak az angol alsoházban tar­
lóit beszéde főleg azért figyelemreméltó, mert 
nyíltan kifejezi aggodalmat a hatalmak hiányzó 
egyetértése felett.

Pétervár, aug. 3.
Duchovszkaj tábornok táviratozza julius 27 iki kelet­

tel: Sigalin tábornok jelentése szerint a khinai hatósá­
gok igen sok kedvezéssel halmozzák el az orosz konzu­
lokat, a kik mégis igen tartózkodók és a khinai erődö­
ket élelmiszerekkel látják el, Kuidsábati igen sok Ger­
dán- és Mauser-fegyver vau Chorgos állomásra 250 
i.almuk érkezett. Sujdunban nagy a nyugtalanság. Gro- 
dekov tábornok jelenti Véreiméből e hó 1-éről : Blago- 
vescsenszket újra bombázták. A «Selenga» nevű hajót, 
a mely Aigun mellett támogatta Szervianov különítmé­
nyét, egy khinai gránát erősen megrongálta. A Blago- 
vescsenszk és Girin közt lakó kereskedők felfogott leve­
lei szerint a chunsuni khinaiak és az oroszok között 
összeütközés várható. — Orlov tábornok jelenti múlt 
hó 26-iki kelettel: Egy lovas századnyi kozákcsapat 
íólderitő szolgálat közben 24 ökrös-szekeret éjiéit zsák­
mányul.

London, aug. 3.
A Reuler-ügynükség jelenti Uszingtonból e hó 

2-ikáról: Birbek kapitány Kitlfontainbul visszatért 
a német terület határára és azt jelenti, hogy ott 
minden csendes.

Pétervár, aug. 3.
Grodekow tábornoknak julius 27-ikéről Chaba- 

rowskból keltezett, a hadügyminiszterhez intézett 
távirata szerint, Saharow tábornok Sausin pa­
rancsnokai tanácskozásra hívta meg. Mivel ez 
nem jelent meg a tanácskozásra a csapatok 
julius 28-án elfoglalták az erőd északi és nyugati 
oldalát és 3 óra hosszat bombáztak. A kozákok 
délben átkeltek a folyón és megtámadták a 
várost. A khinaiakat, a kik 4000 emberük­
kel kiállották a heves bombázást és a ke­
mény támadást, mikor a gyalogság belevegyült 
a támadásba, minden pontról elkergették őket. 
Futásnak eredtek és nagymennyiségű fegyvert és 
töltényt hagytak hátra. Összesen huszonkét ágyú

esett zsákmányul. A lakosság is elmenekült. A 
khinaiaknak nagy veszteségük volt. Az orosz csa­
patok részéről, a melyek vitézül tartották magu­
kat, Gorwostajew alezredest és hat katonát meg­
sebesítettek és egy katonát megöltek,

EGYHÁZ.
A kereszténység jubileuma. A keresztény­

ség Magyarországon való meghonosításának ki- 
lenczszáz éves jubileumára, mint lapunknak jelen­
tik, nagyban készülnek Esztergomban. A prirnási 
palotában már napok óta dolgoznak, hogy a ju­
bileumi ünnepségekre Ígérkező nagy számú ven­
dég kényelme minden tekintetben biztosítva le­
gyen. A napokban érkezett meg Budapestről a 
beállítandó ágyak fölszerelése ; a termeket is ren­
dezik s a palota külsejét is, bár még teljes jó­
karba van, attatarozzák, szóval mindent megtesz­
nek. a mit szükségesnek tartanak, hogy a vendé­
gek Magyarország herczegprimásanál jól érezzék 
magukat. Frigyes főherczeg, a király képviselője, 
mar 14-én megérkezik s jelen fog lenni a Szent- 
Háromság szobor leleplezésén, illetve megáldasá- 
nál, a hol díszes sátort állítanak fel szamára, 
Vaszary Kolozs herczegprimás élénken érdeklődik 
a folyó előkészületek iránt és minden legkisebb 
mozzanatokról kimerítő értesítések mennek Bala- 
ton-Füredre.

Isteni tisztelet a Svábhegyen. Vasárnap, aug. 5-énj 
délelőtt 10'/i órakor ref. isteni tisztelet lesz a svábhegyi 
iskolaház termében. Ez alkalommal Gergely Antal lel­
kész fog prédikálni.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 3.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. etőfier.tőinlxt, 
a kiknek előfizetése julius 31-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................40 k. — f.
Negyedévre....................................10,— ,
Egy hóra ..........................................3 , 00 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
ssuion'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áront 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az elöiizetési 
dijak az Egyetértés előíizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hirejc. Ferencz Ferdinand fő­
herczeg és neje Hamburgból Bécsbe utazott. — 
Károly István főherczeg és családja a Waturus 
vácidon Kidből Danzigba utazott. — Mária Jozefa 
főherczegnő Reichenauba érkezett.

— A király születésnapja. A király hetvenedik 
születése napját nagy fénynyel ülik meg augusztus 
IS-.m a fővárosban. Heggel 9 órakor ünnepélyes tábori 
mise lesz a vérmezőn, mely után Lob/cowitz herczeg 
hadtestparancsnok díszszemlét Járt a helyőrségi csapatok 
fűlött. Az ünnepi nagymise délelőtt 10 órakor lesz a 
Mátyás templomban, a melyen Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimás poulifikál. Az istentiszteleten részt vesznek 
az állami és katonai méltóságok, valamint az idegen 
államok konzulai. Mise után fogadás lesz a miniszter- 
elnöki palotában. Délután 3 órakor pedig Széli Kálmán 
és Lobkowitz herezeg diszebédet adnak palotáikban. — 
A budapesti polgári lövész-egyesület is nagyszabású 
lövész-ünnepet rendez a király születése napján. A mű­
sor egyik szép száma lesz az, a mikor fehér ruhába 
öltözött hölgyek megkoszorúzzák a király mellszobrát, 
melyet a díszteremben állítanak fel.

— Udvari gyász. A hivatalos lap mai száma 
egyszerre két udvari gyászt rendel el. Az egyiket 
az olasz királyért, a másikat Kobitrg Alfréd her- 
czegért. A rendelet szó szerint való szövege kö­
vetkező :

Legfelső rendeletre néhai I. Umberto Olaszország 
királya ő felségéért vasárnaptól, folyó évi augusztus hó 
5-tól kezdve négy héten át udvari gyász log a következő 
változtatással viseltetni: az első két héten át, augusztus 
hó 5-tói lS-ig bezárólag a mély gyász, a következő két 
héten at pedig, augusztus hó 19-től szeptember 1-ig be­
zárólag a kiseiib gyász.

Legfelső rendeletre néhai Alfréd Ernő Albert szász- 
coburg-góthai herczeg, Nagy-Brittánia és Írország királyi 
herczege 6 fenségéért, vasárnaptól, folyó évi augusztus 
hó 5-töl kezdve hat napon át udvari gyász fog visel­
tetni, egy időben a néhai 1, Umberto Olaszország királya 
ű felségéért viselendő udvari gyászszal.

— Merénylet herczeg Otlescalchi eilen. 
A merényletek napirenden vannak. Milánóból je­
lenük, hogy herczeg Udescu'chi Baltes ellen Santa 
Marinetli nevű birtokán gyilkos merényletet kö­
vettek cl. A herczeg, a ki a leggazdagabb olasz 
mágnások egyike, súlyosan megsérült. Bővebb 
részletek hiányoznák. Az Odescalchi-család, mely­
nek jelenlegi leje Boldizsár herczeg, lombard 
származású a XII. századból, s egyike Olaszország 
legtekintélyesebb családjainak, mely egész Európa 
arisztokraeziájával rokonságban áll. II. Incze 
papa is ebből a nemzetségből származott. Az 
Odescalchiak spanyolországi grandok. A ház feje 
szerémi herczeg, s mint ilyen magyar mágnás.

— Gróf Caaerta házassága. Néhány nappal ez­
előtt megírtuk, hogy a madridi olasz követ a spanyol 
udvarnál panaszt tett a kormány ellen, mely gróf 
Caserta legidősebb fiának megengedte, hogy a Ca­
labria herczege czimet használhassa. Ez a czim 
ugyanis csak az olasz királyi család tagjait illeti meg. 
Ez ügyben most érdekes fordulat állott be. A fiatal gróf 
Caserta ugyanis, a ki tudvalevőleg II. Ferencz volt 
nápolyi király unohaöcscse és mint ilyen magit a ná­
polyi trón örökösének tekintette, beleszeretett az asz­
talai lierczegnőbe, a spanyol király nagynénjébe és el 
is jegyezte. Az eljegyzés publikálásának azonban útjában 
állt a nép : karata, mert a spanyolok nem akarták, 
hogy e miatt a házasság miatt Olaszország rossz viszony­
ban legyen Spanyolországgal. Most ez az akadály is 
elhárult, mert gróf Caserta szerelméért feláldozza 
jogait és önként lemond a nápolyi trónpretedeosi jogá­
ról s a calabriai herczeg czimről. A gróf ezt ünnepélye­
sen fogja tudomásul hozni 111. Viktor Emánuel 
olasz királynak és egyszersmind ki fogja jelenteni, hogy 
mint egyszerű Bourbon herczeg elismeri a savoyai ház 
uralkodói jogát s hódolatát fogja kifejezni az olasz 
királynak.

— A ferenozrendi templom tatarozása. A fő­
város úri közönségének leglátogatottabb temploma a 
belvárosi ferenezrendi templom. Néha az mi fogatok 
egész sora várakozik a templom előtt, vasarnaponkint 
pedig valóságosan tolongás van a templomban, a hol 
különösen a páduai szent Antal oltára előtt imádkoznak 
az úri asszonyok. A kedvelt templom külsejét azonban 
nagyon megviselte már az idő. A falak festése meg- 
akult, több helyen pedig a vakolat is lehullott már,

úgy, hogy a Kossuth Lajos-útcza fényes palotasorai 
közölt nagyon szegényes képe van a templomnak. A 
ferenezrendiek most a zárdában folyó átalakításokkal 
kapcsolatban a templomot is renováltalak és a 
kopott falakat újra festetik. Az építészeti remekmű- 
számba menő tornyot szintén tatarozzák és a templom 
az őszszel uj és fényes mezben fogja fogadni a főváros 
hazatérő úri közönségét.

— Egyetemi élet. A műegyetemen a jövő tanév 
elején tartandó szigorlatokat megelőző utóvizsgák vizsga­
jegyeit okvetlenül szeptember 1-ig kell benyújtani az 
illető dékáni hivatalokban. A rendes utóvizsgák vizsga­
jegyeinek beadási határidejét később fogják megál­
lapítani.

— Vasntl szerencsétlenség Az osztrák észak-
nyugati vasút schreckensteini állomásán ma az aussigi 
összekötő vasútnak egy vonata helytelen állítás követ­
keztében a csonkavágányra került, a hol három sze­
mélykocsi állott. Két kocsi kisiklott és megrongálódott, 
három utas megsérült.

— Egy urinö végzetes balesete. Szerencsétlen 
véget ért fiatal asszonyt tettek sírba tegnap a salgótar­
jáni temetőben: Bárdos Ede salgótarjáni állomásfőnök 
feleségét. Bárdosné a minap este férje karján a vasúti 
sínek között sétálgatott, mikor hirtelen váltók közé ke­
rültek és két irányban egyszerre feltűntek a tolató lo- 
komotivok piros lámpásai. Az állomásfőnök erre úgy 
megijedt, hogy kirántva magát felesége karjából, jobb­
felé ugrott, mig a szerencsétlen asszony bal felé igyeke­
zett menekülni. Ez volt végzete, mert ebben a perezben 
a hátul jövő gép keresztül robogott a fiatal asszonyon. 
Egyik lábát tőből, levágta, a másikat teljesen 
összezúzta. A félj megmenekült, de a feleség halott 
testét úgy kellett összeszedni. A tragédiát még megindi- 
tóbbá teszi, hogy az asszony áldott állapotban volt. Bár­
dosáé szomorú végzete iráni általános a részvét.

— A borsl-1 csoda. Nemrégen bejárta a lapokat a 
hir, hogy Borsi községben egy beteges leány azzal bo­
londította a hívőket, hogy megjelent előtte a Szűz Mária. 
A babonás nép azóta liucsujáró belylyé varázsolta a 
községet. Miután a leány most beismerte, hogy csak 
álmában látta Máriát, s az általa megjósol* 
csoda, melyre vagy 4000 ember sereglett össze, a 
műit szerdán be nem következett, a zarándoklási kedv 
aiászúl tolt ugyan, de még mindig több száz főből álló 
hiszékeny népség megy naponkint a hucsujáróhelyre, 
abba hagyva az aratási munkaiatokat. Miután a vidéket 
egyre több alakoskodó koldus és kóbor czigány lepi el, 
kik o közbiztonságot nagy mértékben veszélyez­
tetik s ellenük már több panasz érkezett be, 
a megyei hatóság szükségesnek találta a közbelépést 8 
ezért Matolay Etele alispán és Barthos József fő­
szolgabíró ma tizennégy csendőrrel megjelent a hely­
színén s az egyházi hatóság beleegyezésével a 
zarándoklási betiltották, az oltárokul szolgáló kőrakáso­
kat, melyek persze felszentelve nem voltak, szétszedették, 
a szenteket ábrázoló képeket pedig az ottani római 
katholikus templomba vitették. A tudatlan nép ámitga- 
tásának e megakadályozását s különösen a küzbmtoság 
megvédésére szolgáló ez intézkedést megyeszerte meg­
elégedéssel fogadták.

— Lelőtte a káplárját. Kegyetlen boszut állott a 
komáromi vár falai között a napokban egy rovott múltú 
közkatona felehbvalúján : fegyvert fogott rá s hátulról 
orozva keresztüllőtte. A véres eset részletei a követke­
zük : Nagy István a 12-ik gyalogezred 2-ik századában 
szolgált mint közlegény s katonáskodása alatt nem va­
lami jó hírbe kevered' tt. Nagyon is enyves volt a keze. 
Egy alkalommal Andráczky Kálmán kaptárja tetten 
érte. Nagy István ugyanis a katonatársainak ládáit vizs­
gálta s onnét az értékesebb t irgyakat eltulajdonította. 
Nagy Istvánt ezért Andráczky Kálmán feljelentette, mi­
nek következtében haditörvényszék elé került s a meg­
tartott végtárgyalás során két évi várfogságot kapott. A 
büntetést Nagy István nem rég töltötte ki, a mikor új­
ból beosztották századához szolgalattételre. A büntelést 
nem tudta elfelejteni Nagy s várta a: alkalmat, hogy 
Kijelentőjén boszut álljon. Az alkalom hamarosan meg 
is jött, a mennyiben Nagy Istvánt Andráczky vártára 
vitte a vár egyik pontjához. Itt az elvetemedett ember 
aztán a boszuját ki is töltötte árulóján. Nagy István, a 
mint Andráczky a vártáról visszafordult, hogy a kaszár­
nyába menjen, fegyvert fogott hátulról reá és keresztül 
lőtte. A golyó Andráczky hátán behatolt és a mell 
közepén jött ki. A lövés zajara a katonák kiszaladtak 
a vartára, a merénylőt letartóztattak és a súlyosan se­
besült Andráczkyt a helyőrségi kórházba szállították. A 
sebesült állapota reménytelen, az orvosok felgyógyu­
lásához nem sok reményt fűznek. A merénylet hire ha­
mar szétfutott a várban s nagy megdöbbenést okozott.
A vizsgalatot azonnal megindították.

— A nagyváradi vasúti szerencsétlenség. Rö­
viden megemlékeztünk arról a vasúti szerencsétlenségről 
a mely Nagyváradon történt. A katasztrófáról újabban a 
kővetkező részleteket jelentik : A szerencsétlenség tegnap 
reggel 7 óra 45 perczkor történt Nagyváradon, Vár­
alja városrész egyik utczáján, hol a püspökfürdői for­
galmat közvetítő közúti vasút két vonata összeütközött. 
Reggel 7 óra 40 perczkor robogott ki a várad-velenczei 
állomásról a 3390. számú személyvonat, mely a loko- 
motivon kívül négy 111. és két 11-od osztályú kocsiból 
állott. A mint a vonat a rendes menetsebességgel a 
varaljai elemi iskolánál levő fordulóhoz ért, rémülve 
vette észre a kocsivezető, hogy a kertek közötti keskeny 
utón az 1153. számú tehervonat halad szembe, melyet 
a vásártéri állomásról indítottak eh Fékezésre, ellengőz 
alkalmazására nem volt már idő. A két vonat irióziató 
recscsenéssel összeütközött. Velőtszaggató sikoltozás, 
jajveszékelés hallatszott, Az utasok menekülni akartak a 
kupékból s egymás hátán tolongva, fejvesztett rémülettel 
gyekeztek a szabadba. Ezenközben két utas halálo­
san megsebesült. Bócz Jenő MÁV, művezető mind­
két lábát eltörte, Bartha László járványkórházi al­
kalmazott pedig a hordáit zúzta össze, a mint a hág­
csókról a pályatestre zuhant. Egy idős nő az arczán 
szenvedett súlyos sebeket, többen kisebb-nagyobb zúzó- 
das árán menekültek a halálból, A szerencsétlenül járt 
személyvonaton utazott Horváth Géza rendörbiztos, a 
ki nyomban a kapitányságra telefonozott, honnan Pa- 
taky Károly fogalmazó, dr. Barna Ármin orvossal 
hajtatott ki a katasztrófa helyére, ki a sebesülteket a 
váraljai iskolába vitette egy közeli szeszgyárból hozott 
mentökucsin. A délelőtt során a biharmegyei közkór­
házba szállították a sebesülteket, a kik közül Bócz és 
Bartha idáig nem nyerték vissza eszméletüket s a 
halállal vívódnak. A két vonat személyzete csodás 
módon megmenekült. A személyvonat lokomotivja teljesen 
szilánkokra tört, a másik gép is hasznavehetetlenné vált.
A katasztrófa vétkes gondatlanságból származott. A 
személyvonatot ugyanis a várad-velenczei állomásról, el­
térve a menetrendtől teljes tíz perczezel előbb 
indították útnak. A rendőrség szigorú vizsgálatot 
indított.

— Gyilkos villám. Borsodmegyéből nagy szeren­
csétlenség hírét táviratozza levelezőnk. Tegnap ugyanis 
több borsodi helységben nagy égi háború volt. A. vil­
lám hat embert agyonsujtott. Kurittyánban Szabó 
János és Fehér István, Böcsün Borsos János, Forrón 
pedig egy asszony két gyermekév«! együtt esett áldozatul 
az istenítélet-időnek,

— A debreczenl csata emlékének ünneplése.
Az 1849. augusztus 2-án Hagy Sándor tábornok ma­
roknyi honvéd serege által a tizszerte számosabb orosz 
had ellen Debreczen alatt vívott csata 51-ik évfordulóját 
hazafias kegyelettel ünnepelte meg Debreczen város kö 
zönsége. A nap emlékére a középületeken és számos 
magánházon nemzeti lobogó lengett. Délután ezrekre 
menő közönség vonult ki zászlók alatt s a magyar ál­
lamvasutak gépműhelye munkásainak zenekara zenéje 
mellett a honvédsirokhoz, a melyekben 112 honvéd 
alussza örök álmát. A sírok felett emelkedő s haldokló 
oroszlánt ábrázoló emléknél Maday Gyula Oláh 
Gábor t. jh. alkalmi költeményét szavalta; Nánássy 
Lajos hittanhallgató hatásos emlékbeszédet mondott; 
Balogh Gyula hittanhallgató pedig Ábrányi Emil 
«Erős hit» czimü versét adta elő. Közben a dalárdák 
hazafias dalokat énekeltek. A harczi lobogójukkal kivo­
nult egyenruhás öreg honvédeket a közönség mindenütt 
viharos tüntetésben részesítette. A városi tanácsot a 
szép ünnepélyen Vécsey Imre tb. főjegyző és Király 
Gyula tanácsnok képviselték.

— A rejtélyes öngyilkos. Megírtuk, hogy 
Szegeden tegnap egy elegánsán öltözött ősmeret- 
len úri ember a szállodában agyonlőtte magát. 
Mint levelezőnk táviratozza, az öngyilkost egy 
Grüner nevű utazó felösmerte. A szerencsétlen 
ifjú verebélyi Marsó Gyula hevesmegyei előkelő 
családból származott. A hölgy, kinek arczképét 
keblén viselte, állítólag egy szegedi kávéház ka- 
szirnője volt.

— Gyilkos képviselő. A messze Braziliából szen- 
zácziós családi dráma hírét jelentik. Az eset egész Bra­
zíliában annál inkább nagyobb feltűnést és megdöbbe­
nést kelt, mert szereplői számottevő egyének, a kiket ott 
mindenki ösmer. Mahado Ireneo, rio de janeirói kép­
viselő, jónevü, kitűnő fiatal politikus, ezelőtt három 
évvel nőül vette a brazíliai külügyminiszter leányát- 
Carvalho Eleonórát. A fiatal képviselő azonban a fele­
sége mellett szeretőt is tartott. Az asszony, mikor meg­
tudta férje viszonyát, kijelentette, hogy visszamegy a 
szüleihez. E közben dr. Carvalho visszalépett a mi­
niszterségtől s nagyobb utazást tett Európában. Leánya 
elhatározta, hogy a szakítást elhalasztja, a mig atyja 
visszatér Rio de Janeircba. Égy nappal Carvalho haza­
térésé előtt Mahado megkérdezte a feleségét, hogy nála 
marad-e, mire az asszony határozottan kijelentette, hogy 
nem akar róla többé tudni s visszatér atyjához. Erre 
Mahado revolvert rántott ki a zsebéből, többszőr rálőtt 
a szerencsétlen asszonyra s halálosan megsebesí­
tette. A zajra besietett az asszony nagynénje, Ferraz 
Mária s megpróbálta lefegyverezni az örjöugöt. De Ma­
hado a nagynénét is agyonlőtte. E közben a tizen­
hét esztendős Carvalho Giosuina, a meggyilkolt Eleonóra 
unokatestvére, kétségbeesve rávetette magat a gyilkosra, 
hogy a revolvert kiragadja a kezéből. Kétségbeesett du­
lakodás támadt közöttük. A leány az ajtóhoz szorította 
Mahadot s az ajtón kívül aztán lezuhant vele a lép­
csőn. Lenn addig küzdött még, mig a rendőrségnek si­
került Mahadot lefegyvereznie. A gyilkos képviselőt fog­
házba szállították.

— Agyonlőtte a fiát. Gyilkos fegyvert adott a ke­
zébe féktelen, állatias szenvedélye egy öreg embernek a 
Délvidék egyik kis falujában, a melylyel a saját édes 
fiát lőtte agyon. Buregyán Pál vranyuczai lakosnak 
gyönyörű szép fiatal feleségébe beleszeretett Buregyán- 
nak éd -s apja és örökösen üldözte a fiatal menyecskét 
szereimével. Értékes ajándékokat is v..Sarolt neki, a me­
lyek átadásakor szinte könyörögve ismételgette.

— Vess már egy jó tekintetet reám is, Anna ?
A fiatal asszony megbotr inkozva utasította vissza az 

öreg szerelmi ajánlatait.
— Hagyjon nekem békét. Nem szégyellj magát?
Ám az öreg embert nem risztoita meg az elutasítás 

és tovább kérlelte szép menyét t
— Anna . . .
— Mit akar ?
— Ha csak egyszer is szeretnél engemet.
A menyecskét végre is kivette sodrából az üldözés és 

elpanaszolta baját a férjének, Buregyán Pálnak. A fiatal 
gazda nagyon megharagudott az apjára és kitiltotta a 
tanyáról, hogy nyugalomban lehessen az asszony. A 
szerelmes öreg ember, vad szenvedélyétől elvakitva, ekkor 
boszut esküdött a saját édes fia ellen. Golyóra töltötte 
a fegyverét és elrejtőzött a vranyuczai országul mellett 
a kukoriczavetésbeu s a mikor a fiát látta arra menni, 
czélba kapta a vadászfegyvert s annak mindkét csövét 
reásütötte a gyanútlan emberre. Mind a két 
golyó talált. Az egyik golyó a fejét, a másik a nya­
kát érte a fiatal gazdának, a ki azonnal összerogyott 
és kiszenvedett. A csendőrség a gyilkost még az nap 
elfogta és beszállította a fehértemplomi kir. ügyészség 
fogházába.

— Öngyilkos zongoramester. Nagyváradon teg­
nap feltűnést keltő öngyilkosság történt. Az ottani 
Ilhédey kertben egy uriasan öltözött férfi főbelőtte 
magát. A lövés zajára oda szaladt emberek felösmerték 
Homrisch István zongoramestert, a ki vérében fet- 
rengve, görcsösen szorongatta kezében a revolvert. Vég­
zetes tettét részint nyomora, részint családi viszályko­
dásai miatt követte el. Édes apja megtagadott tőle min­
den segítséget, mert akarata ellenére nősült. Homrisch 
kénytelen volt egy éjjeli mulatóhelyen zongorázni. Az 
éjszakázás és a családjával való viszálykodás nagyon 
megviselte az ideges, gyönge szervezetű embert. Ez adta 
kezébe a gyilkos fegyvert. Súlyos sebével beszállították 
a nagyváradi közkórházba. Állapota nagyon súlyos és 
felépüléséhez kevés a remény. Zsebében találtak egy 
édes apjához intézett levelet, melynek végsoraiban ma­
gyarázatát adja öngyilkosságának :

. . . Ideges vagyok, szerencsétlenül házasodtam. Bo­
csáss meg, kedves apám, hogy öreg napjaidra ilyen 
bánatot okoztam neked. Aáyámat nem tudom vigasz­
talni. Élj boldogul I A viszontlátásra !

— Kézrekerült gonosztevők. A szegedi rendőrség 
ma délben jó fogást csinált. Két hírhedt gonosztevőt ke­
rítettek kézre. Az egyik Hrazdil Amadeusz álnév alatt 
szerepelt, de valódi neve Pataki Boleszláv. A másik 
Bakos Gottfried, csehországi származású, több rendbeli 
rablás és gyilkossággal vádolt egyén. Varga és Csor­
dás detektívek fogták el a jómadarakat, a kiket holnap 
a verseczi törvényszékhez szállítanak.

Hízott sertések eladása. A mezőhegyes! ni. 
kir. áll. ménesbirtok augusztus 10-ikén 62U darab hízott 
süldőt bocsát eladásra, zárt Írásbeli ajanlat utján. A 
részletes feltételek a ménesbirtok igazgatóságánál, vagy 
pedig a füldmivelési minisztérium gazdasági igazgatósá­
gánál (Budapest, füldmivelési minisztérium, 11. em. sn. 
ajtó) megtudhatók.

= Földturások a fttrdő-ntoxában, A fürdő- 
utczában most fektetik le a vizvezető agyagcsöveket. 
Ezért mintegy három méternyi mély árkot ástak a ko­
csiút középén, úgy hogy most a kocsiközlekedést a mel- 
lékutczákon bonyolítják le. A társaskocsik a városliget­
ből jövet a bazilika mellett a Zrinyi-utczán, Báivány- 
utczán át mennek a fürdő-utezába, viszont a budai 
kocsik az Erzsébetiéi sarkánál a Bálvány-utczán beka-
qjaredvg mennek «ligetire.

= A román zsidók viszontagságai. A román 
zsidók még mindig a soroksári-uti Neptim-teleper v»3J. 
legelnek, A segitő-bizottság ugyanis teljes biztossággal 
akart meggyőződni arról, vájjon az Egyesült-Államok 
nem támasztanak-e nehézséget az iránt, hogy a kiván­
dorlók Newyorkban partra szállhassanak. Sándor Kai 
ebben az irányban — mint megírtuk — táviratot mic. 
zeit az Egyesült-Államokhoz, valamint Brémába és 
Londonba is. A válasz délutánra várható és minden­
esetre kedvező lesz. A mai szombat-előestét tekintve, a 
kivándorlók csak holnap este indulnak útnak. Újabban 
háromezer korona érkezett be a segitő-bizottsághoz, a 
mely ilyenformán összesen 103.000 korona felett 
rendelkezik. A mai délelőtt folyamán a küllőidről is 
több ezer korona folyt be a román zsidóság javára. A 
bizottság azonban ezeket az összegeket visszautasította 
mert a mozgalomnak kizáróan magyar jellegét akarta 
megóvni.

Azok a szerencsétlen román zsidók, kiket a hatóságok 
Canada felé vett utjokban feltartóztatva Romániába 
visszatolonczoltattak, hajmeresztő brutalitásoknak vannak 
kitéve a román nép részéről. A román hatóságok egres 
helyeken, de különösen a moldovai prefekturákban, már 
alig bírják őket megvédeni a felbőszült nép elöl. A teg­
napi román ünnepen pedig — mint jassyi levelezőnk 
táviratozza — több helyen népgyüléseket tartottak s 
határozatként kimondották, hogy ama zsidóknak, a kik 
a mostani mozgalom alkalmából az országból kivándo. 
roltak, de ismét visszatértek, sem vizet, sem tüzet, sem 
ennivalót nem adnak többé. A román belügyminiszter 
intézkedett, hogy a nép által halálra Ítélt szerencsétle­
nek támogatásban részesüljenek a hatóságok részéről 
Elrendelte, hogy az állami magtárakból gabonát adja 
nak az éhezőknek, de mikor a prefektusok a gabonát 
kiszolgáltatták a zsidóknak, a románok éjjel megtámad­
ták őket és elvették tőlük a gabonát és a mellett mé« 
véresre is verték őket. Sokan Ázsia és Afrika felé ve°- 
szik utjokat,

= Öngyilkosság az utcsán. Éjfél után egy 
órakor egy uriasan öltözött fiatal ember szivén 
lőtte magát a Lónvay-utcza és vámhaz-körut 
sarkán. Mire a mentők oda érkeztek, a szeren­
cséden kiszenvedett. Az öngyilkosnál talált iratok­
ból kitűnt, hogy az illető Tangd Sándor 35 éves 
gyógyszerész segéd; egy levélben megemliti, hogy 
az utolsó időben 30 000 íorintot vert el s való­
színű, hogy tettét is ezért követte el. A holttestet 
a törvényszéki orvostani intézetne szállították.

= Letartóztatott kalandornő. Két napilap mai 
számában hasábos tudósításokban számol be Geirutgsr 
Richárdné született Marek Mária magánzónő szélhá­
mosságairól. Azt Írják, hogy Geiringerné számos bú­
torkereskedőtől százezer koronánál nagyobb értékű 
bútorokat csalt ki olyképen, hogy részletfizetésre vásárolt 
és a kapott árukat egy budapesti szállítónál elzálogosí­
totta. A rendőri sajtóiroda jelentése szerint a hir csak­
nem százszorosán nagyított. Geiringerné ugyanis mind­
össze valami ezer forint értékű bútort csalt össze. A 
rendőrség a külföldi illetőségű Geiringemét, tekintettel 
arra, hogy néhány száz forintnyi kaueziósikkasztás miatt 
is feljelentések történtek, letartóztatta. Tegnap átkisérték 
az ügyészséghez.

= A Jótékonyság nevében Az utóbbi időben a 
posta- és tavirdatiszteket egy középtermetű, feketébe öl­
tözött fiatal ember keresi fel sűrűn a lakásukon. Nagy 
bőbeszédűséggel egy önhibáján kívül nyomorúságba fu­
tott család szomorú helyzetéről beszél s végezetül egy 
ivet nyújt at, a melyen kisebb-n igyobb összegeket, mint 
könyöradomanyokat nyugtáz. E.dszeretettel hivatkozik 
arra, hogy a nyomorgó csalad protektora Kupfer 
schmied- Janos posta- és távirdatanacsos. Az illető 
“t< 27 éves, arcza telt, vöröses, haja barna, szemei 
barnák, bajsza barna, szakáia borotváit, postás gedtiszt- 
nek adja ki magát. A rendőrség figyelmezteti a közön­
séget, hogy az illető ily adományok felszedésere 
egyáltaluban nincs felhatalmazva s közönséges csaló.

Életmentő rendőr. Neufeld Samu 338-as hor­
dár ma éjjel a Ferencz József-hidról a Dunába ugrott. 
Kiss I. György rendőr a vízben fuldokló utau ugrott, 
s hosszas fáradtság után kimentette az élctunott hor­
dárt, a kinek mi baja sem esett.

= Életuntak. Weisz Zsigmond női szabó f-lesége 
ma délelőtt eddig ismeretlen okból szublimatpasztilakkal 
megmérgezte magát. Kivitt k az asszonyt a mentőkhöz, 
a kik aztán ellenmérget adlak be neki s elszállították a 
Rókus-kórházba. — Vökrin Manó 35 éves budipesu 
születésű napszámos az éjjel nyomorától elkeseredve a 
v.iczi-körut 39. számú ház előtt egy fara felakasztotta 
magat. A kóbor utczai lányok azonban észrevették és 
idejekorán levágták a fáról. Az öngyilkosjelölt a Rókusba 
került.

" Az öngyilkosok tolvaja. Az Egressy-ut 110. 
szám alatt lévő házban még junius 29-én öngyilkossá 
lett Csikváry Antal máv ellenőr, s a kedvese Sze, 
doglavits Etel. A még mindig zár alatt levő lakásba 
az éjjel ismeretlen tettes behatolt s onnan egy csomó 
ruhaneműt ellopott. A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

= A rákoskeresztúri rabló. A rákoskeresztúri 
rablót Soltész Jánost, a kit Alsó-Láposon, Szép smugve. 
ben a csendörség elfogott, ma hoztak a fő varosba, ' s 
egyenesen az ügyészség börtönébe szállították. A megra 
bolt Korcz Simon ma megjelent a főkapitányságon, 
bogy a rablónál talált 347 forintnyi vagyonkáját átvegye. 
A szegény üregnek a fejen nem kevesebb, mint nyoícz 
seb van, szemei alatt meg mindig ott láthatók a verala- 
futások, a melyek szintén a hatalmas botütésektől szár­
mázták. Az üreg még mindig igen kellemetlen hi.yzet- 
ben van, mert most :em tudja, hogy hol, merre van 
felesége s két gyermeke. Az öreg par napig marad még 
itt, a inig a vizsgálóbíró kihallgatásával elkészül, azután 
elutazik uj hazajaba, Boszniába.

Igen fontos tudnivaló a n. ó. közönség ré­
szére ! A Müller-féle R. B, 8G.967. számú dupla villany - 
delejes kereszt vagy csillag, mely az egész országban 
közkedveltségnek örvend, ma ismét egy igen szép elis­
merési bizonyitványnyal szaporodott meg, melyet itt 
szóról-szóra közlünk : Igen tisztelt Müller ur 1 Él nem 
mulaszthatom ütmek leghálasabh köszönetéinél kifejezni. 
Az ön gyógyszere kitűnőségével valamennyi gyógymódul 
felülmúlja. Édes anyánk 15 év óta gyomorbajban és 
köszvény-bántalmakban szenved, tavaszszal állapota any- 
nyira rosszabbodott, hogy élete fentartásához mar semmi 
reményünk sem volt, valóságos Skeleltá vált, egyetlen 
végtagját megmozgatni nem birta, szóval egy tehetetlen 
gyermek lévén. Az ön R. B. 86.967. számú villany- 
delejes gyógykészülékének már 4 heti használata utá’n 
édes anyám legnagyobb csodálkozásunkra az ágyat el­
hagyhatta és most teljesen egészséges és mindenkinek, a 
ki ily bán tál mák ban szenved, ajánlom, hogy gvógvitas 
miatt önhöz forduljon. Fogadja tehát igen tisztelt Müller 
ur ismételten az egész családunk neveben legforróbb 
köszönctünket. Az isten áldja meg és adja találmányá­
hoz a megérdemelt jutalmat. Kiváló tisztelettel Baracska, 
1900 julius hó 18. Parth György s. k. Azért lelkiis­
meretesen ajánljuk mindenkinek csuz, köszvény, astnma- 
tikus bajoknál, álmatlanság, fülzugás, neuralgia, tuigrän, 
szívverés, fej- és fogfájásnál, nemi elgyengülés, hideg 
kéz- és lábaknál, szivgörcsöknél, ágynedvesség, gyengeség, 
szédülés, nagyothallás, idegbántalmaknál, influenza, sáp­
kór, gyomorgörcs, ischias, vértolulás, görcsök, általános 
gyengeség! állapotoknál. Az R. B. 86.967. számú készü­
lék 3 írtba kerül és kapható Müller Albert urnái, Buda­
pest, V. kér., Vadász-utcza 42/G. T.
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Légberöpült ház
— Kát halott, két sebesült. —

(As Egyetértés tudósítójától.)
Rémes katasztrófa történt ma este a főváros- 

ban. Egy óriási bérkaszárnya udvarán egy raktár- 
fpii’tt a levegőbe röpült. A borzalmas szerencsét­
lenségnek kőt emberélet áldozatul esett, két ember 
halálosan megsebesülve került a Rókus-kórházba,
, könnyen sérültek számát pedig nem is lehetett 
megállapítani.

A íőváree kellő közepén, a Károly-körut és 
dob-uteza sarkán, emelkedő hatalmas bérház ud­
varán történt a katasztrófa. Egy füszerkereskedő 
pinczeraktára robbant föl és a robbanás ereje az 
egész házat szét vetette. Kő kövön nem maradt, 
csak a kiterjedt udvart elborító törmelékek mu­
tatták, hogy ott e®" épület emelkedett.

Benzin, terpentin, petroleum és más robbanó 
olajok nagy mennyisége töltötte meg a tágas 
piBCzebelyiséget. Valahogyan ezek a veszedelmes 
folyadékok tüzet fogtak — és így támadt a rémes 
katasztrófa.

Mindenesetre nagyon különös, hogy a fővá­
ros hatóságai megengedhetőnek tartják, hogy 
a főváros közepén ilyen veszedelmes robbanó 
anyagokat oly nagy mennyiségben tarthassanak.

A rémes katasztrófa részleteiről tudósítónk a 
kővetkezőkben számol be:

A katasztrófa színhelye.
A Károly-körut 5. szám alatt, a dob-uteza sarkán, 

emelkedik Qajári Ödön országgyűlési képviselő óriási 
egyemeletes bérháza. A hatalmas udvar közepén állott 
egy tizenöt méter hosszú és nyolez méter széles föld­
szintes, kőből épült, fazsindelyes raktárépület. Az óriási 
házban legalább ezer ember lakik, a földszinten pedig 
számos üzlet van.

A háznak dob-utezai részén van Schneller Pál fü­
szerkereskedő üzlete, raktárát pedig az udvari épület 
pincéjében helyezte el. Az üzletnek az udvar felé is 
van ajtaja. Ez az ajtó épen szemben van a pinczeraktár 
ajtajával, a mely a hosszan lefelé húzódó földszintes 
ház sarkában volt.

A raktárépület földszintje bőr-raktár volt, a hátsó 
részén pedig Fuhrmann Antal viczeházmesternek volt
lakása.

A háznak Károly-köruti részén van Auspitz Manó 
üveg- es porczellánsereskedő üzlete is.

A katasztrófa.
Ma éste, néhány perczczel fél hét óra előtt Auspitz 

átküldőbe boltiszoígáját, Köcski Jánost Schneller-h=z. 
Ingj egy üres ládát kérjen tőle. Az üzletben véletlenül 
nem volt olyan nagy láda, mint a milyent Auspitz 
kívánt.

Ezért Schneller utasította segédjét, Fleiner Józsefet, 
hogy az udvari épületben levő pinczeraktárból keressen 
ki Aöosfci-vel együtt egy megfelelő ládát.

Fleiner gyertyát gyújtott és elindult a pincze felé, 
Kocsiéi pedig a nyomában haladt. A pinczeajtóhoz 
érve, Köcshi néhány pillanatra hátra maradt, míg 
Kleiner lesietett a lépcsőkön.

A következő pillanatban egetverő dörgés rész- 
keltette meg a levegőt.

Sürü porfelhő álhatlan sötétségbe burkolta az egész 
Udvart.

Az emberlepte, élénk forgalmú körúton a járó-kelők 
szinte megdermedve állottak meg és a széles útvonal 
kocsiközlekedése is megakadt.

Peresekig tartott, a míg az emberek magukhoz tértek 
a rémülettől, és mindenki keresni kezdte a borzalmas 
dörrenés okát.

Ekkor azután egy pillanat alatt elterjedt az a hir, 
hogy a Károly-körut és dob-uteza sarkán emelkedő ház 
udvarán óriási robbanás történt.

A mikor aztán az udvaron kissé leülepedett a por­
felhő, látszott csak, hogy a robbanásnak milyen rémitó 
következményei voltak.

Az udvar közepéről a raktárépület egészen 
eltűnt. Csak az egész udvart elborító kő- és téglatör­
melékek mutatták, hogy ott egy épület állott.

Oly iszonyú hatása volt a robbanásnak, hogy az ut- 
ezárói beözönlő kiváncsiak már egészen ellepték az ud 
vart, a mikor a házbeliek felocsúdtak rémületükből. Ek­
kor azután egészen megváltozott a kép. Az udvaron, az 
emeleti folyosón, itt is, ott is, vérző emberek szalad­
gáltak kétségbeesetten sikoltozva.

Eközben valaki értesítette a rémes szerencsétlenségről 
a rendőrséget, a tűzoltóságot és a mentőket.

Néhány perez múlva felharsantuk az utczákon a tűz­
oltók vészkürtjei, a mentők csengőjelzései. Egymásután 
érkeztek a központi és a hatodik kerületi lüzörségek 
Markusovszky Béla segédtiszt vezeiése alatt, valamint 
a mentők két kocsival, a kiket dr. Kovách Aladár fő­
orvos vezetett. A rendőrség részéről dr. Diener Ákos 
kerületi kapitány, központi ügyeletes, ifj. Pekáry de- 
tiktivfelügyelő és Bockelberg Ede rendőrfelügyelő 
nagy számú gyalog és lovas rendőrrel gondoskodtak a 
tend föntartásáról.

Dr. Diener kapitány gyorsan napszámosokat hozatott, 
hogy első sorban a törmelékeket tisztítsák el és az alat- 
tua levő szerencsétleneket, ha még lehet mentsék meg. 

Hogy hányán lehettek a romok alatt, azt az első idő­
én nem tudták megállapítani.

alatt a falhoz sújtotta. Úgy zuhant le azután az 
udvar kövezetére, a hol a lehulld törmelékek eltemették.

Egészen összelapitva, iszonyúan megcsonkítva találták 
meg. Az emeleti folyosó alatt, a falon, épen Schneller 
üzlete fölött hatalmas vérfolt jelzi a helyet, a 
hova a szerencsétlen ütődött.

Az utolsó áldozatot, Fleiner Józsefet azonban az 
udvaron nem találták meg. A boldogtalan a pinezében 
rekedt.

Dr. Diener kapitány intézkedésére azután a teljesen 
beomlott pincze fölbontásához fogtak. Éjjeli tizenegy 
óráig folyt a serény munka, a mikor végre épen a 
lejáróval szemben levő falhoz szorítva rábuk­
kantak Fleiner József holttestére. A szenesétien 
ember egészen összeégett, alig lehetett reá ismerni.

A vizsgálat.
A szeren eseti-n emberek holttesteit az udvaron lepe­

dővel borították le, inig a törvényszéki orvostani inté­
zetbe szállították. Időközben megérkezett Kállay Miklós 
vizsgálóbiró is és rögtön hozzáfogott a tanuk kihallga­
tásához.

A rémes katasztrófa tulajdonképeni okát még nem 
tudták kideríteni. A legvalószínűbb, hogy a plnczében 
nagy mennyiségű benzin, terpentin és petróleum volt és 

így a pincze levegőjét áthatotta a robbanó folyadékok 
gőze. A mikor aztán a szerencsétlen Fleiner az égő 
gyertyával belépett, a gőzök lángra lobbantak.

Ezzel szemben Schneller Pál füszerkereskedő azt 
állítja, hogy raktárában egyáltalában nem is volt 
benzin.

A katasztrófa ntán.
A rémes katasztrófa színhelyén egész éjjel óriási tö­

megben hullámzott a kiváncsiak serege. A hatalmas 
házban egyetlen ablak sem maradt épen. A lakásokban, 
üzletekben a robbanás ereje a bútorokat, berendezéseket 
halomra döntötte.

Az emeleti folyosó hatalmas márványlapja is egészen 
megrepedt. A helyszínén megjelent Orczy kerületi mér­
nök is, hogy a ház udvarra eső részét megvizsgálja és 
esetleg a lakók kilakoltatása iránt intézkedjék. Erre azon­
ban nem volt szükség, mert az épület alapjában nem 
rendült meg.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A kaméllás hölgy. Irta : JV'e Querd ,/Lctqui 

Ez a czime, illetőleg szerzője annak a pompás és elegáns 
humoru paródiának, a melynek premierje szombaton, 
augusztus 4-én este fél 9 órakor kerül színre Ós-Buda- 
vára színpadján. A darab nagyon finom és jóízű paró­
diája Dumas Kaméllás hölgyének. Szerzője egy francziá- 
sitott magyar név, a mely lefordítva úgy hangzik, hogy 
ne kérd azt ki ? Nem is kérdeztük, de annyit mégis 
megtudtunk, hogy egy magát megnevezni nem akaró 
magyar four irta a darabot. A darabot Bokodi Antal 
színtársulata adja elő.

— A azinészegyesfiletben most nagy a csönd es­
ség, s csupán ;tz egyesület titkára meg egy tisztviselője 
jar be, henry a néhanapján érkező sürgősebb ügyeket 
elintézze. Most készítik elő különben a nyári szünet 
után tartandó első tanácsülés tárgyait. Az első tanács­
ülés szeptember hó első keddjén délután 3 órakor lesz 
az egyesület külső kerepesi-uti házának nagytermében.
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Az áldozatok.
Majd fél óra hosszat tartott, a mig kiderítették, hogy 

négy ember hiányzik.
Kleiner József marcgali születésű, 22 éves kereskedő- 

segéd;
Köcski János 32 éves, székácsi születésű, nős bolti- 

szolga ;
Fuhrmann Antal 35 éves viczehágmester és
Picsái Mari 32 éves napszámosod, a ki az előbbivel 

VaUházasságban élt, voltak az eltűntek.
A két első ment le a pinezébe, a mikor a katasztrófa 

toriént, a két utolsó pedig ott lakott a levegőbe röpült 
házban.

A tűzoltók és a segítségül hivott munkások együttes 
eruíeszitett munkája először Fuhrmann Antalt és 
•dósai Marit húzta ki a romok alól.

A mentők rögtön ápolás alá vették őket és sikerült is 
életre kelteniök. A szerencsétlenek a robbanás pilla­
natában kirohantak lakásukból, azonban a szerte repülő 

kóuarabok leütötték őket.
Mind a ketten életveszélyes sebeket szenvedtek és alig 

volt egész testükön hely, a melyen vérző seb ne táton­
gott volna. A mentők bekötözték sebeiket és azután 
mindkettőjüket a Rókus-kórházba szállították.

Ez alatt az udvaron szakadatlanul folytak a mentési 
munkálatok. Szorgosan kutattak a romok között, a mikor 
vtére épen Schneller üzletének ajtaja előtt egy emberi 
lábat szabadítottak ki a törmelékek közül. Néhány perez 
múlva már az egész testről lehordták a törmeléket.

Köcski János borzalmas összezúzott holtteste 
volt. A robbanás pillanatában még a pinczeajtóban 
álihatott. A robbanás rémületes ereje hatalmas ívben 
fölhajitotta és közvetlenül ap emelet folyosója

— Mihályi Ernő az operaházban. A fővárosi 
nyári színház tenoristáját: Mihályi Ernőt, a ki nem­
csak erőteljes hangjával, de kitűnő színészi képességei­
vel is általános tetszést arat — mint már említettük — 
jövőre a magyar királyi operaház tagjai közé szerződ­
tetik. Mészáros Imre, az operaház igazgatója már fel­
szólította a fiatal énekest, hogy a tél folyamán szerződ­
tetés czéijaból néhányszor az cperaházban vendég­
szerepeljen.

— A Szigligeti színház felügyelője. A nagyvá­
radi Szigligeti színháznál rendszeresítendő felügyelői 
állásra, mint értesülünk, nemsokára kiírják a pályázatot. 
Az állásra számosán pályáznak, kik közül Várdai 
Albertnek. a Kisfaludy színház ambicziózus, fiatal tagjá­
nak van a legtöbb kilátása.

— Az ó budai színészet sorsa. Eddigelé mindazok 
a színigazgatók tönkrementek, a kik Ó-Budával próbál­
koztak meg. így járt most Küvcsi Albert igazgató is. 
Hiába fejtette ki ő és a társulata a legnagyobb igyeke­
zetei, az anyagi bukás kikerülhetetlen volt. Ú-Budanak 
nincs meg az a közönsége, a mely csak a legszerényebb 
színtársulatot is eltarthatná. Az a nehány lelkes színház- 
barát, a ki Ó-Budán lakik, hamar belefárad a mü- 
pártolásba, mert nincs a ki időről-időre fölváltsa. A fő­
város hosszas huzavona után, megszavazott 6000 korona 
évi segélyt az ó-budai színtársulatnak, olyan föltétellel, 
hogy a havonta esedekes oOO korona csak akkor jár 
ha a színtársulat játszik. De ez sem menthette meg a 
színtársulatot a bukástól, csak némileg meghosszabbí­
totta a reménytelen vergődést. Kövesi Albert igazgató 
végre is kénytelen volt belátni, hogy a küzdelmet to­
vább nem folytathatja s most mar elhatározta, hogy 
elköltözik valamely halasabb vidékre. Hogy a színtársu­
lata elutazhassák, azt a kérelmei intézte a székes fővá­
ros tanácsához, hogy adná ki azt az 1000 koronát, 
mely akkor járna, ha a társulat augusztus és szep­
tember hónapokban még előadásokat tartana.

TANUGY.
_ A főváros az lzr. elemi Iskolának. A tanács

ma kiutalváoyozta azt az 1000 korona rendkívüli segítsé­
get, melyet a lőváros az autonom-ortodox izraelita hit­
községnek nemrég megszavazott. A hitközség elemi fiú 
iskolájának felszerelése ugyanis annyira hiányos, hogy 
a jövő iskolai évben ott alig lehetett volna a hiányok 
pótlása nélkül a tanítást megkezdeni. A hitközség körei­
mére a főváros törvényhatósági bizottsága a közigazga­
tási bizottság és a tanács pártoló előterjesztése alapján a 
kért rendkívüli segélyt azzal szavazta meg, hogy az az 
említett czélon kívül egyébre nem fordítható és a hit­
község utólag köteles Igazolni, hogy e kikötésnek eleget 
tett. A közgyűlési határozatot most a belügyminiszter ld 
jóváhagyta, s igy a tanács az utalványozás iránt intéz­
kedhetett. A rendkívüli segély összeg fedezetéül az idei 
költségvetésben; az előre nem latolt különféle kiadásokra 
előirányzott -200.000 koronából még rendelkezésre 
93.576 koronát jelölték ki. _

_ A kisdedévé berendezése. A főváros tudva­
levőleg az üllói-uti régi vámhoz épületet, mely a vám 
vonal kihelyezése következtében eddigi rendeltetése alól 
felszabadult" kisdedóvónak alakíttatta át. Az uj kisded 
óvó belső berendezése elkészítésére nyilvános árlejtést 
tartottak. A munka vállalatba adása ezen az árlejtésen 
igen kedvező feltételekkel sikerült a fővárosnak, 
mennyiben a legelőnyösebb ajánlattevő a Feivel ezég 
_ a megállapított egységárakból 28-5% engedményt 
tett. A tanács az árlejtés eredményét tudomásul véve, 
gvőztes vállalkozóval a berendezés szállítására vonatkozó 

- j -----i.r.iatta „ ír,« c-zpntemher eleiére — az

_ A tanáss és a rendőrség. A fővárosi hatóság­
nak meg a rendőrségnek az lenne a hivatása, hogy 
együttesen működjenek közre Budapest közbiztonságán.
A két hatóságnak azonban az a fógondja, hogy a má­
sikat lefőzze, a másik jogából valamit elcsípjen s meg­
mutassa, hogy mégis ő az ur. Számos közintézkedést 
csak azért nem lehet végrehajtani, mert a két hatóság 
nem tud megegyezői. Sokan a közérdekkei szemben 
hasznukra fordítják a két hatóság czivódását, mások 
azonban ártatlanul megszenvedik. Legutóbb a mulatok 
és dalcsarnokok dolgában támadt konfliktus a két ható­
ság között. A főváros szabályozni akarta a mulatókat és 
a dalcsarnokokat. A rendőrfők-pitány kész tervezetet 
küldött a tanácsnak. Alig kezdték meg a városházán a 
tárgyalásokat, a mikor megjelent az illetékes ügyosztály­
ban egy rendőrfogalmaző és a főkapitány nevében kérte, 
bogy egyelőre ne tárgyalják a szabályzatot, mert néhány 
adatot akar még beszerezni. A városházán ad acta tet­
ték a szabályzatot s várták a rendőrség értesítését. A 
mikor megunták a várakozást, átírtak a rendőrséghez. 
Nagy volt a meglepetésük, a mikor a főkapitány azt 
válaszolta, hogy most már nincsen szükség a szabály­
zatra, mert ő már a belügyminiszter jóváhagyásával 
rendőri rendeletet adott ki, a rendeletet azonban elfelej­
tette megküldeni a városnak. A tanács tegnapi ülésén 
tárgyalta a főkapitány átiratát s elhatározta, hogy föl- 
iratban tiltakozik a belügyminiszternél a rendőrség tör­
vénytelen eljárása ellen. A hatóságok igy vitatkoznak, a 
mulatók és dalcsarnokok dolgát pedig nem szabályozzák.
A rendőrség rendeleté ugyanis nem szabályozhatja a 
dolgot s a rendelet hiába állapítja meg a kihágásokat, 
a mulatótulajdonosok nem törődnek vele s a rendőrség 
nem meri szigorúan végrehajtani a rendeletét, mell nem 
akarja, hogy esetleges föiebhezés alapján a közigazgatási 
bíróság mondja meg, hogy a rendőrség rendeleté tör­
vénytelen.

— Alapítványt helyek kertes'-növendékeknek.
Az országos kertészeti intézetben a székes fövatosnalt is 
van alapítványa olyan szegénysorsu ifjak részére, a kik 
a mükertészetet akarják megtanulni. Most két ingyenes 
hely van üresedésben. A tanács tehat felhívja azokat, a 
kik az intézetben elnyerni akarják a két ingyenes ala 
pitványi helyet, hogy lolyamodvanyukat e hó 17-éig a 
tanácsi iktató hivatalba (központi városháza, városház- 
utczai oldal I. em. 25. ajtó) adják be.

— Az eskütérl híd búdat [feljárója és a fórrá 
sok. Emlékezetes még az a riadalom, a mit a fővárosi 
közmunkák tanácsának az eskütéri híd budai feljárója 
építés -nél elkövetett botlása okozott. A szik la-r óbba uta­
sok következtében a Gellérthegy forrásai elapadtak, 
szétíolytak, a mi miatt a rudas- és ráczfürdót a leg­
nagyobb veszedelem fenyegette. A banya kapitányság 
akkor betiltotta a további robbantásokat s kijelentette, 
hogy a további munkálatokat csak az ő szakemberének 
közbenjöttével engedi végrehajtani. Ezt a határozatot a 
földmivelésügyi miniszter is jóváhagyta s igy a meg­
akadt munkálatok ezután már csak lassú és gondos 
megfontolással haladtak tovább előre. Újabban azután 
termális vizeket is találtuk z hid feljárója területén, a 
melyek ismét nagyobb akadályául szolgálnak a munka 
folytatásának. A közmunkatanács most a források és a 
talált termális vizek ügyében újabb megkeresést intézett 

bányakapitánysághoz. Megírja ebben, bogy a déli fel­
járó területén talált termális vizek miatt nem tolylirt­
hatja a budai feljáró építésének munkálatait, mar pedig 
erre okvetlenül sürgős szükség van. A terület rendező 
munkálatainak érdekében feltétlenül tudnia kell, hogy 
ezeket a termális vizeket milyen elbánás alá vegye, már 
csak azért is, mert a talált vizekről a székes fővarosnak 
a helyszínen eljárt képviselői azt jelentették ki, hogy 
azok a rudasfürdőhöz tartoznak s igy elvezetésüket kíván­
ják. Ebben a tárgyban kéri a közmunkatanács a bánya- 
kapitányságot, hogy a szükséges helyszíni eljárást sürgő­
sen foganatosítsa és a kellő intézkedéseket tegye meg, 
illetőleg a termális vizek felől rendelkezzék. A bánya- 
kapilányság e megkeresés alapján a kért helyszíni el­
járás megtartását elrendelte és arra a főváros s a köz­
munkatanács képviselőit is meghívta. A helyszíni tárgya­
lás kezdetét augusztus 4 én délelőtt fél 10 órára tűzték 
ki, a mikor a bizottság a rudasfürdői vendéglőben fog 
összegyülekezni. A tárgyalásra a fővárosi tanacs a maga 
részéről To'dy József főügyészt, Devecis Ferencz mű­
szaki tanácsost, dr. Tass István rudasfürdői igazgatót 
és Maiián Ottó mérnököt küldte ki.

Hetivásár a Lipótmezön. A Lipótmező lakói­
nak régi panaszuk, hogy nincs betivásárjuk, sót még 
élelmipiaczuk sem. A tanács most segített a bajon. El­
rendelte ugyanis, hogy e hónap 12-étől kezdve a Lipót­
mező, Hidegkút és Kővárakul részére élelmipiaczot lé 
tesitsi n a küzgazdasagi és közélelmezési ügyosztály. Meg­
engedte a tanacs azt is, hogy hetenként kétszer, vasárnap 
és szerdán hetivásárt tarthassanak a Lipótmezön.

— üj honpolgár. Ismét egy magyar állampo'gárral 
szaporodtunk : Hrandstüdter Izs-k fővárosi háztulajdo­
nos tette le ma délelőtt a hnnpolgari esküjét Halmos 
János polgármester kezébe. Brandstädter ezzel az al­
kalommal a fővárosi szegények javai a 100 koronát ado­
mányozott. ________

mily odssot adni Star-Shot győzelmére, úgy látszott, mi 
beleszólása sem leend a finishbe. S mégis a kis Reiff 
hozzá sem nyúlt a lovához, hagyta szabadjára (s ez az 

csodálatos előnye), nem nógatta számtalan kilovai 
terhelt lovát, mely az utolsó métereken, mint egy 
buldog® küzdött, lovasa ellenben egy-kétszer nógatta 
meg kis kezével, hogy a közönség leírhatatlan tombolása 
közepette egy rövid fejhosszal nyerje meg a versenyt. 
cAzok a lovak, melyeket a kis Reiff lovagol, maguktól 
nyernek», mondotta egy szaktekintély. De a kis Reiff 
nincs elbizakodva, mint kollegája Sloan, nem mindig 
akar csak fejhosszal nyerni, csak a czél után pullolja 
lovát, mindegy neki akár számtalan hoszszal is nyerjen, 
csak nyerni tudjon.»

MULATSÁGOK.
— Tündérest. Az jilmásy Pál telep tízéves fenn­

állása alkalmából a Rákos Szent-Mihályon épülő templom 
javára augusztus 5-én a Wittelc-fé\e parkban «Tündér­
estei > rendeznek. A rendezőbizottság élén Spannraft 
Ágoston, Pártényi József, Regele János és Pálfl 
János állanak.

— Nyári mulatság. Az ifj. gróf Ráday Gedeon 
Budapest fő- és szék városi jótékony- és önsegélyző-egylet 
augusztus 12-én, vasárnap, a «Triesti nőhöz», (Erzsébet 
királyné-ut 5—7. szám), czimzett kert helyiségében és 
fedett táneztermében, az egylet «Millenniumi alapja» gya­
rapítása javára 2 zenekar, világposta-, konfetti-, tréfás 
tombola- tánczczal egybekötött nyári mulatságot 
rendez.

GYÁSZROVAT.
A koburgi herczeg halála. Ma reggel koburgba 

érkezett a romániai trónörököspár és sok más fejedelmi 
személy. A gyász vendégek Károly Ediiárd besszeni 
nagyherczeggel és Hohenlohe Lan genburg trónörökös 
herczeggel a Móricz-tt mplomba mentek, a hol rövid áj- 
tatcssagot végeztek Alfréd bérez eg koporsójánál.

Knöboi Mihály, a felső-lövői (Vasmegye) ág. hitv. 
evang. egyházközség orgonista tanítója, a felső-vasi es- 
perességi t.<nnó“gy!et elnöke és a felső-lövői önkéntes 
tűzoltó egylet főparancsnoka 62 éves korában Felső- 
Lövőn meghall T^metese ma volt.

Melczer Ágost, a szemlaki ág. hitv. egyházközség 
orz on ist . tanítója 22 éves korúban meghalt Leihiczoo 
(Szeppsrnegye).

iierződést megkötötte s igy szeptember elejére 
iskolai év kezdetére — az uj kisdedóvó teljesen beren­
dezve, készen varja a növendékeket.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
__ jk bombatéri vásárcsarnok. A budaiaknak régi

óhajtása, hogy a székes főváros nekik is építtessen a 
Bomba-téren vásárcsarnokot. A közgyűlés ki is mondta, 
hogy a vásárcsarnokra csakugyan szükségük van a 
budaiaknak. Az előkészítő munkálatok már annyira elő­
rehaladtak, hogy a tanács az építkezés munkálataira 
meg is tartotta az árlejtést. Az árlejtés átlagosan elég 
kedvező eredménynyel végződött. Az épitő-bizottság ja­
vaslata alapján a tanács mai ülésében tárgyalta 
beérkezett ajánlatokat és az egyes munkaszakaszokra 
külőn-külön benyújtott ajánlatokat fogadta el. A tanács 
egyben utasította a mérnöki hivatalt, gondoskodjék ar­
ról, bog? az építést mihamarabb megkezdjék.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ Házassagszédelgö napszámos. Nemcsak az

elegánsan ruhazkodó szélhámosok privilégiuma a házas- 
iágszédelges. Ezt bizonyltja Bőnek Ferencz, foglalkozás 
nélküli suszter esete. Bőnek ez év tavaszáu megismer­
kedett özv. Timon Istvánná, szül. Kovács Erzsébettel, 
a kinek volt egynéhány forintnyi vagyona. A szélhámos 
suszter, a ki — mellékesen megjegyezve — már három 
Ízben volt lopás, csalás éa orgaSÓstógért büntetve, há­
gaiig Ígérgetésé mellett kicsalt a csinos aHa&fi'jtól 
néhány darab györiit és 215 Húrját késapeast, niután 
pedig megszökött. Hosszas nyomozás után tudta csak a 
rendőrség kézrekeriteni. Ma tárgyalta ezt az ügyet a 
büntető járásbíróságnál Gajzágó Ítélőtáblái bíró. Vád­
lott tagadásával szemben beigazolást nyert a csalás vele 
szemben, a miért is a bíró 3 havi fogházra Ítélte. 
Az Ítélet kimondotta azt is, hogy ha az elitéit büntetését 
kitöltötte, átadják eltolonczolás végett a budapesti rendőr­
ségnek. ________

SPORT.
_ j. Reiff. J. Reiffről, a tizennégyéves kis amerikai

jockeyről, ki előreláthatólag champion-jockeyje lesz 
idén Angliának, a következő érdekes ismertetést találjuk 
a «Sport-Welt»-ben : «A legkedveltebb amerikai jockey 
jelenleg a kis Reif)'. A kis ficzkót, ki sokszor a holt­
súlyokkal megrakott nyeregt.skát, mely nem egyszer 
többet nyom, mint önmaga, s segítség n- lkül nem tud)a 

mázsához visszavinni, látni kell versenyben lovagolni, 
hogy megértsük és méltányoljuk, ha sportkörökben azt 
halljuk róla : «is'nt he a marvei I» Igen, a ficzkó egy 
— csoda. Mint tudja ő a pácét megítélni! Mily mesés 
nyugalommal láttuk őt küzdeni két Ízben is egy oly 
messerrel szemben, mint Moray Cannon, kit mindkét 
ízben az utolsó galoppugrásoál előzött meg egy fej­
hosszal. Nem vagyunk mi itt Angliában a versenytere­
ken hozzászokva a zajos tetszésnyilvánulásokhoz, de a 
kis Pieiff egy e fajta lovaglásánál tombol a lelkesedés. 
Legbámulatosabb lovaglását a hurst-parki meetiugen 
produkálta az Isinglass után származó Start-Shot-on. A 
távnál voltak már a lovak s bátran lehetett volna bár-

TÁVIRATOK.
Sipido.

Brüsszel, aug. 3. Az angol kormánynak a 
Sipido elleni por lefolyására vonatkozó jegyzékére 
válaszolva, a belga kormány kijelenti, hogy mint 
a törvények szigorú őre nem sérthette meg a tör­
vényeket, bármily szívesen is járt volna el a leg­
szigorúbban Sipido ellen. A belga törvény neve­
zetesen kimondja, hogy semmiségi panaszuk be 
adásara 3 napi haladékuk van azoknak a fiatalabb 
embereknek, a kik felett a kormánynak bírói íté­
let folytan rendelkezési joga van, és a kik Bel­
giumban törvényes lakóhelvlyel bírnak. Miután 
Sipido a szüleinél lakik, lehat, mint a kormány 
Válasza mondja : törvényes lakhelye vol*, ^ ezért 
csak a 3 nap el elte után tartóztathatták volna le. 
Ezt az időhaladékot felhasználta arra, hogy biz­
tonságba helyezze magat. A kormány sajnálkozá­
sát fejezi ki az inc/.idens felett, a mélyért azon­
ban nem lehet felelőssé tenni.

A transsváli háborít.
Prelóris., aug. 3. (Reuter.) Hamilton tábor 

nők tegnap m ugat télé nyomult elő, a hol csu 
pán gyenge ellenlábasra talált. Kitchener lóid 
Renosterbe ment, hogy a Deicett elleni hadmüve 
leieket vezesse

London, aug. 3. (Alsóház.) Chamberlain gyar­
matügyi miniszter egy kérdésre kijelenti, hogy i 
délafrikai köztársaságok levéltaraiban talált ma 
ganle' élezésben két levél másolata van, melyekből 
kiderül, hogv a háború kitörése előtt az angol 
parlament egv tagja irta azokat. Két más parla­
menti lag leveleinek a másolatai is az angol kor­
mány kezében vannak. E levelek közül keltő köz 
vétlenül a háború kitörése előtt íratott. A többiben 
felvilágosítást kérnek az ostromállapotot illetőleg. 
Nézete szerint a levelek nem bazaaruló tartal­
múak ugyan, de nem is olyanok, a milyeneket 
angol alattvalóktól el lehet várni. Oly időben kül 
dettek el a levelek, midőn a kormány nehéz tár­
gyalásokat folytatott. Megkérdezték a levél íróját, 
hajlandó-e magyarázatot adni. A kormány me: 
varja a választ, mielőtt a levelek közzététele iránt 
határoz.

Fokváros, aug. 3. (Reuter.) Potschewsstroom 
mellett a liebebergi bú kommandó megtámadta a 
Smith Donién vezérlete alatt álló angolodat, 
nehézség nélkül visszaverték őket. Hamilton 
bornok Rustcnburgha ment, bog; 
a Baden-Poweil parancsnoksága

de 
ta-

elhozza onnan 
alatt álló föl

mentő csapatot. Hunter tábornoknak 
búr megadta magat.

újból

közgazdaság.
London, aug. 3. Ma kibocs átották 10 millió Iont ster­

ling 3%-os kincstári jegyet 9S-as árfolyamon, visszafize­
tendő alpaari 1903. aug. 7-én.

London, aug. 3. (Gabonapiacz.) Irányzat álta­
lában nyuzedt. árak változatlanok. Városi liszt 21 — 
26 síi Repcz.eolaj 28 sh. 6 p. Behozatal: búza 100.000, 
zab 90 000 quarter. Az idő esős

Liverpool, aug. 3 {Gabonapiacz.) Búza vál 
lozallan. 2'/j alacsonyabb. Tengeri (amerikai) '/, 2
ősökként. Liszt (magyar) 3 p. csökkent. Az idő szép.

A magántisztviselők és kereske­
delmi alkalmazottak jogviszonya

A magántisztviselők országos szövetségének 
megbízásából Kreutzer Lipót, a szövetség titkai a 
törvényjavaslatot szerkesztett a magántisztviselők 
és egyéb kereskedelmi alkalmazottak jogviszonyai 
nak szabályozásáról, melyet a magántisztviselő» 
országos szövetsége felterjeszt Heyedus Sandoi 
kererkedelemügyi miniszterhez.

Nálunk szocziális szempont sohasem, vagy csak 
nagyon ritkán vezeti a kormányt a törvény javas 
latok előkészítésében. Ha néha mégis szocziali 
kérdéseknek törvényhozási utón való szabályozá­
sához fognak, akkor olyan törvényeket alkotnak, 
mint a minő az 1898. évi II. t.-cz.. mely örök 
szégyenére fog válni a magyar jogérzéknek s a 
magyar törvényhozásnak.

A munkás és a munkaadó közt való mai ren­
dezetlen jogállapot végre is rendezésre szorul és 
pedig sokkal előbb, mintsem a kereskedelemügyi 
és igazsagügyminiszterium a kereskedelmi törvény 
revíziójához fogna.

Az 1875: XXXVII. t.-cz csak per tangentem, hat
paragrafusban végez a kereskedelmi alkalmazottak 
jogviszonyainak szabályozásával és pedig oly 
rosszul, oly tökéletlenül, hogy a kereskedelmi tör­
vény novellájánál lehetetlen az uj szabályoz« í 
mellőzni.

A kezdeményező lépést a magántisztviselők 
országos szövetsége már régebben meglette s meg­
kezdte az agilácziótja végett, hogy ez a bizonytalan 
jog állapot szabályoztassék. sől most, hogy a keres­
kedelemügyi minisztérium munkáját inegkőnnvitse. 
törvényjavaslatot is dolgoztatott ki. Ebben pótol­
tatni akarja egyrészt az 1875. évi XXXVII. tör- 
vényezikknek. másrész* az 1884. évi ipartőrvény- 
nefc hiányait.

A jelenleg fennálló törvényes intézkedések, a 
melyek a mi eredetileg fejletlen gazdasági életünk­
ből fakadtak, sem a magántisztviselőknek, sem » 
többi kereskedelmi alkalmazattoknak nem nyújta­
nak elegendő oltalmat, mindezen felül pedig vitás 
esetekben számos zűrzavarra adnak okot.

Az uj javaslat a kővetkező intézkedéseket akarja 
törvénybe igtattatni.

A kereskedelmi segédszemélyzet körébe a magántisz! 
viselők, magántisztviselőnek és egyéb kereskedelmi al­
kalmazottak : kereskedősegédek, k ereskedeltni utazók, 
nemkülönben mindama személyek tartoznak, a kik — 
esetleg más néven — valamely kereskedőhöz, mint fő­
nökhöz szolgálati viszonyban állanak és az üzletben 
kisegítő módon kereskedelmi természetű tevékenység t 
folytatnak.

A magántisztviselők és egyéb kereskekelmi alkalmazot­
tak csak olyan munkakörre szoríthatók, a melyre nézve 
a főnökkel a fölvétel alkalmával kölcsönösen megálla­
podtak. A főnök erre, valamint az átlagos napi munka 
időre vonatkozó megállapodást a szerződésbe tartozik 
belevenni.

A főnök köteles az üzleti és irodai helyiséget olykép 
berendezni, hogy az alkalmazott egészségét semmiképen 
se veszélyeztesse. Ugyancsak tartozik a főnök a munka­
időt olyképen megállapítani, hogy az alkalmazott egész­
ségere káros hatással ne legyen.

Az olyan alkalmazott, a ki tagja valamely beteg­
ségéi yző pénztárnak, betegsége idejére fizetését és járu­
lékait csak ama külömbűzét erejéig kapja meg, a 
mennyivel a betegségei yző pénztár állal nyújtott táppénz 

fizetésnél és járulékainál kisebb. A ki betegsegelyzö 
pénztárnak nem tagja, teljes fizetését és járulékait kapja.
Az időtartamra nézve mindkét esetben az 5. §. hatá­
rozatai irányadók. A mennyiben azonban a betegség 
vagy baleset az alkalmazottat a szolgálatból kifolyóan

i, az 5. g-ban körülirt időkorlátozásnak helye nincs.
Ha pedig az alkalmazottat a szolgalatból ksiolyóan olyan 
baleset vagy baj éri, a mely további munkálkodásra

jiteDnné b só vagy halálát okozza, akkor a fölmond -sí 
iüő" túl ő, illetve családja: 1. 1500 koronáig terjedő
fizetés esetén (a járulékokat beleértve) fizetésének és 
járulékainak felét; 2. 1500 koronát meghaladó fizetés 
esetén (a járulékosát beleértve) fizetésének és járulékai­
nak harmadrészét (legalább azonban 750 koronát) kapja 
évi nyugdij gyanánt. E nyu.dij az évi fizetésnek és 
összes járul-kainak háromszorosává! egyszersmindenkorr i 
megváltható. Olyan üzletekben, a hol legfeljebb három 
alkalmazott van, mindennemű betegségre vagy balesetre 
nézve az 5. §. határozatai irányadók.

A magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalma­
zottak felmondási ideje, illetve végkielégítésük nagysága 
a szolgálat időtartamától és a fizetés és járulékai nagy­

tól függ, A fölmondási idő a főnök részéről követ­
kező : Az olyan alkalmazottat, a ki 5 évnél rövidebb 
idő óta van szolgálatban és a kinek évi uzetése járulé­
kaival együtt az 1500 koronát meg nem haladja, 6 
heti, a mennyiben pedig fizetése járulékaival együtt az 
1500 koronát meghaladja, 3 havi, 5000 koronán túl 
pedig 6 havi föl mondás illeti. Az alkalmazottat 5 évi 
szolgálati időn túl, de 10 éven innen félévi, 10 éven 
túl, 20 éven innen egy évi és 20 éven tűi két évi fői 
mondási idő illeti A főnök, a ki az alkalmazottat a föl- 
mondás határidejének eltelte előtt elbocsátja, köteles 
neki kii. p -se előtt azt a fizetést és járulékait megadni, 
melyeket a fölmondási határidő alatt élvezett volna. A 
fenti határozatok csőd. az üzlet feloszlása, átruházása, 

üzletbe való beolvadása esetén is fennállanak. Az 
üzlet átruházása, más üzbtbe való beolvadása és ha­
sonló esetekben az alkalmazottal szemben a fizetésnek 
és összes járulékainak erejéig a régi és az uj tulajdonos 

t-inlegesen felelősek. Az alkalmazott részéről a föl 
mondási idő 5 évnél rövidebb szolgálat eseten 6 hét. 5 
éven túl 3 hónap. Fölmondás esetén a főnök az alkal­
mazottnak köteles az üzleti órákból annyi időt — leg­
följebb azonban két órát naponkint — rendelkezései-e 
bocsátani, hogy az alkalmazott más állás után néz­
hessen.

Az alkalmazott nem kötelezhető, hogy az alkalmazot­
tak számara az üzlet részéről feutartott és vele kapcsola­
tos nyugdíjpénztár vagy hasonló intézmény tágjává le­
gyen A mennyiben pedig tagja, kilépes esetén befizeté­
seinek mathematikai hányadát visszakapja.

Minden olyan üzleteiben vagy hivatalban, a hol há­
romnál több alkalmazott van, azoknak az alkalmazot­
taknak, a kiknek szolgálati ideje több mint két év, 
minden évben a főnök és az alkalmazott részérói közö­
sen megállapított időben, legalább két heti szabadsigidó 
jár. Olyan üzletui n vagy hivatalban, a hol legfeljebb 
három alkalmazott van, csak minden második i-voeu
j. ir ugyan- unyi szabadság az alkalmazottnak, a kinek 
szolgalat! id je két évnél több.

Az alkalmazott a szolgálatot fölmondás nélkül ott­
hagyhatja : 1. ha a főnök szerződés vagy e törvénn- u 
körülírt kötelezettségeit nem teljesiti; 2. ha a főnök,
helyettese vagy családtagjai az alkalmazottat tett leg bán­
talmazzak vagy ellene súlyos becsületsértést követnek 
el; 3. ha a szolgálat folytatásával az egészsége taay élete 
oly ok miatt lenne veszélyeztetve, mely a szerződés meg 
kölesekor nem volt felismerhető. Az 1. es u. pont ala 
foglalt esetekben az alkalmazottat évi fizetéseiv é '3 
fizetés járulékainak kétszerese illeti meg. A 3. esetben az 
5. §. határozatai szerint ill ti meg a vegki.lé*!tts.

Az alkalmazott felmondás nélkül azonnal elbocsát- 
ható: 1. ha a főnök bizalmával visszaélve, az üzh W 
anyagilag károsítja ; 2. ha a főnöke beleegyezése nőikén 
ugyanabban a szakmában akár a maga. ak ír más ré­
szére kereskedelmi ügyletekké 1 foglalkozik ; 3. ha köt- -
lessegeit állandóan elmulasztja ; 4. ha szerződésileg e!

Halt kötelezettsegei teljesítésére alkalmatlan. Azonban 
szolgalat első hónapjának elteltével rögtönös elbocsá­

tásnak" többé nincs helye; 5. ha a főnökét, helyettesét 
vagy a főnök családtagjait tettleg bántalmazza vagy 
ellenük súlyos becsületsertést követ el, feltéve hogy a- 
ilyen bántalmazás nem a főnöktől, helyettesétől vagy 
családtagjaitól eredő tettleges bántalmazás vagy becsű- 
h tsertés megtorl-.sa ; 6. ha nyerészkedő vágyból bűncse­
lekményt követ el, avagy ha más oknál fogva bort»' 
vrgv fegyliazhünt11 -st kap.

Az alkalmazott fizetése havi részletekben, legkésöb, 
minden hó utolsó napján adandó ki. A főnök az a:ka, 
mazottra büntetéspénzt nem róhat.

Ott. a hol a jelen törvény a fizetés járulékairól in­
tézkedik, az üzletekben a helyi szokásnak megfelelő u - 
évi jutalmak, mérlegpénzek, a részvénytársaságok kebe­
lében szokásos, alapszabályszerűen meghatározott lat. 
tiémek és munkajutalmak — remunerácziók — tovább. 
a lakáspénzek és személyes pótlékok értendők. Mm,i_ - 
járulékok a fizetéssel egyforma elbirál.is alá esnek. Ke- 
seg esetében a járulék uagysagara nezve az alkaim 
zott részéről legutoljára elvezett járulék összege 
irányadó.

A szolgálati viszony felbontása esetén a főnök az a, 
kalmazotinak bélyeggel ellátott bizonyítványt tartóz-.; 
adni, a melyben a szolgálat időtartamúnak, az alkaim 
zás minőségének és ha az alkalmazott kívánja, tevékeny­
sége jellemzésének is benn kell foglaltatnia.

Azokra, kik valamely üzletben cselédi szolgálatok 
teljesítenek, a jelen törvény intézklüései nem vonat­
koznak. ....

Semmis minden olyan kikötés, a mely a jelen tör­
vényiül az alkalmazott hátrányára eltér.

Jeten törvény az életbeléptetése idejen már 
zásban levő segédszemelyzetre is vonatkozik*

sikál n
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A faiparosok és as nj vámtarifa. A magyar 

fakereskedők és faiparosok országos egyesülete a keres­
kedelmi miniszterhez memorandumot terjesztett fel, mely­
ben részletesen kifejti az uj vámtarifa megalkotásának a 
magyar faipar érdekében figyelembe veendő óhajait.

Sok éven át tett és a statisztika adataival is támoga­
tott tapasztalat igazolja — mondja a nevezett egye­
sület — hogy a jelenleg érvényben levő vámtarifa a 
magyar fakereskedelmi forgalomra nézve általánosságban 
véve hátrányos befolyással nem volt, mert daczára 
annak, hogy faanyagok vámmentesen behozhatok, a 
bevitel aránylag szerény határok közt mozgott és csak a 
nem európai, nevezetesen az amerikai tölgyfának, a donga 
s illetve hordófának vámmentes behozatala létesített 
kivált az osztrák piaczokon oly versenyt, mely fakereske­
delmünkre nézve kedvezőtlenné vált. Valahányszor a 
vámkülföldön faanyagokra újonnan felállított vagy fel­
emelt vámtételek léptek életbe, azok fakereskedelmünk 
egyik vagy másik ágazatára mindannyiszor káros és nem 
egyszer válságos helyzetet is okoztak, melynek következ­
ménye első sorban az erdőérték jelentézeny csökkenésé­
ben mutatkozott. De még ennél is károsabb befolyást 
gyakorolt faiparunkra azon aránytalanság, mely a kül­
földi vámoknál a nyersfa, a félgyártmány és az egész 
gyártmány között nyilvánult. Németországban a beviteli 
vám 100 kilogrammonkint:

nyersfara (gömbfa).................................20 fillér
ácsolt fára....................................................... 30 >
fűrészelt fára..................................................80 »
gyalult és kész faárura ...... 300 >
Ennek az intézkedésnek, mely szerint fűrészelt fa­

anyagok után a nyersfára szabott vámtétel négyszerese, 
a gyalult és készfaáruk után pedig annak tizenötszö­
röse rovatott ki, az volt a következménye, hogy a 
nyersfát különösen felső Magyarországból és Szlavóniá­
ból óriási mennyiségben szállították ki a külföldre fű­
résztelepeink nagy kárára, melyek miután a kész gyárt­
mányokat a nagy kiviteli vámok miatt kiszállítani kép­
telenek, a gyári üzemet tetemesen leszállították, és nem 
ritka esetben teljesen be is szüntették, mely viszás 
helyzetnek ismét az volt a sajnos következménye, hogy 
a kereset nélkül maradt felvidéki és horvátországi mun­
kások kénytelenek voltak kivándorolni. A magyar fa­
kereskedelem és faipar érdekeinek megóvása és kellő 
biztosítása szempontjából tehát a külföldön fennálló vám­
tételek leszállítását egyáltalában nemcsak fölötte kívána­
tosnak, de mulhatatlanui szükségesnek is tartja az egy­
let. Azonban semmi körülmények közt nem tarthatna 
czélszerünek azt, ha csakis a nyersfára alkalmazott vám­
tételek szállíttatnának le, mert ily intézkedés káros kiha­
tással volna fűrésziparunkra, azért is a legfőbb súlyt arra 
kért helyezni, hogy a vámtételek megállapításánál a 
nyersfa, "a félgyártmány és az egész gyártmány között a 
helyes arány helyreállittassék és e tekintetben leghelye­
sebbnek tartja a következő arány megállapítását és 
pedig:

ha a nyersfára alkalmazandó vámtétéi egységesnek 
vétetik 1.

akkor az ácsolt fára annak .... I1/,-szerese
a fűrészelt faanyagra........................... 2 »
és a kész árura (gyalult áru) és esz-

tergályozott árura...................... ..... . 4 >
legyen a vámtétel.

A jelenlegi viszonyokat szem előtt tartva, az uj auto­
nom vámtarifa megalkotása alkalmából azt a módosítást 
javasolja, hogy a nem európai tölgyfára és hordófára a 
mar kifejtett "okokból 100 kilogrammonkint legalább 1 
kor. 50 iiilérnyi beviteli vám alkalmaztassák, míg a 
többi bármelynemü európai vagy nem európai szerszamfa 
nyers állapotban vagy a hossztengely irányában, nagy­
jából faragva vagy ácsolva, úgy mint eddig vámmentesen 
legyen behozható.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* a husszemle Angolországban. Nemcsak Német­

országban, de Angolországban is foglalkoztatja a köz­
véleményt a husszemle ügye, különösen mióta a tuber- 
kulozis-hizottság közzé teszi megfigyeléseit. Azóta a iius- 
szemlét Angolországban mind több és több helységben 
behozták s a huselkobzások mindinkább szaporodtak. A 
dolog végre is oda lyukadt ki, hogy az angol huszáro­
sok nemrégiben deputáczióval fordultak az angol füld- 
mivelésügvi és belügyi kormányhoz s ott a következő 
panaszaikat terjesztették elő : Az elkobzások a szükség­
hez képest korlátozandók és a fütüsleges elkobzásokkal 
az iparosok nem kárositandók. A husszemlélők hiányosan 
vannak kiképezve és így nem járhatnak el ügyükben 
kellőképen. Az elkobzott állatokért kártérítés fizetendő 
stb. A miniszter válaszúban nem Ígérte meg az állami 
kártérítés*, hanem ajánlotta az állatbiztosítást, mint a 
mely áltai a husiparosok érdekei a legjobban inegóvat 
nak. A husszemlélők kiképeztetésére uj szabályrendeletet 
alíitottak, mely lényegében az, bogy a husszemlélők 
a szakbavágó dolgokról hivatalba lépésük előtt alapos 
vizsgát tartoznak tenni különös tekintettel a husvizsgálati 
törvényre és annak végrehajtási utasítására, valamint az 
állatok belszervezetére és a beteg s egészséges állatok 
külső jeleire.

• A vetések állása és a mezőgazdaság állapota 
a külföldön. A liverpooli konzul jelentése szerint a 
gabonatermés a folyó évben közepesnek mutatkozik. 
Aránylag a zab áll legjobban. A búza aratást augusztus 
elején kezdik. — A baltimorei konzul jelentése szerint 
a Búza aratás kedvező körülmények között vette kez­
detét az elmúlt hó végén. — A nürnbergi konzul 
jelentése szerint az időjárás a burgonya, rét, here, ká­
poszta és répa fejlődését megjavította. Különösen sokat 
javult a komló, mely a kedvezőtlen tavaszi időjárástól 
oagyon visszamaradt volt. A cseresznye, meggy és körte 
kielégítő, az alma és szilva gyenge termést ad. — ;A 
st-gálleni konzul jelentése szerint az időjárás kedvező 
volt a gyümölcsfélék fejlődéséhez. Úgy a magas törzsű, 
mint a sövényfák jó gyümölcsterméssel biztatnak. A 
mezei vetés és szőlő termés-kilátásai szintén kedvezők.—
A bordeauxi konzul jelenti, hogy az 1899-ik év, az 
első évnegyedben bekövetkezett különféle pénzügyi zava­
ruk mialt igen kedvezőtlen volt Bordeaux kereskedel­
mére. £s habár az év vége felé javultak is az állapotok, 
a bizonytalanság erzete mindvégig megbénitotla a keres- 
ktdelmet. A mezőgazdaság terén valamivel jobbak vol­
tak a viszonyok. A terméseredmények úgy szőlőben, 
mint gabonanemüihuen kielégítők voltak. A szőlő 
mennyiségileg is kiváló termést adott, de különösen a 
minősége volt jobb az utolsó évek átlagánál. A kukori­
cának ártalmára volt a nyári szárazság, a szilvatermés 
mennyiségére pedig kártékonyán hatottak a márcziusi 
fagyek. ________

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A pénzpiaciról. Ha a londoni bankárkörökből 

eredő hírek helyes kombinácziókbó! erednek, úgy ez év 
második fele azokra nézve lesz kedvező, a kiknek nagy 
tőkéik vannak s azokat gyümölesüztetni akarják. Az 
*ngol bankárok biztosra veszik, hogy a pénzkereslet az 
őszszel nagy mértékben növekedni fog, s bizonyára már 
most is nagyobb volna, ha a délafrikai és khinai há­
ború a kereskedelemre és iparra bénitölag nem hatna. 
Hozzájárul még az is, hogy Oroszországnak ismét sok 
pénzre van szüksége, melyet kölcsön utján akar besze­
rezni. Az orosz birodalmi bank kimutatása szerint az 
eil™ követelései uj év óta rendkívül kisebbedtek, s az 
aranykészlet is nagyon megfogyolt. Witte pénzügymi­
niszter most azon töri a fejét, hogy miképen állíthatná 
ismét helyre a megbomlott egyensúlyt. Körülbelül a 
khinai háború kitörése előtt az orosz kormánynak egy 
ügynöke járt Newyorkban, hogy a kölcsön ügyében pu- 
hatolódzék. Parisban is tudakozódott az orosz pénzügy­
miniszter, de úgy látszik, hogy ott a nagy orosz barát­
ság daczára, mindinkább gyengül az orosz pénzszükség- 
let iránt való érzék; Berlinben pedig, a hol szintén pu- 
hatolódzott Witte, annyira el vannak a saját gondjukkal 
foglalva, hogy nem érnek rá másnak a bajával foglal­
kozni; Londonban pedig már régen bezárták az oroszok 
előtt a pénzszekrényeket. Legtöbb kilátása Newyorkban 
volt Wittenek, de csak volt, most már az ottani

reménysugár is eltűnt. Oroszország cs Amerika khinai 
politikája ugyanis határozottan keresztezi egymást s igy 
Wittenek nem marad más hátra, mint hogy újra Pá- 
risba vándoroljon s ott újabb kísérletet tegyen. Hátha 
sikerül neki a francziák Wertheim-szekrényeit megnyitni.
A dolog elég sürgős, mert a nagy aranykészletet, 
melyet az orosz kormány éveken át a valutaszabályozás 
czéljaira összegyűjtött, a fegyverkezés már is jórészt 
felemésztette.

** Az amerikai vaeplaezról. Az amerikai vas- 
piaczon a nyersvas üzlete, mint Newyorkból táviratoz­
zak, bágyadt, az északi vidékekről való öntöttvas ára 
névleg változatlan, tehát 15'/2 dollár, ellenben a déli 
szürke kovácsoltvas ara 2*/2 dollárral esett s most 15 
dollárt tesz. A termelőhelyeken a helyzet javult, de csak 
nagyon keveset, különben maguk a szakemberek sem 
Ítélik meg a helyzetet egyformán; egyesek azt állítják, 
hogy három év éta egyszer sem volt olyan rossz, mint 
most, mások szerint a hangulat nem oly rossz, a mi­
lyennek sokan tartják, noha Pittsburgban a szürke ko­
vácsoltvas ára 15 dollárra esett. Ftudvasat fontonkint 
egy centért adnak. Az aczélgyáresok chicagói gyűlése 
eredménytelenül oszlott szét. Amerika ez év első felé­
ben 7,642.569 tonna nyers vasat termelt, tehát 1,353.404 
tonnával többet, mint tavaly.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 
állása 1900. julius 31-én a következő volt: Bankjegyfor­
galom : 1.372,352.000 k. (+ 60,026.000 kor.), ércz-
értékkészlet 1,187,134.000 kor. (— 1,473.000 kor.) 
váltótárcza 340,568000 kor. (+ 38,525.000 kor.),
lombardüzlet 56,097.000 kor. (+ 2,358.000 k.), adó­
mentes bankjegytartalék 160,756.000 k. (— 62,651.000 
korona.)

A német birodalmi bank állása julius 31-én a 
következő volt: Aktívák : érczkészlet árfolyamképes né­
met pénzben, arany rudakban, vagy külföldi érmékben, font­
ját 1392 márkával számítva 860,269.000 (— 28,123.000) 
márka, birodalmi pénztárjegyek 23,602.000 (— 688,000) 
márka, más bankjegyek 14,731.000 (+ 3,659.000) 
márka, váltótárcza 737,798.000 (-)- 19,068.000) márka, 
lombardküvetelések 71,113.000 (+ 2,754.000) márka, 
értékpapírok 6,015.000 (— 806.000)': márka, egyéb 
aktívák 76,259.0Ü0í(— 14,164.000) márka. Passzívák : 
Alaptőke 120,000.000 márka, tartalékalapok 30,000.000 
márka, bankjegyforgalom 1.122,357.000 (+ 20,070.000) 
márka, egyéb napról-napra esedékes kötelezettségek 
486,068.000 (— 44,077.000) márka, egyéb passzívák
31,362.0Ü0( + 707.000) márka. A leszámolóhelyeken 
julius hónapban 2,580.961.900 márkát számoltak le.

Jl franczia bank állása a legújabb kimutatás 
szerint a következő volt : érczkészlete aranyban 
2199-2 (+ 26 5) millió frank, ezüstben 1138-8 (— 5) 
millió frank, összes érczkészlet 3338 (-j- 21-5) millió
frank, váltótárcza 775 (-r 128*4) millió trunk, bank­
jegyforgalom 4060-5 (+ 66-3) millió frank, magánosok 
követelése 672 3 (+ 54-3) millió frank. A bankjegyfor­
galom viszonya az érczkészlethez 82 S1 °/u. Kamat- és 
leszámítolási jövedelmek 654.000 frank.

Az angol bank állása : Összes tartaléka 17,942-000 
(— 1,354.000) font sterling, bankjegyforgalom 30,867.000 
(-j- 749.000) font sterling, érczkészlet 31,033.000 
(— 607.000) fonlsterling, váltótárcza 30,458.000 
(-j- 2,303.000) font sterling, magánosok követelése 
40,111.000 (+ 249.000) font sterling, az államkincstár 
követelése 10,342.000 (— 575.000) font sterling, bank­
jegytartalék 16,191.000 (— 1,355.000) font sterling.

' * Csőd a fővárosban. Heifer Adolf és testvére 
budapesti bejegyzett ezég, zsibárus-kereskedö ellen, mely­
nek üzlete VII. kér. Piotlenbiller-utcza 17. szám alatt 
van, a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék 
folyó évi augusztus hó 3-ik napján 92935. szám alatt 
kelt végzésével a csőd megnyittatott. Kineveztettek ; Csőd­
biztossá dr. Szabó Árpád kir. törvényszéki albiró, tü- 
meggondnokk i dr. Salgó József ügyvéd, tömeggondnok- 
helyettessé dr. Szalui Emil ügyvéd. A követelések 
bejelentésére 1900. év szeptember lió 3-ik napja, felszá­
molási tárgyalásra 1900. év október hó 2-ik napja, a 
csödválasztmány megválasztására 1900. év október hó 
4-ik napja tűzetett ki határidőül.

KÖZLEKEDÉS.
() A nyugati pályaudvar mühelytelepének ki­

helyezése iránt a kereskedelmi miniszter állal elren­
delt közigazgatási bejárást ma tartották meg Kovács 
Gyula vasúti és hajózási főfelügyelő vezetése alatt. A 
bejáráson resztvettek a bizottság vezetőjén kívül a föld 
mivelésügyi minisztérium képviseletében Zlinszky Elek 
kultúrmérnök, a főváros közmunkatanácsa részéről 
Bakos János osztálytanácsos, a főváros közönsége ré­
széről Heufjel Adolf középitésl igazgató, Tulnay Lajos 
bizottsági tag, Melha Kálmán tiszti ügyész, Szilágyi 
Lajos VI. kér. főmérnök, a m. kir. államvasutak részé­
ről Geduly osztálytanácsos, helyettes igazgató, Décsey 
üzletvezető, Gulácsy és Decker főfelügyelők. Képviselve 
voltak továbbá a vármegye, Rákospalota és Újpest köz­
ségek, végre az érdekelt tulajdonosok részéről gróf 
Károlyi Sándor, Forster Géza, az orsz. magy. gazd 
egyesület igazgatója és mások. A bizottság a vonaton 
kirándult a helyszínére és az úgynevezett István-telken 
megszemlélte azokat a területeket, a hol a nagy kitér- 
jedésü mühelytelep el fog helyeztetni. Minthogy a terve­
zet ellen elvi kifogás senki részéről nem történt, az el­
járás befejeztetett. A műhelynek ezen, még a folyó 
évben foganatba veendő kihelyezése által a kereskedelmi 
miniszter a főváros egy régi óhaját teljesiti, mert ez 
által a Podmaniczky-utcza tarthatatlan állapota lényege­
sen javulni fog, miért is a bejáráson ugy a főváros, 
mint a közmunkatanács képviselői az immár megvaló­
sulandó kihelyezés felett örömüknek és megelégedésük­
nek adtak kifejezést. A bejárás után a m. kir államvas­
utak igazgatósága a bizottságot a nyugati pályaudvar 
vendéglő-helyiségében megvendégelte.

() Vonatszaporltás a p -Iadány köröimezöl vo­
nalon. Ez évi junius hó 15-től Bátyú—Királyháza kö­
zött kisérletképen forgalomba helyezett 4003. és 4004 
sz. személyvonatokhoz csallakozólag Királyháza s Mára 
maros-Sziget között ez évi augusztus 15-től mindkét 
irányban egy-egy uj, az 1714. és 1717. sz. személy 
vonat fog forgalomba hozatni. Az 1714. sz személyvonat 
indul Királyházáról d. u. 5 óra 29 perczkor s M.-Szi 
getre este 7 óra 30 perczkoz érkezik ; az ellenirányú 
1717. sz. vonat pedig M.-Szigeten a N.-Bocskó felől 
érkező 5611. személyvonathoz, Taraczközön pedig az 
Alsó-Nereznicze felől érkező 3511. sz. vonathoz csatla 
kozva, Máramaros-Szigetröl d. e. 10 óra 5 perczkor 
indul és Bátyúra d. e. 11 óra 52 perczkor érkezik.

() Uj díjszabás a délnémet keleti személyfor 
galomban. A magyar kir. államvasutak igazgatósa 
gától vett értesítés szerint ez évi augusztus hó 1-én 
délnémet — osztrák—magyar—szerb—bolgár—kel.-román 
személy- és podgyaszforgalomban uj díjszabás lép életbe, 
mely szerint az egyrészt Budapest, másrészt Baden 
Baden, Bad Reichenhat!, Basel Bad. Bhf., Freiburg, 
Heidelberg, Karlsruhe, Mannheim, München, Strassburg, 
és Stuttgart közt fennálló menetdijak csekély mérvben 
felemeltetnek. E díjszabás, melylyei az 1898. évi január 
hó 1-től érvényes hasonnevű díjszabás hatályon kivül 
helyeztetik, a magyar kir. államvasutak dijszabás-eláru- 
siló irodájáoan (Budapest, VI., Gsengery-utcza 33.
11. em.) 60 fillérért kapható.

() Menetrendszert! áruforgalom a Dunán, 
dunagözhajózási társaság közli, hogy a Dunának re- 
gensburgi és galaczi szakaszán (illetve a Drávának, 
Szávának és Tiszának üzemben tartott szakaszain) való 
menetrendszerű áruszállításokról az 1900. évre kimuta­
tást készített, mely az érdekelteknek ingyen és bérmentve 
rendelkezésére áll. A dunagözhajózási társaság az egye 
dűli hajózási vállalat, a mely Regensburgtól Galaczig 
valamennyi hajókikötőhely érintésével rendszeresen bo­
nyolítja le az áruszállítást. Olcsó fuvardijajánlattal 
mindennemű felvilágosítással készségesen szolgál az igaz­
gatóság.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 3. —

Gabonatőzsde.
Daczára a lanyhább amerikai áraknak az irányzat 

nálunk mindinkább a kedvezőbb áralakulás felé hajlik.
És ha szem előtt tartjuk, hogy a legutóbbi három hét­
ben a newyorki szeptemberi árfolyam hat centtel ha­
nyatlott s ugyanezen idő alatt a budapesti árnivó válto­
zatlanul megmaradt, akkor arra a következtetésre jut­
hatunk, hogy a belföldi értékparitás, ugy látszik, némi­
leg filggetleniltetik az amerikai, illetve a nyugoteurópai 
árfejlődésektől. Ennek pedig csakis abban rejlik az oka, 
hogy a közös vámterület terméseredményének mennyisége 
és a várható fogyasztás-szükséglet számai előreláthatólag 
ma már egészen más viszonyban állanak egymással, 
mint azt még két-három héttel ezelőtt hinni véltük. 
Csehországból azt hiresztelik, hogy a búzatermés a 
tavalyihoz képest 2()—30%-nyi kevesbbletet eredményez, 
a délnémet vidékből is mindinkább kedvezőtlenebbek a 
tudósítások és pedig azzal a megtoldással, hogy az eső­
zések határozottan kárt okoztak. Nálunk, úgyszólván az 
egész országban, daczára az idő előrehaladottságának, a 
készbuzahozatalok még nagyon gyengék és tekintettel 
arra, hogy sokan a jelenlegi árakat nagyon is elégtelen­
nek tartják, a termelők meglehetősen tartózkodnak az el­
adástól.

A mai készűrupiaczon, gyengébb kínálat mellett 
valamivel élénkebb vételkedv fejlődött s elkelt mintegy 
20.000 mm. búza üt fillérrel magasabb árakon. Némi 
feltűnést keltett egyik malom vétele: 3000 mm. ó és 
3000 mm. uj tiszavidéki búzából 7 k. 90 filléres áron, 
tehát egy rég látott jegyzés alapján. — Eladatolt:

UJ búza. Tiszavidéki : 300 mm. 81 kg. 7.75 k., 
100 mm. 80-5 kg. 7.80 k., 200 mm. 80 kg., 7.85 
k., 1500 mm. 80 kg. 7.90 k., 1500 mm. 80 kg. 
7.90 k., 100 mm. 80 kg. 7.90 k„ 100 mm. 79 
kg. 7.82’/, k„ 100 mm. 80 kg. 7.80 k., 100 mm. 
80 kg. 7.80 k., 200 mm. 79-5 kg. 7.77'/, k„ 200 mm.
80 kg. 7.75 k., 400 mm. 80 Lg. 7.75 k.. 100 mm.
798 Lg. 7.75 k„ 250 mm. 79 5 kg. 7.82'/a k-> 
200 mm. 79 4 kg. 7.70 k., 100 mm. 79-7 kg. 7.72V, 
k„ 100 mm. 79 kg. 7.67'/, k., 100 mm. 79 kg. 7.621/, 
k., 1U0 mm. 79 kg. 7.70 k., 100 mm. 79 kg. 7.75 k., 
100 mm. 79 kg. 7.75 fc , 100 mm. 79 kg. 7.60 k.,
55u mm. 79 kg. 7.60 k., 100 mm. 79 kg. 7.60 k., 100
mm. 78 kg. 7.75 k., 100 mm. 785 kg. 7.67'/, k., 100 
mm. 78 kg. 7.60 k., 100 mm. 78 kg. 7.70 k., 150
mm. 78 kg. 7.50 k., 100 mm. 78 kg. 7.65 k., 100
mm. 77-8 kg. 7.70 k., 100 mm. 77 kg. 7.55 k., mind 
három hónapra.

Pestmegyei : 150 mm. 80 5 kg. 7.55 k., 2U0
mm. 80 kg. 7.85 k., 200 mm. 80 kg. 7.85 k., 50 
mm. 79.5 kg. 7.67V-, k., 200 mm. 793 kg. 7.57'/2 
k., 10UU mm. 79 kg. 7.65 k., 300 mm. 79 kg. 7.55 
k., 100 mm. 78 kg. 7.55 k., 150 mm. 78 kg. 7.50 
k., 100 mm. 77'5 kg. 7.50 k., 150 mm. 77-5 kg.
7.50 k., 100 mm. 77 kg. 7.60 k., mind három hó­
napra.

Bihari: 200 ram. 785 kg. 7.55 k., 600 mm. 78 
kg. 7.42V, k., mindkettő három hónapra.

K.-Szt.Miklósi: 750 mm. 79'7 kg. 7.80 k., há­
rom hónapra.

Rozs : 200 mm. 6.62! 2 k., készpénzfizetés mellett. 
Árpa: 200 mm. 5.95 k , készpénfizetés mellett.
Zab : 100 mm. 5.32',., k., készpénzfizetés mellett,
Ó búza. Tiszavidéki : 1450 mm. 79-5 kg. 7.90 k., 

1200 mm. 75-5 kg. 7.90 k., 450 mm. 80 kg. 7.90 
k., mind három hónapra.

Orosházai: 400 mm. 77 kg. 7.70 k., három 
hónapra.

Makói: 900 mm. 78 kg. 7.50 k., 900 mm. 77 kg. 
7.50 k., mindkettő három hónapra.

Hódmezö-Vásárhelyi : 20UU mm. 77 kg. 7.75 k.. 
három hónapra.

Pestmegyei : 700 mm. 78 kg. 7.55 k., három hó­
napra.

Szerémségi: 800 mm. 73 kg. 7.— k., három 
hónapra.

Bánsági : 250 mm. 78 kg. 7.55 L., 300 mm. 
7‘ü kg. 7.55 k., mindkettő három hónapra.
Erdélyi : 409 mm. 77-5 kg. 7.42',k., három hó­

napra.
Zab : 700 mm. 5.30 k., készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékhen ér­

tendők.
A határldöplaozon az üzlet főleg azok körül köz­

pontosul, kik a bécsi piaczczal állanak összeköttetésben. 
A zabtermésről érkezett kedvezőtlen hírek folytán ugy a 
zab, mint az uj tengeri árfolyama jóval emelkedett. Az 
augusztusi tengeri lebonyolítása lassacskán megy végbe 
és meglátszik az aktorálusokon, hogy a hausse-poziczió 
igen ügyes emberek kezeiben fekszik, velük szemben 
pedig oly eladók állanak, kik az árut bianco adták el, 
megfeledkezvén arról, hogy Budapestre dirigálható áru­
ban készletek nem léteznek. — Köttetett:

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 7.61, 7.62, 7.63, 7.62, 

7.64, 7.63 korona.
Szokványbuza áprilisra 7.95, 7.96, 7.97, 7.95 

korona.
Szokványrozs októberre 6.83, 6.85 n.
Tengeri augusztusra 5.38 korona.
Tengeri 1901 májusra 4 SG, 4.89, 4.90, 4.92 k.
Szokványzab októberre 6.30, 6.29 korona.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza októberre.......................... k 7.63— 7.64
Szukvánbuza áprilisra 7.94— 7.96
Szokványrozs októberre. . . . . > 6.84— 6.85
Tengeri augusztusra............................... » 6.36— 6 39
Tengeri szeptemberre ...... 6.25— 6.30
Tengeri 1901. májusra ...... 4.93— 4.94
Szokványzab októberre.......................... * 5.30— 5.31
Káposztarcpcze augusztusra ...» 13.50—13.60

Délutáni forgalom.
Magasabb berlini jegyzések és a kedvezőtlen Hírek 

befolyásának lassacskán észlelhető érvényesülése szilár­
dabb irányzatot idézett elő.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Búza októberre......................................   k 7.C7— 7.68
Búza áprilisra............................................ » 7.98— 7.99
Rozs októberre.............................» 6.86— 6.87
Tengeri augusztusra ....... 6.37— 6.38
Tengeri májusra -jj...................................... » 4.99— 5.—
Zab októberre......................................  » 5.32— 5.34
Káposztarepcze augusztusra . . . . » 13.50—13.60

T ermóny tőzsde.
Terményekben mérsékelt forgalom volt. — Eladatolt:
Szilva, egy garnitúra szerbiai 14.50 koronáért 50 

kilónkint, októberi szállításra Belgrádből.
Ayers szesz jegyzése 40.50 kor. pénz és 41.— ko­

rona ára.

Értéktőzsde.
A perzsa sah ellen Párisban megkísértett merénylet 

nem izgatta fel a tőzsdét s azon ma is barátságos han­
gulat uralkodott, a mit főkép annak tulajdoníthatni, 
hogy Berlinből igen kedvező irányzatot jelentettek. Em- 
litésreméltó forgalom azonban ma sem fejlődött, kivévén 
osztrák-magyar állatnvasuti részvényekben, ama kedvező 
viszony következtében, mely a tárzaság és az osztrák 
kormány közt helyreállt. Ezeket a részvényeket ma is

élénken vásárolták, minek következtében jelentékenyen
emelkedtek. Rövid ideig osztrák és magyar hitelrészvé­
nyeket is jobb árfolyam mellett vettek, ezek azonban 
később bécsi eladásokra ismét gyöngültek. A helyi érté­
kek közül ma a salgótarjáni szénbánya-részvényeket 
keresték élénkebben, melyek erre nyolez koronával 
emelkedtek. Ma végre magyar koronajáradékban is 
élénkebb forgalom volt, de árfolyama alig változott.

Elötőzsde.
Az előtőzsde barátságos hangulattal folyt le, a forga­

lom élén osztrák-magyar államvasuti részvények álltak, 
melyek négy koronával emelkedtek. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 667.-----669. —-ig, magyar hitel­
bank 689.----- 690.50-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 451.—, osztrák-magyar államvasut 663.75— 
666. —ig, közúti vasút 607-ig.

11 óra IS perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
668.50—668.75-ig, magyar hitelbank 690,----- 690.o0-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451.----- 452. ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 174.----- 175.—ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 426.— -427.—ig,
osztrák-magyar államvasut 666.------66G.25-ig, déli
vasút 110.----- 111.—ig, rimamurányi vasmii 519.—
—520.—ig, magyar koronajáradék 9090—91.—ig,
közúti vasút 006.----- 007, —-ig, városi villamos vasút
290.----- 291-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde alacsonyabb külföldi jegyzésekre gyen­

gült. — Köttettek -. Osztrák hitelrészvény 668.50— 
666.75-ig, magyar hitelbank 688.50-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmibank 173.—-ig, osztrák-magyar államvasut
666.----- 664.75-ig, rimamurányi vasmű 520—519,
közúti vasút 606.50—606.—ig. — Helyi értékekben 
köttetett: Erzsébet gőzmalom 455.—, salgótarjáni kő­
szénbánya 635.—.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 067.----- 607.25-ig, magyar hitelbank 688.------
689.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 452.—— 
453.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
172.----- 173.—-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
424 -----425.—, osztrák-magyar államvasut 604.75—
665.25-ig, déli vasút 110.----- 111.—ig, rimamuranyi
vasmű 519.----- 520.—ig, magyar koronajáradék 90.85
—90.90-ig, közúti vasút 606.-----607. —-ig, városi villa
mos vasút 290.----- 291.—ig.

Främlnm-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4—6 k., nyolez napra 10—12 k., 
augusztus végére 20—24 korona.

Utótözede.
Az utútőzsde üzlettelen volt. — Köttettek: Osztrák 

hitelrészvény 667.—667.50.-ig, magyar hitelbank 688-ig, 
osztrák-magyar államvasut 664.50—605.50.

4 órakor záródnak ; Osztrák fiiteirészvény 667.25
667.50, magyar hitelbank 683.----- 689.—, magyar
leszámítoló-és pénzváltóbank 452.-----453.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 173.— -174.—-ig, magyar
jelzálogliitelbank II. kib. 426.----- 427.—ig, osztrák-
magyar államvasut 665.50—666.—ig, dél; vasul
110.----- 111.—ig, rimamurányi vasmű 519.------
520.—ig, magyar koronajáradék 90.80—90 90 ig, köz­
üli vasút 606. 607.-—is, városi villamos vasút
290—291.—ig.

vasút 665.—, déli vasút 109.—, elbavölgyi vasul 462.- 
alpesi bankrészvények 460.—, rimamurányi vasmű 
518.-, prágai vasipar 1840.-, _májusi járadék 97.65, 
magyar koronajáradék 90.85, török sorsjegyek 106.50, 
német birodalmi márka 118.60.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt': Osztrák hitelrészvény 666.75, 
magyar hiielrészvéiiy 687.—, angol-osztrák bank 2iG.—, 
bankegyesület 495.—, union-bauk u54. , Lilndi-rnaiik
417.50, osztrák-magyar államvasut 664.50, déli vasat 
111.—, elbavölgyi vasút 462.—, rimamurányi vasmű 
452. — , alpesi bányarészvények 517. —, májusi járadék 
97 85, magyar koronajáradék 90.80, toruk sorsjegyek
106.50, német birodalmi marka 118.58, ultiméra 
118.61.

Becs, aug. 3. <Magyar értékek zárlata 
aranyjáradék 115.50, tiszai és szegedi kölcsánaarsjegj 
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.30, magyar 
kel. vasút álL kötvény 117.75, magyar leszámítoló- éa 
váltób.-részveny 448 —, magyar kereskedelmi bank 
25.85, magyar koronájára). 90 80, 4%-os mag;, főid. 
tehermentesítési tötv. 91.— , magyar hiteloank részvenyek
686.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158 50, Ear,*, 
oderbergi vasut-r. 349—, rimamuranyi vasmű 517.—, 
magyar ezukoripar —.—

Becs, aug. 3. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2”;e-os 
papír-járadék 97 85, 4°/»-os_ osztrák aranyjáradék 
115 85, 1860. sorsjegy 134.25, osztrák hitelsorsiegy
QOZ hnrtkr 97f. 50 h.P.fiSl Rarirvomin

UaUA.Va.lLUA 110.00, » - /(,-vo ■
koronajáradék 97.05, 1864. sorsjegy 192.—,
hitelintézeti részvény 666 75, unioc-bankrészvény

1900
7.50J

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 3. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 9U—91 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 94—95 f. Fiatal közép 93
— 94 f. Fiatal könnyű 93—94 f. II. Magyar 
szedett : Nehéz —f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 95—90 
f. Közép 93—94 f. Könnyű 93—94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak <uly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Sz ikásszerüleg n hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes telő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertédétszám : 1900. év aug. 1. napján volt készlet 
43.507 db, 1900 aug. 2. leihajtatott 1C4 db, aug. 
2. napján elszállittatott 384 drb, aug. 3. napjara ma­
radt készletben 42.347 drb. A hizott sertés üzletivány- 
zata: változatlan.

Budapesti sertéa-konzumváaár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodún.ii levő székes-fővárosi sertés-konzurn- 
vásár árjegyzése augusztus 2 áo- Előző napról vissza 
maradt 417. üj felhajtás 1125, összes felhajtás 1542, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 9SG, eladatlanul 
visszamaradt 557. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
97—98 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 97—98 f.-ig, 
320 — 38U klg. súlyban 97—98 f.-ig. Öreg nehéz 
—.— f.-ig. Malaezok —.— f.-ig. [A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi Lima tat ás.
A m. kir. kóznonti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi aug. hó 1-én esti G órától aug. 2-án esti G órái? 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaktildeményekröl és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekrő1

Az áru meg­
nevezése

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

Érkezett Elszaüittatot:
vaiutou i haton együtt

összesen 10744 13384 24128, 152

b) átmeneti íoryalomban

1609 —
519| —

1609 —
519 —

összesen 2128 — 2128 — -
L") a tövámiiivalalnál előjegyeztetett

megnevezed«

A viaszki vitel czelja-
bul valuhehozaialra 
elöjegy. mennyiség 

meter mázsák uan
megnevezése

A vlsszfciviteira e.le­
jegyzett mennyidig 

uietermazsakOau

búza — búzaliszt —

rozs — rozsliszt —

arpa — uroaiiszt —
összesen - összesen —

665.—, elbavölgyi vasútiul 
20 frankos arany 19.32, 
bécsi tramway Litt. A. 
Lipótkohó —. Nyugodt.

londoni váitóar

a) helyi forgalomban
8546 5312; 13858 101 5594 5695

406: — 406 — 1 — —
105L - ! 1051: - I - I -

307! — 1 307 — t — —
434 8072 S5061 öli — 51

5594 5746

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
5óca, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

elütözsdén határozottan kedvező volt az irányzat, annál 
inkább, mert a külföldi tőzsdék sy.ilárd irányzatot jelen­
tettek. A tőzsde érdeklődése ma fökép a vasértvkek, s 
ezek közi első sorban az alpesi bányarészvények felé 
irányult. A sorompónál a prágai vasmürészvénytársaság 
részvényeit keresték, melyek ma jelentékeny forgalom 
mellett tettemesen emelkedtek. Ma a hitelrészvényekben 
is élénkebb forgalom íejlődüU. A valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 667.50, 
magyar hitelbank 687.—, Länderbank 416.—, osztrák- 
magyar államvasut 665.25, déli vasút 109.—, alpesi 
bányarészvények 459.50, rimamurányi vasmű 518.—, 
prágai vasipar 1845, török sorsjegyek 106.50, német 
birodalmi márka í 18.57, készpénzen.

A déli tőzsde nyugodt üzlettel nyilt meg. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelré-’zvény 667.50, magyar hitelbank 
688. — . Länderbank 416.—, union-bank 554.—, anglo- 
bank 277.—, bankegyesület 493.—, osztrák*»agyar állam-

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóoe, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítóján 

Minthogy készárut még mindig keveset kínálnak, j.z 
irányzat a külföldi lanyha jelentések daczarx szilárd 
maradt. — Köttetett: Búza őszre 7.96, 7.94, 7.95 k., 
rozs őszre 7.22, 7.25. 7.24 k., zab őszre 5.59—5.64 k , 
tengeri szeptember—októberre G.Ű5> k., uj tengeri 5.2-2, 
5.23 k. Repcze augusztus—szeptemberre jegyez 13 60- 
13.70 k.

Ma a forgalom előterében zab és uj tengeri ál!f. 
Mindkét czikkben meglehetős vásárlási kedv nyilvánult, 
ugy, hogy árfolyamaik 3—4 fillérrel 't»1 j\k. Keve­
sebb volt az érdeklődés búza iránt, mely mind - melleit 
megtartotta tegnap esti árfolyamát, llozs 2 i : ja­
vult. Ó tengeri jelentéktelen forgalom ineilelt • Óvat­
lan maradt. Köttetett : Búza Őszre 7.96, .. L. ,.04, 
rozs őszre 7.22 7.25, 7.24. zab őszre ..>.59, ;> 64. 7.63, 
tengeri szeptember—októberre 6.58, május- .;luu .a 
5.22, 5.23, 5.22. Egyébként zárlatkor jegy-lek bug-ri 
julius—augusztusra 6 56. 6.57, n pvze
szeptemberre 13.6U 13.70, .szeptember—u»to i i • • 3 <0
— 13 80. — A készárupiaczon gahonanemiifk". u ■ L.li 
csend uralkodott. A tulajdonosok rag i-szkod!uk a/, uü g 
elért 1U iiilérnyi emelkedéshez. Az árpa íurga. .... . 
tőleg München ma már megi- L lösen író.- n Lp>; 
volt és Észak-Xémetországb 1 is
tánsok. Mmd a mellett csuk sy.őrvái.yos k i s... L: Jal­
ták elő, mert aránylag csekély volt a kínálat - az ri­
ad ások egy része túlzott árakat követeit.

Szesz ara nem változott. Készáru 45.20—45.ÓU k.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 3. (Az Egye* át-', tudósítójának 1 Vörzti.) 

A külföldi tőzsdék nyomán a 1 Főni tőzsde i- általában 
jobb kurzusokkal indult, különös n B 
Londonból függő papirosokra nézve. Mikor azonban a 
knhórészvények a vaspiacz helyzetér? u.ézv- u n igen 
biztató düsseldorfi piaczi jvivnt-a h.V..ó-u alatt sóval ha- 
nyatlottak, nemcsak a kősz-mr -zvények, Iraner' a sö '■ 
értékpapírok is gyengültek. A pénzlő -őr* a n - j.k 
őzsdeorában ismét megszilárdította a hangulatot, de a2 
üzlet igen szűk határok között mozgott Mae u.-s Mm,- 
tolá-i kamatláb 4° 0.

Zárlatkor jegyeztetik: 4 n os papirjáradék —. 
4°/0*os osztrák aranyjáradék 97.60, elbavölev; vasút 
—. —, magyar koronajáradék 9U. 50. osztrák-magyal 
államvasut 140.90, kussa-oderLergi vasút . hvcsi
váltóár 84.25, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.10, 
alpesi bányarészvény 89.—, Disonto Cornmundit 176 69, 
általános villamossági Edison 225 30, g lsenium .-ni 
192.60, Laura-kohó 212.—, 4 2° 0-os ezüstjáradé-k 96.59, 
4°/0-os magyar aranyjáradék 96.25, osztrák Intel* 
részvény 207.60, déli vasút 25.75, Károly La os-va-ut 
—.—, orosz bankjegyek 216.—, 4 o uj ores/ kü!.;üa 
97.25, török dohányrészvény —.—, olasz. jár.*, t-k —, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 1Í8.1U. Hur- 
peci 185.40. Nyugodt.

Berlin, aug. 3. (Utútőzsde.) Osztrák hiteircszvJny 
207.40, osztrák déli vasul -5.75, osztrák-magya!* áha:i> 
vasut 140.90. Gyengébb.

Frankfurt, aug. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák Li’.-.i-
részvéuv 207.50, Harpem 185.25, gelsenkircluiu 192.25, 
olasz járadék 93.30. Csendes.

Himburg, aug. 3. (Esti tőzsde.; Oszlr -.k hii.l-
részvény 207.25. Gyengüli.

Hamburg, aug. 3. (Zárlat.)- 4 2 . ezüs.ian.d.k
96. — , osztrák déii vasút 25.50, h' .-u- osztrák arany*
járadék 97.- , osztrák iiitelrészvény 2é7.50. osztrák- 
magyar államvasut 14U.75. ulr.sz j trudvk 93.í 0, 4 ' ti*c3 
magyar aranyjáradék 96.50, i860, sviajegj
Csendes.

Paris, aug. 3. (Az Egyetértés tiidősiluj .::ak táv­
irata.) I óra JfÜ perczkor záródnak : 4n ,,-cs - -: luk 
aranyjáradék 97.50, osztrák Ländern.;uk . —, us 
franczia járadék 100.17, oltomán-bauk 535.--, — s
franezia járadék 101.75, 4‘/u-os macy.ir ura:;;. ' k
96 13, párisi bankrészvény 1<>5U, uia>z j trade* . -35, 
franczia törlesztési járadék —. —, osztrák-magyar aiipm- 
vasut —. —, deli vasút —. —, osztrák lüidhií- .tütézvii 
részv. —.—, török dohány részvény 313.- . Szí.áru.

London, aug. 3. (Megnyitás.) 23/4,j -os angol cuü- 
sol 97*7a.

London, aug. 3. (Zárlat.) 2 1 ,-os angol con- őok 
971;,,., spanyol járadék 71, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 95*/2, 4°/0-os rúpia 62:'/v ieszáraiiuiasi 
kamatláb 4’^, deli vasút 5ő2, olasz járadék 91 <4, 
Canada Pacific vasút 89, ezüst 27v: 1L. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, aug 3. Ayersczukor Aussigban azon­

nal átvéve vagy szeptemberre 1*9.1Ü k., uj Campagne 
25.05 k., finomított készáru Prágában 8Í.— korona.

Trleazt, aug. 3. Czukor nyugodt, azouna! átver" 
30.—30.50 korona, november—marcziusra 27.25—27.7a 
korona.

Hamburg, aug. 3. Búza augusztusra 157.—, búza 
szeptemberre 162, nyugodt; rozs augusztusra 156, szep­
temberre 160, orosz rozs 102, 103, nyugodt. Olaj
61.—, üzlettelen. Szesz augusztusra 17.10, augusztus— 
szeptemberre 17.—.

Hamburg, aug. 3. Ayersczukor augusztusra 1 í 30, 
szeptemberre 10.97, október—deczemberív 9.6U marka 
50 kilónkint.

Hamburg, aug. 3. Kávé so ptemberre 43'/,, de- 
czemberre 44'/4, márcziusra 4-i 4 fillér fontonkint.

Hamburg, augusztus 3. Petroleum helvben 7 30 
márka.

Antwerpen, aug. 3. Petroleum 19.— márka.
Boroszló, aug. 3. Búza helyben 15 30, sárga Laza 

helyben 15.20, rozs helyben 14.70. zab helyben 13 70, 
repcze helyben 24.50, tengeri 1UÜ kiionKiut 13.50.

Köln, aug. 3. Olaj 62.50.
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1900 EGYETÉRTÉS, SZÓMBA'!, AUGUSZTUS 4.
Berlin, aug. 3. Búza augusztusra 156.25. szeptem­

berre 157.50, tartott; rozs augusztusra 141.—, szep­
temberre 140.50, szilárd; zab augusztusra 128.75, 
szeptemberre —, csendes; tengeri augusztusra 
108 25, szeptemberre —, csendes ; olaj október- 
novemberre 60.30, májusra 58.60, szilárd; szesz 70-es 

helyben 50.50.
Pária. aug. 3. Búza folyó hóra 19.70, szeptem­

berre 19.95, szeptember—októberre 20.45, négy utolsó 

bóra 21.—, renyhe; rozs folyó hóra 13 75, szeptem­
berre 14—, szeptember—októberre 14.40, utolsó négy 
hóra 14.65, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 
05.60, szeptemberre 25.90, szeptember—októberre 26.65, 
nrgy utolsó hóra 27 35, renyhe; repezeolaj folyó hóra 
bb 50, szeptemberre 65.75, négy utolsó hóra 65.—, 
négy élsó bóra 65.—, nyugodt; szesz folyó hóra 35.50, 
62 ptemberre 35.50, négy utolsó hóra 34.50, négy 
e iő bóra 34.—, állandó; nyers ezukor folyó hóra 
3 i 50, szeptemberre 35.—, négy utolsó hóra —.—, négy 
é sö hóra —.—, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 
36.75, szeptemberre 31%, augusztus—szeptemberre 28.75, 
októbertől 4 hóra 29.25, nyugodó; finomított ezukor 
fehó hóra 1C8.—, szeptemberre 108.50. Idő: derülő.

Bréma, aug. 3. Petroleum helyben 7.40.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen élénk volt és az élelmi czikkek 
óra csekélységgel emelkedett. Rántani való csirke p írja 
180 fillér, sütni való csirke 130 fillér, kacsa tisztítva 
160 fillér, hízott lúd tisztítva aprólék nélkül 360 fillér. 

Fogoly párja 240 fillér. A marhahús elejét 108 fillér, 
j, .tuljat 120 fillér, rostélyost 128 fillér, borjúhús elejét 
és hátulját egyaránt 120 fillérért mérték a huskereske- 
éők, legalább 5 kilós vételeknél. Szerb:ai sertéshús 
küóia 88 fillér. Idei káposzta darabja 12 fillér. Savanyí­
tó; való uborka 100 darabját 140 fillér, savanyított 
uborka 10 db 20 fillér Friss tojásból (másodrendű 
láda-áru) 49 darabot olvastak 2 koronáért. Édesvízi 
rak darabja 14 fillér, laibachi rák 20 fillér, apraja 10 

fillér.

Borjnvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott: Élő 

borjú 740 drb, növendékmarha 7 drb. — Jegyeztetett; 
Elő borjú 68 fillértől 78 fillérig, elsőrendű 79 fillértől 
88 fillérig, kivételesen 92fillér 1 kilónkint. Növendék- 
n arha 48 fillértől 52 fillérig 1 kilónkint. — A vásár 

élénk volt.

Szerkesztői üzenetek.
H. N. A süketnémák intézete a jövő tanévben megnyílik 

Kecskeméten. A jövő héten lesz végleges döntés arra nézve, 
bogy szeptember vagy október hóban nyilik-e meg. Az in­
tézet jellege államilag segélyezett intéz t; mivel a tanerőket 

az állam adja, a dologi kiadásokat a város fbdözi.

Polgárt kaszinói tagok. Baja. Intelligentzia és művelt­
ség épen nem azonos fogalmak. A jó modor föltétien kelléke 
a műveltségnek. A ki nagy ismeretekkel bir, sokat tanult, 
de nem jó modorú, az nem müveit ember, viszont, a ki 
csak jó modorú, az lehet intelligens, de műveltnek csak fti- 
lületes műveltségű emberek tarthatják. Ebből következik, 
hogy a műveltséghez nem csak tudás, de modor is 

szükséges.
Bnnaszerdahely. Sajnálatunkra nem reflektálhatunk.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-RészY.-társaság.
Igazgató: Erdős Artnand.

Napirend 1900« av3 gusztus 4.

Naptár: Szombat, augusztus 4 —Róm. Katit Domonkos. — 
Prot. Domonkos. — fiörög»orosz: (julius 22.) Magdolna. — 
Zsidó • Ab 9. Sab. Debarim. — Nap tél: 4 óra 26 perei­
kor reggel, nyugexu 7 óra 13 perczkor este. Hold kél:
1 óra 30 perczKor délután, nyugszik: 10 óra 50 perczKor

A miniszterek nem fogadnak.

Nemzeti mnzenm képtára és a néprajzi muzeum 
(Csillag-uteza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett

Technológiai iparmuzeum zárva.
Az összes könyvtárak zárva.
Egyetemi füvesek e»t (az üllŐi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig. 

és d. u. 2—6 óráig
A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti mnzenm es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és pentek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Deák-mauzóleum a kerepesi-nti temetőben nyitva d. Q.
3 órától 5-ig.

A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 
könyvtára és térkép-gyüjteinenve nyitva 10—1-ig

As 1848—49-iki szabadságharcai emlék gyűjtemény 
és Kesenth-muaonm: Stefánia-ot 51. sz. a. délelőtt 
9-11 ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12.

Magyar kir. kereskedelmi muzeum: Igazgatóság V. 
váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása. a kereskedelemtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetöseg 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokl.an 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 

körut 32.

Pál Arad. — Dr. Schraraek József Sopron. — Hollander József Debreczen 
Feldmann Ödön Szántó. - Or. Ébergony Sándor Nagyenyed. - Korányi 
Imre Nyíregyháza. — Bamngartl Boldizsár Sarajevo. - Beruaecnek V. 
Becs — Broskovetz Antal Béca. - Ortb Nándor Kassa. - Drechler A.. 
Hanpel H. Frewaldau. - Friedmann S. Munkács.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
ü. KIR. 0PERAHÄ-
Az Opera szept. 15-ig zárva 

marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember 1-óig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
1900 Budapest, aug. 4 én.
SZÜL AMITH,

Jeruzsálem leánya. 
Zsidó daljáték 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda. Dr. Bella J. Újvidék. — Dr. Löbl Gy Pécs- 

Dr. Fabó l Korpoua. — Dr. HUbler H. Uresda. — Dr. Gebhardt M. 
Dresda. - Dr. Halász Gy. Oorna. - Dr. Weisz J. Jászberény. - 
Dr. Hackmann M. Becs. - Dr Molnár J. bács-Feketehegy. - Holmik J. 
P Vacs. — Spärger M. Németbogaán. — Kotocz P. Temesvár. 
Hausen blass K. Szeged. — Bohus J. Czegléd. — Lauer L. öécs. 
Köbalmy N. Nagyszombat. - Weisel S. Baja - Tibelyi V Selmeczbanya. 
Glasenapp V. Berlin. - Thomka V. Kassa. - W.lcsek Dngvár. 
Karmatta A Homonna. — Neumann A. Budapest. - Hermann b. 
Nagykároly. — Kteíszner K. Mezőtúr- — Scbuszter J. Debreczen.

Orient szálló Terenvi J Selmeczbánya — Buday J. Versecz. 
Dr. Nagv S. Csurgó. - Czeglédy 3. Supon - Kurcz L. Poz»«ny. 
Stepankó H. Ka-sa. - Bernstein L. Bukarest. - Silbermann L. bpamda. 
Gaal B. T Szt - Márton. - Bord J. Fonyód. — Tárnék L.-uó szabadba. 
Faruek K.-ne Ozora. — Szendrey L Pozsonv. — Gebauer F. Ueureczen. 
Sandorovszkv b. Nagyvárad. — Bibó L. Brassó. — Mihályi B. Szászváros. 
Csaté O. Selmeczbanya. — Fekete B. Luvacs-Vágás. - Keményfy H. 
Kenderes. — Dr. Nagy S -né Csongrad. — SUmegh G. Arad. - Siraonyi 
Vendel Pozsony.

Nádor ezMloda. Hartmann £ New-York. Wald M.,_ Sonnenschein M. 
Becs. — Ja-unsch M Kassa. - Worekovits S é- neje Bi-k-rad. — 
Kovács L. Zsolna. - Szedadi K. Nagyszombat. — Egressy E. Tolna, 
ózv. Markovit» S.-né Szabadka. — Kern «romi A. F»letryhaza. - Szive«-y 
Mihály Bruk. — Binder F. Apatin. - Lang Manó izeged. - Kmdler J. 
Zumbor. - Hermann K. Eger. — Szarvassy M. Nagyenyed. — Mezey 
Debreczen.

Hnogarl. szálloda Gr. Széchenyi T. F-Lpodv,. — Lvg. Schveller R 
j^va. — Pelles A . Netto-Domingos L., Mendonca C Santes. — Lollet I. 
Ayres - Cantilli G. é= családja Bnkarest. — Exadaklylos L. Aliiéi 
Konopi-zopulos G. Athí„-s -W.lt.r. M., Patt*r.on J Cimhnüge. 
Jakiéi J. ».lomti - Lö-er M. Korompa. - Dr. Holtzer G. bzmow 
Kabersteio P. Varsó — Hartmann B. Mühlhausen. — Dr. barid h. 
Berlin. - Ferrigm C. Flórén« - Oram A. London. - Spruane. J. 
St -Franciscó. - Deirham -M. London. - Barthmat L Marsalino A. 
Páris. - Skotoli.isky W. Kicff. - Krug A Nagyvárad. - Wenzel W. 
D-Bród. - Perenyi A. Temesvár. - Fuchs A. Barcatelep — Geiger A. 
Szabadka. - Goldberg W. Becs. - Stern S. Bécs. - Friedberg C. Bóce. 
Müllner H. Bécs.

Metropole szálloda. Gusztáv Lajos Bécs. — Lustig Ignácz Szolnok. 
Sterner Joz.ef Pécs - Piry Mihály Apatin. - Goty Gyula Szombathely. 
Boschina István Fiume - Reindl E. Csernoyitz - Hartmann F. 
Trepitsch. - Wischeim G. Trepitsch. - Fischer M. A. Dutyin. - 
Lichtblau Alajos Debreczen. — Dr. Bartha László Budapest. — Weisz

VÍG-S7""’HÁZ.
A színház augusztus 31-óig 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 aug. 4-én. 

Zárva.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 aug. 4-én.
A kolduló barát,

és a megvadult szabó.
Vig életkép 4 íe^vonásban. 

Kezdete V/2 órakor.

BLJ rámisi,
Magyar tudományos színház. 
Budapest 1900 aug. 4é n. 
A Kisfaludy színház elő 

adásai.
A viczeádmiráliSi

Operete 3 felvonásban. 

Kezdete V28 órakor.

Színházi játókrendek.
A fővárosi nyári színház műsora: Vasárnap délntán 
dolovai nábob lánya, este Szulamith, Jeruzsálem leánya.

n
Budapest. Ferencz-köeut 33.

Elvállalja a házassdgtttréaek diszkrét kinyomozását, 
ntrrmint kutatásokat, meeägyöleseket es tudakozá­
sokat vidéken is. - A kontinens bármely irányai,an 

utazással egybekapcsolt mutatásokat is elváUal

nagyvendéglö

éttermei

Az Idegenek íalálkfizó helye.
Kitűnő konyha! - Saját termes» valódi bnrok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás. 

Szalzns.özvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinezelielyiségek.

Számos lát )gatást kér

Putzer György
vendéglő-tulajdonos.

ídöjarats.

A m. kir. meteorologiai központi 
rnti jelentése líOO aug

intézet t-.o
3-án reggel 7 ómkor

|; A hő­
mérséklet Szél 3

Celsius iranya es
szerint

86038

Német-alfólcü királyi

US EAJU0 liAS. n IIM
Carré hőiksa igazgatása alatt

Ma, szombaton, augusztus 4-én esti J/2S óraltor

nßgy előadd®
felette dús tartalmú és változatos műsorra! a magasabb lo­
vagló művészetből, lóidoriiitásból és testgyakorlathól. Fellép­

nek a legjobb művészek és művésznők, köztük

•Ttie 55 Meteors

a jelenkor legjobb légtornászai. Elővezetik a legjobb szaba­
don idomított és iskola-lovakat. Színre kerül:

ESgyy
fényes kiállítású némajáték, rendezte és sz.nre alkalmazta

Cárrá Oszkár igazgató.

Holnap, esti órakor nagy előadás.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohány tőzsdéjé­
ben a Kristóf-téren. 39039

VIs állás. 1BOO. augusztus 3-áa.

Kávéház-megnyitáddl

Van szerencsém t. barátaim és ismerőseimet értesíteni, 
hogy a VII, Kerepesi-nt 70. az. a. levő

„Wekerle - kávéházamat“
újonnan átalakítva szombaton, f. hó 4-én délben megnyitom.

Legfőbb gondom lesz, hogy kitűnő minőségű kávéházi 
ételek és italok kiszolgálásával vendégeim igenyelt kielégít­
sem. Az összes bel- és külföldi jelentékenyebb lapok es 
képes folyóiratok rendelkezésre állanak. Esténkint Oláh 
Sándor hírneves nagykanizsai zenekai a hangversenyez.

SEgj©®® «eJLI®2- Eayáávffl.

Számos látogatást kér kiváló tisztelettel

390GG Glaser Fülöp kávés.

1080

SZÁLLÓBA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismerts kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Ina
Sch&rdin?

Doaa

Bee» ! . . . 

Pozsony .. 
Komarom . 
Budapest.. 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova. 
Dreneova 
Orsóvá - . • 

Vá"r 
Szered . .

Rábai 
Győr . .

Drávái 
Zákány .. 
Bar«-« - .. 
Esz“k. .. .

Sziszek .. 
Mitrovicza .

CEantl«n<ítw

f 200 3

« -f 320

Bég»-

Kiszetó .... 
Temesvár .
N.-Becs serek.

Tiesm

M .-Sziget. 
vQ Tesenáza. .

! üsza-’ jlak. 
V.-Ka;r.eny. . 

ír Záhony (Csap)
t, j Tokaj...............
5 I Ti2za-i-”;red 
ej Sz la ok 
g j Csongrad.
Q 1 Szeved .. 

tn Törők-Becse 
Titel ....

t: i

u <

> 14

+ 92
-f 205

+ 256 < 5

Eöröe:

SelieaiN-Várad — 
Fekete: T^nke. — 
fehér: B.-ieaő — 
Kettős: Bek*«. + 
Mfcr»fc8:Gyoraa —

< 1

Akna-Szlatina
Szalon ar —
Ingvár —
Eger — —
Késmárk — 
Arvavaralja 
Selmecznanya 
N-Szombat 
buáapest — 
O-Gyalia — 
VSagyar-Ovár 
Sopron —
Heren y — 
Kesztriely —
Pécs — —

Károly város

CirKvemca— 
Líeorecz-n — 
Kis-Kartal —

Rombolva
Temesvár —

Drenkova —
Na^v-Várad 
Kolozsvár — 
Na^y-.'izenen

Klagenfurt—
Póia — —

Torino —
Florenez —

Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo —
Malta— —
Zürich — 
Sarajevo —
Soiina —

Hamburg —
Benin — — 
Riamíz — —

Christi ansnnd — 

Szent-Pélervár —

Kiev — — —

6V3 4.14 S I E 
60*5 i + l3.v XV 
59‘7 i -r 15.3 N ’ 
59-6 , -K S.3 SW 
t0* j + 15.5 I N 
59.? I í- 15.4 I S 

•? i + 14 3 I W

60*0 I -p 19.2 iNVV 
6i 2 ± 17.0 i NW 
G * ! r ? 8-4 I W
60 4 : -r- 18.2 , NW
61 3 i + 17.2 -
6C 9 I f 0.7 I N 
60-8 j -p 20 2 í NW 
61 7 4- 20.0 , E 
6C*5 : r 20.8 , SE 
ú9*f -t 2-1.7
6 *0 ' f 25.0 I NE 
59*6 , • 16 A . S 
60-7 j > 18.6 j NE 
5b 4 I -p 20.4 I NW 
6 -ü j -p 1 í.2 , NW 
t0-l I + 18 i I SE 

1 i-0 I -5- 18.5 ; SW 
.0-7 I 4 17 5 , NE 
,1*2 l ir 16/ NW 
;Ü-2 j 4- 21.8 , SW 
,0-2 I + 16.9 I SE 
V,j- j -v 13.2 j Vv 
jO-8,4-13.4 j ESE

I + v.-t i -
J-4-1 + lí.S j S 
;|-J I 4- 17.C I NE 
•0-C ! + !■'■ EME 
Í9-Ü j + 21.3 i 
Í9-3 I + 22.Í i - 
»8 3 , + :.0 7 , SW 
5ü-ti j -j- S ' .3 j N

, NNW 1 = ! —
tiO-1 j + 11-7 j NW i I

55-1 i

f 24.1 , WNWl 
4- 15.4 i —
4- 16 2 SW 5 
-t 17 - j SW 3 
4- 20.0 SEE 3 
4- 2U E 1 

I , + 15.5 SSW ~2 
E8-5 , + 14-8 js VJ -2
4 -0i+- 6.0 SW 4 
8 7 1 + 1 4.5 I SE 1

51/1 + 15.9,5 U
5 7 3 - i —

— I A- 15.0 I NW 0

41

2 —

1 -

> 7

Makó. .

Jegyek magyarásata t *4“ null fölött, 
< apadat.

• + 24 > 1

- nuil alatt. > árada

A szélirányok jelőláaa: N — ésrak E = k3fet. S 
e= W nyngoL — i’í.íi özet: 0 egészen derűit, 1 tön 6 
nyíre derQlt, $ *= iósadien felbds, 3 t »bbnyira borult 
4 egéizea borult, @ — eső, iÓ, 3 kő i
K zivatar. _

A légnyomási maximum Kelet felé t'nekedve a K.ir]>:; j> 
kig nyomult be a kontinensre, inig ellenében Olaszország 'e 
lett e'/v halározatlan jellegű depr-s.-zió fejlődött. Az atlanti 
depresszió a skandináv íel=ziget telett all, és egy Uj kis* 
depresszió látható a La Manche csatorna kürnyeRea - a 
mely ugyanott erős viharokat okoz. Az idő egyebk. nt a 
kontinens legnagyobb résziben sz-r z. enyhe ; zix.it.nok - 
de C'ak gyér- n — a német partokon és a kárpátok ko*- 
nyékén voltak. Nálunk az idő — a maximum hatasa a . t . 
néhány zivatartól eltekintve — száraz, enyhe és honos voí'.

Prognózis : Enyhe idő várható, helyenkint zivataros es- k A.

A budapesti áru- és

Időjárás szép

értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. augusztus 3.

Vízállás reggel 7 orukor 253 cm.| llomero reggel 7 orSKor 20 C. Légsul) merő reg. 7 ó. 765 ni/m.

A) Árutőzsde.
I. OsbonanemUek. — Arak koronaértákbem,

a) K*es ara.

A budapesti áru-
értéktőzsde szokásai szerint keszvenzben 50 kler -kint.

kilogram monkint.

Kmat-
láb

r t é k p P 1 r

tiezavidéki
- UJ 

{.estvidéki
. oj

bánság 
l - skai 
szerb átm. 
román

74
79

7 20
7135

7.10 7 20 7.2C 7.45 7.25 7.5C 7 40 
7.50

7 70
7 60

7.50
7.C0

f .75 
7.7U

7 60 
7.70

7.Cb
6.95

7Íl5
7.1£

?!is 
7. -

7.40
7 20

1.20
7 '

7 45
7 35

7 35
7 20
7 45

7 50 
7.50 
7.55

7.40
7.30
7.50

7.55
7.5a
7 60

7.55
7 40 
7.60

7Í05 7*24 7>.0 7.'39 7 15 7.35 7.25 7.45 l'I
7 2C 
-3-

1 50 L - í‘- .

•

80

7.80
7 80 
7.6S 
7.63 
7 IC

Minőiéi
Árfolyam

kor.-tól| kor.-ig

Koxe — 60 kg.-kint
Elsőrendű------------------------------------
Kuzepnnnősegü —-------------- — —

6.5$ 6.70

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű----------- — —
másodrendű — — — — —

Sörfőzésre tiszavidéki------------------------
e felsőin agy arorszagi —--------

dunántúli-------------------------

5.90 
0.6 G

ITso

Köles _ 50 kg.-kint — 5.—
s.4r
S.2UZao____ 50 kg.-kint

Elsőrendű — — — —----------- — —
Középrainőségű----------- —-----------------

5.35
5.-

Tengeri 60 kg.-kint
Belföldi------- -----------------------------------
Román v. bolgár — —----------- —

6.10

Repoxe 60 kg.-kint Káposzta-------—-------------------------- 12.75

Határidő
Pénz Áru J

korona ; korona *

50 kg.-kint

1900 április — —-------

1900 október -----------

7 62

7.94

7.64 3
—4 
—4
7.96 4

Box» —-----------
50 kg.-kint

1900 április----------------

1900 október  --------- 6*84
6.36
6.25
4.93

6.85 *
6.39
6 30
4.94

—. -

5.21
13.60 ;

Tengeri-----------
50 kg.-kint

1900 julius —-------
. augusztus-------—

1901 májai---------------

Zab---------------
50 kg.-kint

1900 április-----------
* ^október ----------- 5'.20

Kap.-repoxe —
50 kg.-kint

1900 auzusnus-------
, feoruar — — —

13. SO

«»/,•/•

4•/,•/•

II Máé kölcsönök.
Bosnyák-hercwgovinai ore*, kölcsön 1895. évből 
Bosriyak-herezegőv. orsz. vas .ti köles. 1891. évről 
Budapest fCvaros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székéé-főváros kölcsöne adóraeutes — 
Temee-bégavölgyi nzszab. tára. kölcsöne — —- 

111. Záloglevelek ée köloecnkötv. 
a) Bodapsetl intézetek klboeoAtáeaL

Belv&roei takarék pénztár r.-t---------------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár írtban

4'/,°/.

Egyes, tégla- es ez-ment gyár r.-t. elsöhbs. k.
Ganz ée tarsa vaaönt. a gengyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok orezagoe fCldhiteÜnt.-------írtban

, , ó01/, evre-------
8 . 50' , evre frrban

H. agr.- 4e járadékban!: r .-t. szölöketv. — — — 
e e járadókjegy visszaér. ÍOX*/,

* m „ . Záloglevél kumnaertékben.™
Magyar földhitelint. o. e. — — — — —írtban

* * k^ronaértákben 50 evre —
e koronaerlekben 63 évre — 

° s szabály, ée talajjav. frtban
Magyar helyiérd. vaauUk kötv. 60"-/i evre „

, ,60 övre— — —
’ , , 60 évre l05e/,_

Magyar lelxálcghitelbank--------------------írtban

D Leaeámoló árfolyamok
Idnféle tér é n y e tu

Búza 50 kg.-kint május----------- —

Reze 50 kg.-kint május----------- —

Tengeri 50 kg.-kint május------- 6.36

Zab 50 kg.-kint május-----------
Arp& ________ _ ___________ -

Kap.-Repoxe -------------------------

IV. Hajósáil fuvardíj.

Honnan filler

/ Pancsova — — — —
I Újvidék — — — — —
[ Berdan __ __ — — —

Kalocsa — — — — —
* D.-Földvár — — — —
( Szentes   — — — —
I Szeged _ — — — —
1 Zenta__ __ __ — — —
t Titel__________________

44—46
35— 58
28 — 32 
22-24 
20—22 
58—56 
46-50 
44—46
36— 38

t Mitrovic__ — — — — 62 -56

f i Temesvár — —--------—
) N.-Becsk. ................ ............

62-66
44—48

Faj
Pint ] Áru

korona korona

Ingyen hordó
60 kg.-kint

Disznózsír budanesti— - — — — — — — — 54 5C
*

60 kg.-kint Szalonna —

magyar la légenszaritott vidéki_ — — 
városi légenszaritott, 4 darabos-----------

, • 5 •-----------
füstölt-----------------------------------------------

46 — 
SC 50

46 50 
51.50

Zsákkal együtt 
göngyeuty tisztasuly 

helyett. 
Minőség

600 grammookint
60 kg.-kint

Szilva — —

boszniai. 1898 évi, osance-mmőeeg —
„ _ 100 darabos --------

* , , 85 ,-------
szerbiai , , osance-mmőség--------

* _ 100 daraoos -------
: . . 85 •

—*1T

Ingyen bordó
50 kg,-kint Sxllv.lv —

szlavóniai 1898 -------— — — —--------
szerbiai 1898--------------------— —

18Í- 18 50

30 kg.-kipt

luezerna magyar. 1899 --------------------
lóhere apt őszem ú 1899 --------------------

középszerű 1899 _ — — — —
e nagyszerű ú 1899 — — —------- 1 —

—

k t

I. Allamadóseác.

») Magyar államadósság.
Arany j. 100.600.1000 ar. írt névért, drbok, adóm.

ICO ar. frt S40 k. -- — - - 
Aranyjaraiiek.lO.OOO ar. firt nevert. dbokb. adom.

10,000 ar. frt = 24.000 k. — — r*
^„aradét, adumente.. 100

Koronaeitékll járadék, adómeatea— — — — — 
* augusztus köz. 

1876. ke., vas. éllamk. ar. írtb. 100 ar. frt=2tó k. 
allaosv. aranyk..adóm. 100 ar. frt — 240 k. 
évi auamvasúti exiletkulceón-- — — “ r 

-u __i. «.lóm 10 f. sterl^=240 k.
200 k.

frt = 100 k.
V- ri>l» kert. kutvéey, aJómsntee-------

kM.éöj. .lumídel
kwwg hievon__ .

____ * 96.25 96.75

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 firt = *00 k. 
Horvat-eziavon jelz. földv. kötv. adólev. 7*/» —

b) OsKtrák államadósság.

Egyesített ja«dék p.pTban
Egyeeltett jára’dék eaoAea ~

Aranyi- adom- ar. írtban, 100 ar. trt - S10 k.
Koronaertékü járadék — —--------------- - .
AUanmonj. 1854. ,»b. 850 frt. p. P-= ** k_

. I860. . 600 , ■>-•-“ ‘S k

. I860. . 10O , . , — *—
’ 1864. . 100 ... = *» *-
* 1864. . 60 . . . = 100 k_

áto.d.6 .oe«rt e) Idegen államadósságok.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = *40 á 
Szerbia ny.-kölcsön 300 frank — 26 k —

e 60 évre___________
e köze. kötv. 50 évre :
e közs. kötv. 60 evre

@ . kfcts. k. F,o é.t vf. i:
e e k. k tin». 10U frk. =
e , nyer.-kötv. —------
m , » ooztr. felü

7 1, . oyer.-k tv---------------
it I Magyar oreságcs közp. takarékpénzt v> e 
I-* I . . 50 V.

Osztrák.magyar bank 40*/,evre — — _fr 
, ,50 évre _ — —. —

Pesti hazai első takarócp. köz«, kötv. 50

*V,*/a

Pesti m. kéretik, bank — .
zálogl. kor. ért.-------

közs. kötv. a»1', e
köze. k. vissz. 110' 
köz*, k. vissz. 10.'.'

Albina takarék es hitebntóxet----------------------
Aradi pulgari takarékp. 40 evre-----------------

e , , 40 é. visszafiz. 110" ,

Ararimegyei takarék pénztár------------—---------
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank
Debreczem első takarék pénztár-----------------
Erdólyr. m. jolzálogbitelb. 40 evre — — — 

e e , 40 evre visazatiz. •
Hor-át-azlavon országos jelzálogbank----------- --

, „ , • köze. kötv.
Nagyi b ált. takp. 31'/, e.. viasz. 110 10 _

, , , 40 evre, viasz. 106’« _ .
, ,40 evre. III. k»b._____

_ . , ,36 evre, IV. kib._____

* . VI. kib. „
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.-----------
Temesvár első takarék pénztár — — — — —

IV. Elsőbbségi kötvóayek.
Adna m. kir. tengerbajózasi reezvenyt-------

Hudapest-pecai vasút----------- --------------
Deli vasút______________ 100 marka =
Első es. kir. szab. dunagözhajózási társ. — .
Kasea-oderbergi vasút 1889.------- ----------------

. 1889, 100 m = 118 k.
, 1891. ______________

e , 1891, 100 m. = lit
, (oszt. von.) 1889. ex.

^ \ , U. kib_________________
e , ezüst—___________-

Magyar ny. v. (azékesf.-györ- graczi vonal) —
, , , 1874. kib.-------------------------

Magyar v. eis. k beruh, czélra. 100 m. =11 
Osztrák-magyar állam vasút 1883. 100 m = 11 

. , X. kib. 1885 100 fr.=

1.50

V. Bánkok ressvenyeL
Angol-osztrák bank-------— — — — —
Budapesti bankegyesület------------------------
Első magyar iparbank------------------- — —
Fiumei hitel bauk--------------- -------- — —
Fővárosi bann-róazvenytarsasag----------- —
Budapesti giro- es penztas-egylet----------- 5
Hazai baná-reszveny-tarsasag ... — — —•
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvt-------
Horvat kereskedelmi bank------- —- — —-
Horvat 1 • xamitoló bank------------ — — —
Horvat-szlavón országos jelzálogbank-------
Magyar általános hitelbank--------------------

, jumus Köz.
Megvár ipar es kereskedelmi bank — —

, jumus köz.
H^jyv jeIrtloj|iuUUi»nk----------  - — —
^ e jumus koz.

Itoflry kwnildiflir. U — — ■— —

i, toiso arioiyam

100 kor.-kint

28.

83.50 83.50
97.50 sa.-o 3C_
97. 9^* 36.
S2.- 92 - _*
92.- 9^* 102

98.- S9.~
98.- 95.-
91.- 92.- 12.

102.- 03.- 14
99.- CO. - 10

101 50 02. :C 24
101.50 02.SC im
93. — 92.— !W
9' .50 97.25 SO
9b.bC 97. - b5U
9 ;. 99.50
99.5C 00.50
93.- 92. C 0|l
92.25
80.5J| 8! .5-;
91.— 92 -
95. - 96."
91.50, 92.50 H
93. - 94. -
5d.- 98 -
98.- 99.-
94.— 95.-
93. - 91.-
97.5C! 98. -
97.-

100. — j
98. - "

101 - uJ

114 - 115. ~
113.25; 119.25
102. - 1 104.- ?
98.- 99. A
93.- 99.-
91.- 92 -
98. —
9/.50

99. - s 
9d bC z

91 - I 91.5C
97. -] 58. -
91.- 9i .50

i 98.- 99.- 1
98.- 99.-

e 93.25 99.25 ;
n 92.75 93.75 1
_ 91.75 9 .7
u 93.25 99.25 ^

92.7b 93 75
98. - 99. -

b 102.-- 103.
93.25

L

91.25

101.- 102.-

88Í50 99Í50

a 97." - 93Í -
99.5C 100.- »

o 98.50 99.50
w 99.50 IOj.50

100.- 100.50
c 102.-
_ 102.-

101.75 102.2b
*• 93.75 93.75
. I02.5C 103.50

106.- 107.-
*“ 106.— 107.

98 75 99 75
113.75 119.75
100.- 101.-
98.25 99 25

_ 97.- 98.-
_ 92.5i 93.50

95.- 96. ~
_ 91.- 92.-
k. 92.- 94.-

Z 93*.- 94Í-
k. 95.25 96.25
_ 91.5C 92.50
k. 95.5C 96.50
_ 9i.- 95.-
__ 99.- 100.-

102.51 103.50
_ 1C2.— 103. -
_ 92. - 93.-
_ 10 v. — 105.-
_ 102.5 103.50
k. 100.2 101.25
k. —.-
6k —

 97.2 97 75
Utulsó árfolyam

| koronáért ek

240 277.--í 278.-
200 1 79.--I isi -
300 325.--I 325.-
ltiO 158.-- 161.-
200
000 —
200 217.-- 219.-
200 210.'- 220.—
240 —.
400 —.
200 211. - 214.-
400 - .
400 688. - 689.-
200 -
200 172. - 173.-
240 —.
240 424 - 425.-
400 400 J 405-r.

. ^ ii.'uiurr^gy - rlrí.£ttZ'Si?&~~. fflnBraBSBSamfflMEMBaidmKMMBBMS*«"

tékpaptrofc

Ocz*r: k hf tol intézet—         — — —
Osztrák iiiíolintozet__— augusztus k.

Orztrák-magyar bank—----------- — — — l2f)l>
Pesti magyar keroske elmi bank------------
Guionbank -- --------------— —------------------ - 4<>t>

452.-I 453. 
950. — i 9S0 -

667^-1 eei'.ps
1720! - |17€0.— 
2S95.- 28U5.- 
554.-

VI. Takarékbénztirak péssvényei.
Belváros: takarékoénztar_ — — — — — -00 20“.
Budapest IÍJ. kerületi takarékoénztar— — 100 
Budauesi-erzsébetvárosi takarekoénztár 200 K. 
Budsbesti tak. pouzt. és orsz. zaiogic. r. t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarekp.— — *>00 

; Magyar általános takarekoénztar — — 500 K.

Pesti hazai első takarékne-zGir    — — 2000

VII. Bietoeitó-társaságok réeav.
Bécsi biztosító tareasng ________________ 100

— Becsi elet- es járadék-Biztosi tó intézet_— 400
,— Első magyar általános biztosító tarsasag_2000
,— Fonciere. pesti biztosító intézet_____ __ — *00
,— Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.     ^00
,— Nemzeti bíil«Jset-biztosKo r.-t. — — — 200 K.
,— Pannónia vidzontbiztoaitó intézet — — — 600

Vm. Gőzmalmok reesvényel.
j Concordia-gőzmalom r.-t________ _________ '00

*— j , , . elsőbbségi részv. H00
’_ Első budapesti ’gőzmalom r.-t.________ 600 K.
*_ 1 Erzsebet-gózrnaloin-tars. _ __ __ __ __ __ 400
___ 1 Lujxt -gőzmalom r.-t._____ __ __ __ __ 320
_ I Pesti hengermalom-tara............... ............    800

j Pesti molnárok ee sütők gőzmalom r.-L _. 400
’ _ j Pesti VIktóna-gözmalom_____________ ____ S'iO

IX. Banyák ée téglagyárak réezv.
I* ! Budapesti tégla- és mészégető r.-t__ — 200 K.

i Budapest-szantlőrinezi téglagyár __ — _ :0
“• Egyesült togla- esezementgyár r.t__ ______ 200
n i Észak m. egyesült kőszéna. es .parv. ___ _ -00

I Felsőmagyarorsz. bánya es kohóm. r.-t. ___ -00
! István téglagyár r.-t.___________ lOO

Kassa-eoraudi kőszén banya r.-t, id. ehsin. 60
: Kis-seaesi graintbanya" r.-t. __ __ __ 200 K.

Kőbanyai gőztegiagyrr r.-t. — __ — — _ 3-0
Kőszencanya es téglagyár r.-t. — __ _ 20 K.
Lechner rakosi téglagyár r.-t. 200
Magyar asphalt r.-t.____ ___ __ __ — — 200
Magyar alt. kőszenbauya r.t ___________200
ól agy. göztegla-, c?.-em.- es gyp*zgyar r.-t. 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n._ 203
Peterhegyi téglaipar r.-t________ ___ _ 200 K.
Salgótarjani kőszén banya r.-t. _ _______ _ 200
Újlaki tégla- ee meszegető r.-t. előv. jog. a. 300

X. Vaenűvelc és géjtjyyáráii réazv
Első magyar gazaasagi gépgyár r.-t. __ __ ‘00
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t._ 200 K.

Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár __ __ *00
Magyar belga femipargyar r.-t. elsőbbe. 200 K.

Nadragi vasi par társulat____________ _____ 400
.Nicholson*-gépgyár rtfszv.-tars._____ 200 tL
Rimámurany-walgótarjani vasmű r.-t— 2:rj

.4.lg K. 201)
Scblick-féle vasöntöde ée gépgyár_____— 00
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer Jauoe gép-, waggongyar r.-t. _ 400 K.

XI. Könyvnyoaidák raveväsyol. 
.Athenaeum* irodaVn ea nycrauai r.-t. 200
Frank hn-tareuiat_________  3u0
.Kosmos* mtlmtezet--------------------- —. — 200
.Pallas" irodalmi ee nyomdai r.-t.------- — 400
Pesti könyvnyomda r.-t.________— — — 1GOO

1330.- 1330.- 
15975- 16025

4C0.- 410. 
520.-I 530. 

OG. - 5G‘ 0. - 
192.—

224. -
I 185.- 
! 110Q -

Értékpapi

46G.-450.- 
800.- 
9?G. — 1010. 
455.— -165. —
232.- 235. - 
910.- 380.- 
-'30. — i •• 5 - 
254.-; 260. —

150.- 160.-
340.-' 350.- 
10.-' 2C. -

213.-; 214.-

225Í- I 22).-
/c. —: r;.- 
10.- . 12.

2■ S.-i 23?.- 
1G20. — i l03G. — 
3 2.- 282. — 
196.— 2CG —
338

24C. — 
159. —

519.- 
235.- 
190.- 
20C -

515.-
520.

2G.
355.-

2680.

Altalanos waggonkölcsóaző-Ursulat _
Apollo“ kóotajfinomito-gyar r.-t.-------

Bantlin-feie vegyi ^yarak r.-t--------------
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t------------------
Brassói cellulose gyár r.-t. -----------------
Budapesti általános villamossági r.-t.._ 
Bnesti Zsoinay-ieie puicz.-iayenczegy.r.-t 
Első magyar betűöntődé r.-t. — — —
Első magyar gyapjumoso- es bízom. r.-t.
Első magvar vragyar r.-t.-----------------
Első magyar részvény serfőződe-----------
Első magyar serteshizlaló r.-t. — — — 
Első magyar szálloda r.-t. ... — — — 
Első pesti spodium es ceootUszt gyár 
Fiumei rizsnantolo- es nzskemenyitő gyi
Gschwmdt-fele szeszgyár ------------—
„Hungária* műtrágya es kensav-gyar — 
Jordan Yiktor-téle bőrgyár r.-t. eis. rész
Kábelgyár részvénytársaság-----------------
Kőbanyai király serfőzó r.-t.-----------------
Kőbányái polgári eerfőző részvény-tár.

343.

263.-
164.

520. 
240.- 
200.- 
20C. -

400 fL 990.- 101C.—

500 K. 1227.- l2f.C.-
200 K. 2GC. — 220.-
200 K. 260.- 270. -
200 K. 219.- 221. -

.ZUOO tx. 2;0C.' 2600.-
200 272.- 278.-

_ 400 9U0.- 9i0. —
Ó00 K.
_ 600 2300.- 2330.-

400 471.- 481.-
_ 1 0 434.- 440. —
_ 200 305.- 310.-

ar 1UOO 2875.— 2975.-
_ 4110 884.- 890.-
_ 400

KV. 200
_ tou 5SG. — 600.-
200 K. 19.- 20.-
200 K. 120.- 122.-

Magyar ezukoripar r.-t..............— — —
Magyar fém- e» :ainpaaru-gyarr.-t. _
M i.-var g.iztzz .;e ............ ..............
Magyar ruggyantaarugvar r.-t. —------
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. t.

Maervar villamossági r.-í--------------------
M- . - - . ii' -társ................
Nsgyezsb-nt viliamosraQ r.-t. __ — — 
Nemzetközi Viiiámossuri társaság — — 
Nemzetköz; waggon k ölcsönző r.-t. — —
Popper Dipól faipar r.-t......... ................ —
Qcarnero részvénytársaság . — - — 
P.cyai nagyszállód, a nsz vény társasig —
Szegedi icenderfonogyar r. t—-------- —
Sziszeki tárházak r.-t. — — — — —
Telefon-Hirmondo r.-t. ...............— —
Tőrök birodalmi dohányegvedárusági r.-t

XIII. Sösl«k©dó?.i váll. réi
Adria m. kir. tenger: haiorasi r.-t..« 
Arad; cs Ctia ladi egyes. v. r.-t. tJrzs.-r.

Barts-pakraczi vasút elsőbbs. részv. 
Budr.pe*Li közúti vaspálya társ. ._ _

. . . id. részj.
, elv. jegy

Budapesti villaraos városi vasat r.-t.

Budapest-szect-lórinczi h. 6. vasút_7.
opeai-ujpest-rákosp. vili. k íz. vasút r 
Debreczen-hajdunanási vasút h. e. v.
Deli vasút __________—_________,

EL-Ő cs. kir. szab. dunagőzhajó-tars. 
Gölmczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. reszv.
Kabsai közúti vasút _____ _____
Eassa-oderbergi vasút____ _____

i*agyar folyam- es tengerhajózási r.-t.
54 agyar-gacsországi vr.su t...................... ...
i5-.r; ar helyi érdekű vasutak r.-t— ..
Magyar nyugoti vasút...  ............. ........
tD.ramnrosi »óvaeut els. részvény .......
Mara. ,rosi só vasút L .zsroHzvenyei
Mara marosi aova«ut B. részvényéi____— 5ÍÜ(I
H: r . -irh.-sz . zreg. vasút els. resiv. — - dO
Nayykikinda-nagvbecskor, vasút els. r. — -‘4Ü 
Orícuíe magy. te;., -n hajózási r.-t. .. 2ÜUU K. 
Osztrák-magyar allamvasut____ _ — — — » ü

Pécs-Larcsai vasút---------------------. — — — iM
Pu- - ’ . ti. • v •. els. r- K. -«Mi
Szlavóniai b. e. vasút els. részvény —. — üű

I br.N.I-; 1,. -. v. els. r. S . 1
Temesvár-Módosi h. éld. v. r.-t. els. r. 200 C
Zsibó-Nagv-Bányai h. -. vasút els. r. — 400 K.

* j-

áarona- rtek

1200 K. 1375." « 910.-
— 200 270.- 28:.-

360. - 365--
533. — 1 542.-

246.-; 250. -

980.— 1000.—
490. -. 500. -

400 fi. 950.—

...
300 K. 62.-' 65.-

... .00 570. - 575.-
- 230

t. U* 285. -1 237 -

RZV.
M 478.- 422.
200

100 403.- 405.-
._ 200

^uz. 20 606. - 6C7.
.00

385.- 39'.-
._ -'00 .83.- 290.-

cet l- ...
— 80.- 85."-

. 800 í. no.- 115. -
. r. -00

.. -o
e ls0 108 --

.. 1050 75b. — 755. -
200 $.
_ 2 »0
_ 100 ’ 351.- °55. -

: 395.- 397.-
352- — ’ 3a6. -

Vj3. — 41.-
4 5 - 42 3.-
8’. - 1 134. -

_ _ 2KJ 113.- 126. -
_ ._ 2‘K> 113.- i l2f:

XIV. Sorcjeg76&.

Bazilika eorajegy------------—--------- ------- - — —
„ , psztr. felülbélj’egzessal_
, , nyeremeny-jegy-------— — —

Becsvarosi nyeremenykölcsün is74. évről — ..
Budavarosi sorsjegy —------- — — — — — —

, , osztr. felülbelyegzesseí— —
,Jó env* egyesületi borejegy — ................ — —

e e s esztr. feiülbelyagi.
Magyar jelzálogbitelbaak nyer -jegy .. -

Magyar vörös-kereszt sorsjegy____ ___... —
e , , , osztr. felülbélysgz.

564.75 665.25 
421.- 425.-

153Í- 165.-

12.- 
12.oO

v?8-- 382Í 
1 23.- ; ;2 j 

i29.
6.59

Olasz vörös-kérész sorsjegy ------------— — —
, osztr. felülbéiyegi.

200
p. p. S4

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy. 
Osztrák hitelintézeti sorsjegy 
Pál ff y sorsjegy-------

Arany.

---------------------------- - , U2. -

XV. Pénenemek.
es. éa kir. vert —. — — — _ _ — — 

„ ... * e * jr. — — — — —
, osztrák vagy magyar 8 írt09------- ---------
, 2b frankos— — —--------— — — — —
, 2b márkás...-------—--------- — — — —
„ török aranylira —------------— — — —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka) 
Franczia bankjegy (100 frank|„ — —
Olasz bankjegy iiOO lírai -------— —--------- —
Pcpirrubel darabonkint —---------------- - - — —
Roman bankjegy (IGO lei) —----------- - — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) -- -------- - -- —

X\ 1. VAltók Árfolyama (látra).

23. - 
:23.5C : 
29. - ; 
^3.50j

3&t-“
134.*

11.37 11.45 ,
11.23 13.43
19.34 19.40 '
19.34 19.40
2i;6J 23.73

118.45 118*. 75:
95.65 9'.-.;
90.50 91.-
á.55 2.56
=:"

3Vt°/i Amsterdam--------------
Brüssel —_____—
London —------- --
Nemet oankp-.aczok_
Olasz bankpiacok___-
Par.s ...---------------------
Svajczi bankpiacok — 
Szeu'pOiervar   — —

100 hollandi írtért
100 frankért — — — ;

20 sterlmgert-----— J
100 márkáért— — — 1
100 líráért ------   — !
100 frankért — — — !

100 rubelért. — 1

20G.83 201.1Cj
243Í-! 243 59 1 
118.59 118 7 

VJ 40 90.8C
96.6CÍ 96.30; 
96. - 96.30

Leszámítoló árfolyamok augusztus 3-ároI.

Magyar ált hitelbank — —. — — —
Osztrák hitelintézet--------------------------
Magyar aranyjáradék — — — — — 
Magyar koronajaradék — — — — — 
Magyar ip. es keresk. bank. — — —
Magyar jelzáloghitelbank--------------- •
Magvar leszámítoló bank — — — —
Rúna-Murányi vasmű r.-t.---------- ■
Bpesti közúti vaspálya t. — — — —
Déli vasút-------------------------- — — —
Osztr .-magyar allamvasut— — — —
Budapesti bank egyesillet---------------- -
Első magyar íparnank--------------------- -
Hazai bank r.-t.„. ... ...,

668.-
667.-

Pesti m. kérése, bank------- --------------
Magy. jég- es viszontbizt------------------
Magyar ezukoripar r. t. — — — —
11. takp. kuzp. jelzalogb.-----------------
Magyar asphalt r.-t — — — — — 
Belvárosi Ukaróipenztar r.-L — — 
Adria m. Kir. lengeriiajóz. r.-t. — — 
1. magyar ált. biztosító társ.— — —■
Újlaki téglagyár r.-t. — —------------
MolnaroK és sütök gözm. —----------- ■
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — — 
Schlick-féle vasöntöde r.-t. — — — 
Első magy. gazd. gépgyár... — — — 
Pesti hazai első takarékpénztár — —

1845.-

49C0.

Magyar ált. takarékpénztár------------
Saigo Tarjani kőszanb. t. « « « ^ 
Köszenbauya es téglagyár r. t. — — 
M. orsz. Kúzp. taaarekp. — — — —
Kassa-Somo-t. •:i»..iiy.t------------
Budapesti vili. városi vasút — — — 
Bpesti \nll. városi va-nt. uj kib. — 
Budapesti villamossági r.-t, — —
Magy. kerámiái gyár r.-t.------------ —
Fel-óm. banva- es koliomü------------
Egye.. Bp. iö». tMirekp.------------------
Angui-o.-/"rak baua— — — —-------
Erzsébet-gözmalom r.-t.-----------------
Magyar viliamossagi r.-t.--------

Kamatozó Kincstári utalvány k; aatlába (6 hó) — -—- —------- *
Az Oszuak-Magyar bank K.gnatlzj.} val*óleszatmtoÍMnal_—_—_—__

5 %
Mas *»rti»kpaoirok elzájógositásanal------- --

rnSSSSmBmmammmsmmmamm------ -

-j _ - "••■»•»ii



■-

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 4!
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4» fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be» 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges leveibelyeg vagy levelezőlap bekúidetik es a iurdetes alatt allo szám gózoltetiK. TtLEFöft 5Í66

Kis hirdetéseket Kiadóhivalali üzenet
»lfogad ax Egyetértés szamára 
a központi hivatal Papnővelde- 
utcza 8. sz. és a Következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilma »né
díbánytőzsdéje Erzsébet-körut 

51 (Oktogon.)
Nemecsek A.

dohánytözsdéje IV. Patőfl-tér 
3. szám.

Deutsch Julia
dohánytözsdéje lózsef-körut 

50. SZ.. (Baross-utcza szrkin )
Toldi Lajos

lbnyikereskedése Búd*, !!., 
Fö-utcza 2. szám, 

alemint minden hlrdeteel

Rottenbiller-utcza.
Kérek „Mundus“ főposta poste* 
restante alatt értesítést: ismer­
kedés hol lehetséges és levél 
hova czirnezhetu ! Reggeliző 

11357

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Haanált éa «)

pénz-szekrények
rendkívüli oleao áron kanhaxót 
a necai oeneszetrenygysrraktá­
rában. Budapesti V*t Bél- 
vánv-utcza 6. ez. 37960

Egy fehér
selyem szőrű him. pudli kutya, 
ritka szép példány, elutazás 
miatt eladó. Czim Fischer J. 
Ferencz-kürut 20. 11323

Bútor.
Sajátkészitinényü kárpitos- és 
asztalos bútorok legolcsóbban 
kaphatók. VII. Garai-utcza
44. a készítőnél. 38757

Eladó kocsik!
Fedeles, fedélnélküli, hajtó, 
homokfutó, hentes kocsik uj 
és használt állapotban jutá­
nyos árban kaphatók V., 
Vigszinház-utcza 3. 38777

Vétel.
Biczikli.

Női kerékpár sürgősen eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11310

írógép.
keveset használt, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11317

Alkalmazási keres.
Gyakornoknak

ajánlkozik egy felső kereske­
delmi iskolát végzett egyén. 
Czime a kiadóhivatalban. 8481

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban birja, rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
kere- azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

42 éves
úri nő állást keres, ahol a 
főzésen kívül az egész háztar­
tást vezetné. Czime a kiadó­
hivatalban megtudható. 8331

Mosást,
vasalást, és bárni más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való, telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő. aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czime: Erdélyi Károlyné, 
Alsóhegy-ut.cza 30.2. ajtó 11303

Portási
felügyelői vagy ehhez, hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest. 11320

Distingvált
fővárosi középkorú uriasszony, 
tökéletesen beszél francziául, 
angolul, németül; utitársul 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
födözése fejében, előkelő úrnő, 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok ..Pária 33.333“ 
alatt Budapest föpoata-res* 
tant kéretnek. 11016

Alkalmazási nver.
Gépész

kerestetik uj háromhengeres 
gőzgéppel működő nagyobb 
vidéki gőzmalom részére. Aján­
latok bizony it vánv-másol átok­
kal és a fizetési igények meg­
jelölésével „Triplex" jelige 
alatt e lap kiadóhivatalához 
küldendők. 39064
Gyermekkertésznő,
ki a gyermekek ápolásában és 
házi teendőkben jártas, két kis 
1!/.,—2l/a éves leányka mellé 
úri családhoz, nyáron át Sió­
fokra. azután a fővárosban ke­
restetik. Ajánlkozó jelentkezzék 
Sternbergnél, Budapesten, Vas- 
utrza 15/b. 1 emelet, vagy 
Siófokon, a Walch villában.

11318

Oktatás.
Könyvelési oktatás.

Egyszerű és kettős könyvelést, 
folyó számlát kamatszámítással, 
kerested. számtant, váltó ismét 
hat hét alatt alaposan tanít 
Fóliák főkönyvelő VT. kér.. 
Bulyovszky-uteza 28. Értekez­
hetni délbe 1—3 és e^te 
V, 7 -8-ig. 11325

Lakás es bérlet. Csomaghordók
ezixnnyomásBul.

Két földszintes ház
mester-utcza és Ferencz-kürut 
sarkán, ipari czélokra alkalmas, 
augusztus 1-től. esetleg több 
évre is. bérbe adandó. Bőveb­
bet Dr. Perl Soma ügyvédi 
irodájában Andrássv-ut 41. sz.

11321

Különféle.
Budapesti úri család.

Fiú, vagy leány középiskolai- 
tanulókat teljes ellátásra el­
fogad. Czim a kiadóhivatalban.

8480
Parisba utazók

figyelmébe ! Nélkülözhetetlen 
mindazoknak, a kik a párisi 
kiállításra utaznak : Paris és az 
1900-iki világkiállítás. Irta: 
Strausz Adolf. Ára csinos vá­
szonkötésben a kiállítás tér­
képével együtt 3 kor. Pontos, 
megbízható útmutató úgy Pá­
riában, mint a világkiállításon. 
Kapható: Lampel Róbert (\Yo- 
dianer F. és fiai) künyvkeres- 
désében Budapesten, VI., An- 
drássy-ut 21.

nagyok és kicsinyek, melyek egyúttal 
czólszerü és olcsó reklámok is

BEKER S. ALBERT-nál,
Budapest, VI., Király-utcza 44.

olcsón kaphatók. 39894

Egyenest Hamburgból.
KA ttti 4 , kiló garant. 

A V -E-de legjobb áru 
bórmeníve utánvéttel, vagy 

előre fizetve. 587°,4 
Afrikai mokka gyúngv kor. 7.70
Santos legfinomabb.......... „ 7.73
Salvador" légi', zöld , 8.'
Ceylon, kékes zöld, legf. „ 1180 
Arany-Jáva, sárgás ... . 12.20
Gyöngykáve legíinum. „ 10.80 
Arab mokka legt", zamalo$ . 13.20 

Árjegyzék és vámjegyzák ingyen.

Ettiinger & Oo. Hamburg,
Butorvevok

figyelmébe.
Készletem tulhalmozása miatt 
eladatnak teljes hálószobák, 
ebédlök, darabonkint is az 
elkészítendő áron. Reich 
Ki ó r asztalosmester, Buda­
pest. VII .DoháBy-ntcza 26 

39058

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
106988/900. CL szám. Az 1900. 
XII. t-ez. értelmében a nagy- 
kikinda-nagvbeeskereki vasút, 
zámára az adómentesség 1900 

julius hó 1-töl 1901 deczember 
hó 31-ig terjedő másfél év 
tartamára újra engedélyeztet­
vén. a szállítási adó felszámí­
tásának a nevezett vasút vo­
nalán a fenti időszakon belül 
helve nincs. Az igazgatóság.

1302
Hirdetmény.

104791/C. 11. (Magyar-olasz
árudijszabás Fiume - Ancona- 
Velenczén át). (II. pótlék élet­
beléptetése.) A Fiume Ancoua- 
Velenczén át irányuló magy.- 
olasz forgatom részéve 1897. 
évi május hó 16-átúl érvényes 
közvetlen árudijszabáshoz folyó 
évi szeptember hó l-ével a II. 
pótlék lép hatályba, mely az 
olasz vasúti vonalakat illetőleg 
az eddigiekkel szemben fel­
emelt díjtételeket fog tartal­
mazni. Ezen pótlék példányai 
a magy kir. államvasutak uij- 
szabás elárusitási hivatalában 
lesznek kaphatók. Budapest, 
ItiUO julius hu 18. A magy. 
kir. államvasutak igazgatóság; 
a részes vasutak nevében. 1293

Pályázatok
(a Budaoesti Közlönyből.)

Aradi kir. tvszéknél hivatal- 
szolga. Kis-ujszál!ási k. jbiró­
ságnál aljegyző. Budapesti m. 
k. báhaképezdériél tanársegéd.
Kecskeméti kir. adóhivatalnál 
gyakornok. Váczi kir. jbiróság- 
nál hivatalszolga. Németujvári 
királyi adóhivatalnál ellenőr.
Fiumei magyar kir. í'őváinhiva- 
talnál vámgyakornok. Hátszegi 
kir. jbiróságnál segéd telek- 
könyvvezetu. Zentai kir. jbiv 
súgnál telekkönyvvezető. Deési 
magy. kir. adóhivatalnál híva 
talszolga. Kalocsai kir tvszék­
nél aljegyző. Kolozsvári királyi 

yészségnél alügyész. Kovász­
nál királyi jbiróságnál Írnok.
Nagykikindai áll. fögynmásium- 
nál tanár. Fiumei magyar kir 
tengerészeti hatósáirnál orvos 
és mérnök. M szigeti királyi 
ügyészségnél írnok. Zsolnai i:. 
jbiróságnál végrehajtó. Bajai 
királyi adóhivatalnál adótiszt.
Lengyeltóti királyi jbiróságnál 
hivatalszolga. Tordai kir. jbiró­
ságnál jbiró. Lugosi királyi 
törvényszéknél aljegyző. Motíoai 
kir. adóhivatalnál gyakornok.
Debreczeni k. ügyészségnél al­
ügyész. Mezőtúri kir. jbirú-á::- 
nál segéd telekk-íir. .v'- iő. 
bmp—a——car maeb» ssssse uaasae

Kalocsai kir. tvszéknél dijnok. 
Pécskai kir. jbiróságnál 
könyvi átaiakitú dijnok. Zaia* 
egerszegi magy. kir. .
igazgatóságnál kezelési .
nők. Debreczeni kir. tv- 
albiró. Zsolnai k. -k.h:.,üa!- 
óhordár. Rózsahegyi ; ; 

ügyészségnél k. ügyész. Topán­
falva! kir. jbiróságnál 
Halmiba kir. közjegw.ó Duna- 
földvári in. kir. suliiva‘.„i; 
sótáruuk. Bajai k. jói:.-, 
írnok. Kecskeméti k. r-i 
írnok. Nagy-enyedi ki. v. 
súgnál aljegyző. Fél egy házi k. 
jbiróságnál hivatalszolga 
várdai kir. ibirúsáio i nn. 
Egri királyi tvszéknél i! egyzo. 
Nagykállói kir. adóhivltV-iaj 
adútiszt. Debreczeni kir. aj.,, 
hivatalnál adótisz!. Soprani k. 
adóhivatalnál udóti-zt. Nagy. 
kikir.dai kir. ügyészség . ,• r# 
ügyész. Medgyesi kir'.iyi ■ j\ 
súgnál segéd telekkónyvvezútu. 
Szarvasi m. kir. adóliivat : j 
ellenőr. Czeglédi királyi j: 
súgnál svgédtelekköny. v ?pö 
Élesdi kir. .ihiróságn:«! 
szolga. Fehértemplom ,j 
türvszéknél magyar-szerb tó- 
mávs. Kalocsai kir. u,-\. : 
nél alügyé-z. Soproni r :_ 
pénzügyigazgatóságnál Uvatd*.

Slaasai gjártmáraya

nyers és vízmentes takaróponyvák,
kender-jutazsákok és
12SÄ BÜCHLER

Budapesten, V., Saabadsagtér 7/l>.
SÁMUEL rÄL„

GHOGOLÄT MEN
Napi eladás 50.000 kilo.Legnagyobb gyár 

a világon. ?.ti m

Kapható minden 
csemege és fűszer- 

üzletben.

ARCZ-=
CRÉMETSTEFÁNIA

használjon Nagysád. mely a világ legjobb crérnje. — Egy
elegáns doboz crémje ára: EJjSTjy koron£i•

Kapható Budapesten a feltalálónál! : 38698
RÉVÉSZ ÖDÖN v cs. és kir. gyógyszerésznél,

Kfctrepes*l*ut ^ 1 • szám.

Főraktár: „HUNNIA- gyógyszertár
Erzs-éöemcörLit Cfí. »sí. matt.

Laboratoriurnombau kaphatók a legfinomabb

Brillantin * Fogpor * Ponder * Hajíestö
Hajhullás, korpaképződés elleni,

továbbá minden a kosmetikába «ágú szerek.

bevásárlási forrás direkt az asztaloa-mesterxiel, min­
den saját készítményé, fa- és kárpitos bútorok, több 
mint 60 szoba berendezések, különböző kivitelekben, 

minden elfogadható versenyárbau adom el.
Egri Mór. Budapest, Gyár-ntcza 30. sz.

Hotter állategészségi készítményei, a legkitünabbsk az újkorban.
Hotíer-féle Training-fluid,

mosóvíz lovaknak és szarvasmarhák­
nak 1 palaczk 3 írt 20 kr.

Az izmokat és irtokat a legmagasabb korig 
megtartja erőben es ruganyosságban; be­
dörzsölve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirására. Megszünteti a tul- 
erőltetés, hüdés, csuz és merevség káros 

következményeit, meglepő -ikkerrel.

Kotíer-féls Absorbinol,
kozmetikus mosóvíz lovaknak, nagy 
palaczk 6 frt, kis palaczk frt 3.50
Eltávolítja a dunnátokat és zsíros lerakod ú-rokat a 
szőrzet elpusztítása nélkül : erősíti a megtámadott 
e, gyenge inakat ; elt.iVu'.it és elpu-ztit minden gumót 
az izmokról s megakadályozza a gyuladásokat : külu- 
n ősén bevált in-pók. vsüiuk daganat, patagurnó, 
ingvres, boku-va-tagodás es mindennemű duzzadasok-
uál Megszán tv ti u tvrol-r.Azk.tv-t es meggyógyít 

mindenféle zuzódúst.

Hotter sertéspo
I és II. BZ.

Legjobb étrendi szer az étvágy elősegítésére
tetéíezett kibiz

sertéseknek ez 
vflrhenytől. Hasmenésnél a 1!. sz, ha?

r a
állal fel-

táp=por 38845
lovaknak és szarvasmarháknak 1 csomag 80 krajezár.
Kitűnő pétiek az állatok takarmányához, hogy az altat erős es egesz-éges 

maradj, n Kulünő-eu alkalmas ve-e. tuáj. iiólyag es ideges bajoknál.

Főraktár: Apotheke ^zum heiligen Josef*, Wien XII 2, Schönbrunnerstrasse 184,K. — Főraktár Budapesten Dr. B uday
Emil városi gyógyszertára IV., Városház-tér, Dr. Egger Leo és Egger J. Nádor gyógyszertára VI., Váczi-körat 17. es 
Tcrök J. gyógyszertára, Király-utcza 12. — Raktárak a legtöbb gyógyszertár és drogueriában. A védjegyre ügyelni tesso.t.

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült hugy- 
csűfolyásnál (magfulyás .-db.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Oonorro! - Piiuiák
melyek egyedül csak Silber 
stein S vegyészeti laboralu- 
riumában Becs. IX.. Ros 

i sanerlände 35 sz. kai'hatok 
* ára egy doboznak frt 2 f>0. (ezen 
i összeg levélbélyegekben i~ h 
I gadtatik el.) 3891

SEMI, Eredel; Párisi kü- 
lönle^es^égok. a ieg-
inag.isabb igényeknek j 
is megtételük. Gummi |

1 és 6 frt. Cap amer. (rövid)
4 frt. Halhólyag leglinomubb. 

frt. Legfinomabb párisi hölgy szivacs tuezutja j 
fii Női évsaer dr hja l.üU Irt. Szetküidi I 

teljes diseretio melleU 3^'.'^4 I

a „FleÓRA drog-uei'ia“ ‘
Budapest, V., Váczi-körut 42 Ív

TiszávMéki búza,
Jász-Nagykun-Szolnok Varmegyei Gazdasági Egye-} 

sülét értékesítési szövetkezete szállít idei öszivetésre. í 
eredeti fajtiszta, gyommentes, teljesen tiszta tisza-j 
vidéki vetőbúzát tetszesszerinti mennyiségben.

Vételár, ‘"eladó állomáson értve, a budapesti áru­
éi értéktőzsde viszonylagos napi árjegyzése szerint 
»ilapittatik meg.

Megrendelések: Gazdasági Egyesülethez
Szolnok (megyeház) intézendök.

Építkezési munkálatokat,
tervezéseket, költségvetéseket, ber-ieseke , átal.iki• ásókat, 
javításokat, vagyis az. épületeknél előforduló bármily mű­
szaki munkálatokat helyben vagy vidéken gyorsait 
»•> pontosan eszközöl: 3>.,6i.

és SCHER
vpitúszek és vállalkozók irodája

Budapest, VIII. kér.. Kerepesi-ut 73.

tsiucamasvmaM aü.irtrTauz'-.g.rr.i.
Legfinomabb franczia

Kdp&aiQ liiüiüijd bö kiüjczdreri.
vidékre is küld :i90Cl;f

WEINFELD VILMOS
Fillór-bazára

Sudápésten, Erisébet-kurul 58.

vetZ&ta&X! ZZ7E&I5BBKZ
ij 2.

ül
i tí <

Mindenütt kapható

elismert legjobb foRtiaztitó szer

____ vgy készpénzért, mint

RÉSZLETFIZETÉSRE
ja icgegyszerübbtul a legfino­

mabb kivittii'fj 3Ö37.I 
Iegjutáuycdab7^a.n

Ehrsntreu és Fuchs
testvéreknél. 

Budapest,
I VI . Terez-kürút 8. sz.

(Andr.i'-y-iít kzizeiében.)
I Képes árjegyzék Ingyen. |

_________fc-nsT rr.3Ä3k,‘-sauÄv.^ vr.. .
Remi bajoknak elkt iómtett osztályol:.

Suk éli lapaszlalatnnk igazolja, hogy

Br. PALÓCZ liH;S5T;:.j,'
gyógymódjáiea! ,j

Budapest. VII., Kerepesi-ut 10.
tu“2 idült ikroTiü.!.

syógyuláEt
Ti/ (101 unj^y yyu

.!

Rendelés: d. e. 10—12-ig es délután 3—5 é;«:g. !-

Ara 3 korona.

Vértisztitó- és soványito-hvr-k.

1UOO. párisi -nemzetközi i.’iáiliiás jury tap.

ms
«•azdasagi

Bä
gip? sprg **** "

«an.

A mezőhegvesi 
kerülvtében ellielvezeti

ni. kir. áll. méneíbirlok belső mezőhe,gyesi
I

= 4 TERMÉSZET
NÖVÉNYEK 
T/lL/UnCÍVELÉ5

A magyíir és külföldi természettudományi irodalom java a 
Természettudományi Társulat kiadványainak sorozatában jele­
nik meg. Ebből a gyűjteményből valók azok a növénytani 
és talajművelési könyvek, a melyeket itt fölsorolunk. - —

fiERECZKY MÁTÉ. Gytimölcsészeti vázlatok.
Négy kötet...............................................  kor. 24.—

DE CANDOLLE. Termesztett növényeink ere­
dete. Ö4 képpel ................................... kor. 8.—

EMERY. A növények élete. 482 képpel és niú-
iappaí ....................................................... kor. lti.—

íiEXSCíi. Az okszerű talajművelés. 117 kép­
pel................................................................ kor. 4 —

JABLONOVSZKY. A szóló betegségei és ellen­
ségei. 3 színes táblával és 76 rajzzal kor. 5 —

JOHNSON. Miből lesz a termes .. kor. 4.50 
LUBBOCK. A virág, a termés és a levél.

122 rajzzal............................................... kor. 3 —
PETROVICS. Homoki szólók telepítése és

mívelése .. .........................................  kor. 4.—
S1MQXKAL Erdély edénye* flórája kor. 10.—

SIS drb Mseit sSM8 sertés
folyó évi augusztus hó 10-én a ménesbirtok igazgató­
ságánál tartandó zárt írásbeli ajánlati versenytárgyalás utján 
el fog adatni.

Ajánlatok a ménesbirlok igazgatóságánál Mezőhegyesen 
nyújtandók he.

A részletes eladási feltételek megtudhatók a m. kir. gaz­
dasági főigazgatónál (Budapest, földiáivelésügyi minisztérium 
11. em. 80 sz. ajtó) és a mezőhegyes! m. kir. állami ménesbir­
tok igazgatóságánál.

Budapest 1900 julius hó.

390G8 Földmivelésügyi miniszter.

KAPHATOK :

LAMPEL ROBERT
»•«<«*« (WOOIANER F. ÉS FIAI)
cs. és kir. uav. könyvkereskedésének kiadóhivatalában
-— Budapest, Andrássy-út 21. =r=

PMBjgBjgHHHBI
Béli vasút.

Jóö7 T számhoz. 1188

Hirdetmény,

Fileghi^é-

A űévaványai önsegélyző egylet
mint szövetkezet

esőé 8Ti renüBs íozplese

y; é 13 q: 3^ fi i- £ a Moson;
its iá

ajánlja a jelenlegi idényre: rostáit, magtárszelelöit é3 konkoly- 
választókat. — UJ! „Diadal" rosta és Kay.ier-féle centri­

fugális gahonaosztályozó.

.i RÍ A merítő rendszer,
iSííoLB/k,** toló-vető re^ászt-r

„JUBeLül’.U DR1IJ>- kisgazdáik.
Legjobb Sv,cíi.«reiit.S52:v:- ;$ c :‘*t 
egyes, keit ős ós o t > ; . 3
a lures !-•-** ke.jvc-jí Laacke*
féle aocoráiv; rétre ás s- jntó- 

földre, ás hengereEí.

A szüreti idónx/re:
bor-sajióit k 1:2ér.hösii ;iv*.., ..>«
ban szőlÖEi'zóit

Hírneves
sorvetiiif:

évi augusztus 19-én d. e. 10 órakor
u .Dévaványai Takarékpénztár Húszvénytársaság* 
pénztárhelyiségében log megtartatni, melyre a t. ez. 
szövetkezeti tagok tisztelettel megliivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése és a megvizsgált zár­

számadás beterjesztése.
2. A íelügyelö-bizottsag jelentése és véleménye­

zése az igazgatóság felmentvénye tárgyában.
:i Felügyelő-bizottság megválasztása.
Dévaványa, 1900 julius 7.

Mayer Lajos ni. £.,
38UÚU

DECKER! és HOilfiOLKA
öerenlBZŐ

A déli vasút budapesti városi irodája.
A cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság városi irodája (V. kér., Nádor- 

utcza 10. sz.) a közönségnek a turgalmal a Duna jobb partján fekvő déli 
vasúti pályaudvarral lényegesen megkönnyíti. Ebben a városi irodában egyrészt 
menetjegyek válthatók, másrészt ntipodgyász gyors- és teheráruk is feladhatók. 
Az említett városi iroda pénztára továbbá kifizeti az utánvéteket, akar a 
városi irodában, akár pedig a déli vasúti pályaudvaron adattuk fel az illető 
küldemények. A déli vasúti pályaudvaron történő áru-léiad.Hnál eleg az egy­
szerű szóbeli nyilatkozat, hogy az utánvétet a városi irodában fizessék ki. A 
városi irodával kap,-soiatusan a déli vasút rendes tel- és elfuvarozási szolgá­
latot rendezett be, úgy hogy a gyors- és teheráruk feladói nincsenek kény­
szerítve egyes küldeményekkel külön költséges fuvarkocsit a déli vasúti pálya­
udvarra küldeni. A városi irodához vagy a déli vasúti pályaudvar tűnőkéhez 
intézett írásbeli vagy szóbeli bejelentésre a gyors- és teheráruk a háztól 
hozattatnak cl s adatnak fél a déli vasúti pályaudvaron. Azokat a küldemé­
nyeket, melyek megérkezéséről a ezimz.ettek értesítő levéllel nyernek tudomást, 
a déli vasút a czirnzetl kívánságára a házba is viteti. A fel- és elfuvarozási 
illetékek díjszabással vannak megszabva. A díjjegyzék úgy a városi irodában, 
mint Budapest déli vasúti pályaudvaron is megtekinthető s a fuvarozó szolga­
lattal megbízott közegek kötelesek a díjjegyzéket magukkal hordozni. Ii38

tavim-, Meszelő-, villaikánto- és villamviligitá;

BUDAPESTEN vGyúr ea iroda
I VI., Izabeila-u. 33

Raktár:
Dorottya-u 8.

a magy kir államvasutak cs a magyar 
állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói ás -zahadalum tulajdonosai. 

Készít : telefonberenilezéseket köz 
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja regi b'-rvndeze --kitek - « gyes 
készülékeknek ;;1;í|>0- átalakítását, to­
vábbá : villámhúi-itókat, házi sürgö­
nyöket. tiiz- és vrz.jelzö-bereudezó- 

sekot .-üt. 38590

Víllaonvilágiíitsl
a legszakszerübb kivitelben, jutányos áron 

végez.
Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen ésbérmentve.

Magy. kir. áliamvasutak üzletvezetösege Szegeden.
íuur.y a. vjuu

Az idei fnrdÖevad btrtama alatt, aznz t. c. május hó 1-től 
-gva szeptember hú végéig, Budapest déli vasútról, Budapest 
-lett pályaudvarról. Budapest-kelenföldrö 1, Székesfehérvárról 

- - 5,agy-Kámzsáról rendkívül mérsékelt áru í. 11. es 111. OsZ- 
Jyu zrz egész évadra, azaz !'. é. szeptember hó 3U-ig érvényes 

meaettértijegyek adatnak ki Siófokra, Szántódra. Balaton- 
tuidvár m. h.-re. Szárszó in. h.-re. Szemes-re, Lelle m. h.- 
tioglarra. Fonyóil-Fürdötelepre. Máriafelepre. Balaton-Berériy 
rn h.-re és Balaton-Szent-Györgyre. továbbá (Siófokon át 
Btifaton-mredre. Almádiba. Kertesére és ( Bogláron illet. Fonyód 
türdötelepen at) Badacsonyba. Révfülöp-re és vissza. Ezen 
menettértijegyek alapján az ntipodgyász a fentnevezett vasúti! 
r gpzhajózasi állomásokra és viszont közvetlenül továbbittatik. j 

Eíenkivuí a iürdöévad tartama alatt Budapest deli vasiit-j 
■fiztuk cs fíalaiou-Földvár közli forgalomban időleges jegyek 

adatnak ki, melyek árai a következők:
a) Budapest d. v-Siófok között. 

t hóra: í. osztály 1U4 korona. II. osztály 76 kor. Az egész 
fürdőévadra: 1. osztály 256 korona. II. osztály 188 korona 

by Budapest d. v.-Balaton-Földvár között: 
t bura: 1. őszi ily 118 korona, 11. osztály 86 korona. Az 

turdúévadra L osztály 290 korona, lí. osztály 212 kor.

679 19UU. szám.

Vraytárgytó MÉtmy.
A Tisza folyó Karaű feletti szakaszának szabályozási mun­

kálataihoz szükséges kő-, rőzse és sodronyanyag, vala­
mint füzdugványok szállításává vonatkozólag 1900. évi 
augusztus 24-én d. e. 10 órakor alulírott rn. kir. 
folyammérnöki hivatal helyiségében zárt ajánlati versenytárgya­
lás fog tartatni.

Az ajánlatok a fenti anyagokra külön-külön, de csakis a 
hivatalnál megszerezhető ajánlati lapon tehetők.

Az ajánlati feltételek, a kötendő szerződések tervezete, va­
lamint a szállításra vonatkozó általános és részletes feltételek 
az alulirotl hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Ugyanott ajánlati minták is kaphatók.

S.-A.-Ujhely, 1900 julius 15-én.

M. kir. folyammérnöki hivatal.
taaf

Hirdetménye
A m. kir. államvasutak szegedi üzletvezető'ége nyilvános aján­

lati tárgyalást hirdet a seegedi személy-pályaudvaron léte­
sítendő áruruktár és nyílt r.tkodó előállítására szüksvges
építési mitnlcálatok
végrehajt.;-ara.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az ajánlati 
minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásá­
hoz kötött föltételek Szegeden a magy. kir. államvasutak üz­
let vezet őségénél a pályafenntartási és építési osztályban és a 
szegedi osztályniérnökségiiél (Oroszlún-utcza 4. sz.) a hivatalos 
,rak alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1900 évi augusztus hó lü-ón 
déli 12 óráig kell benyújtani alulirotl üzlet vezetőség álta­
laim-; osztályában.

Az ajánlatokat egy koronás, ajánlat mellékleteit ivértkint 30 
filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és u következő felirattal 
kell benyújtani:

„Ajánlat a szegedi személypályaudvaron létesítendő 
áruraktár es nyílt rakodópart építési munkálatainak 
előállítására.

Az ajánlat benyújtása előtt egy nappal, vagyis 19UU. évi aug. 
hó 9-én déli 12 óráig 300, azaz háromszáz k. bánompénzt kell "a 

kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségének gvüjtöpénz- 
táránál akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas ér­
tékpapírokban letenni

A bánompénzröl szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint szá­

míttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.
Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 

a tárgyalás alapjául.
Posta utján beküldött ajánlatok és búnompénzek térti ve- 

vénvnyel adadók fel
Szegeden, 19UU julius hóban.

1314 Az üzletvezetőség.

Dm Váczi-körnt .a a,

Akar ön bilit
í-

Szabad, marhamerlegeket
es ÍLid.rrí.érLe^G^et 

elismert legjobb Taiuoséebenajain.

FUCHS <m-
első magyar tiz.eili-s r* százados hid- 
merleg-gy*r . Budapest. Xárol •-
körnt 1. Telefon oeereköttetes

Hirdetmény.
93734, C. III. a A Csorbatói 
fogaskerekű es a Tátralomniczi 
h. é. vasút újbóli megnyitása a 
nyári idény alatt.A m. kir. 
államvasutak igazgatóságától 
vett erte-áb'-s szerint a Csorba­
tói fogaskerekű é- a Tátralom­
niczi h. é. vasút nyári idény 
tartamára azaz június hu 15-től 
szeptember hó 15-ig az össz­
forgalom részére meg van 
nyitva. Budapest, 1900 juiius 
hó 7-én. Az igazgatóság. 1295

Valódi franczia és angol
/gí-a v«ra rsírs ss 
kí I B’ i ti";« t’&8i ti

és halhólyag-különlegességek 
tuczatja 1 forint 20 krajczártol 

6 forintig c^ak

RADVÁ2ÍYI L.
sérvkütő és sebészeti kötszer- 

gyárosnál
Budapest,

Erzsébet-körut 36. szám
kapható. 3 8983

I liavor.kint eg-'-z 1000 koronát 
I rizikó nélkül ker«-'iii ? ! .r\ k >t• i e -i 

azonnal „G. 51.- jelioe a ;
I Annoncen Bureau Wojtan, ’ 

Rödelheim.

^ í> >•' y

rankfurt a Sri., ^
y'-; ii

ílij.

LegíMgbiÉalébb
különlegességek és halhó­
lyagok a l-gfinu:;i:ibb : = 
ben tuczatja 1 írttól G frtig. Ca- 
pot amerioain :■ .idi tiv-zava 
x-3 írt;/. Hölgy szivacs • 
czatja ‘-*—4 Írtig Feli pórus 
n6uv»zer darabja 1 fr; int OU i;r. 
Szetküidi, gyorsan utanv.-tt#-l szi-

TROPP MÓR
s-c. BUDAPEST,
VII.. Kerepesi-nt 84. sz.

» N— »Ö-üpék bér-
zárt borítékban.

Kimerítő •

6344b;V. szám.

„rrtmLMsíiXb
mérleg és «épgyár 
részvénytársaság

Városi írod,*, és raktér:

_ _ _ _ _ _ _ _ Budapest, Andmsy-nt 14. sz,
ggewMíümiffigg :w-Tv--'T.n ;
|L| Emerit kór-házi orvos Speciri.iiAu«

Med. univ. P1-
trví.; n é< al.ii.o-au II ."i 9

titkos betegségetl
hugyceöí'olyást sebeket, S);»hilÁs: s

Impoteníiát Iférfiúi gyengeség: |
még idö-'vhbeknél i~ iucglepó eredi,Y-n;. ■ - pl
'iker tol>tan honorárium utólag i- . i: u L.-. ...-f v • 

díjtalanul válasz. Kivauat-a gyű, v.
Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1 em.

Rendel d. e. 9 -3; este t> -

STI-:. .763 ía

Hirdetmény.
A mazőhegyeai magyar kir. állami ménesbiríok

1900 1901. évi

9800 méter-mázsa finom buzakorpábóL 
7200 szárított moslékból,
4200 „ olajpogáesábó],
300 „ fehér babból álló

ievmenyszüksegieleinek biztosítása végett folyó évi augusztus hó 
10 én délelőtt l/„12 órakor a ménesbirtok igazgatósá.'ánál zárt 
Írásbeli ajánlatok utján nyilvános ajánlati versenytárgyalás uj iaratni.

Az egy koronás bélyeggel ellátandó ajánlatok a fente»,htek határ­
időig a ménesbirtok igazgatóságánál Mezőhegyesen (posU-. távíró-, 
Iclephon és vasútállomás) nyújtandók be.

A részletes szállítási feltételek a magy. kir. gazdasági főigazgatónál 
(Budapest, iöldmiveiésügyi minisztérium li. emelet 72. ajtol. ? a mező- 
hegyesi magy. királyi állami ménesbirtok igazgatóságánál tudliatók meg. 

Budapesten, 1900. évi julius hó 2ü-án.

34004 Magy, kir. földmivelésügyi miniszter. |
Nyomatott Nagy bácctor kőavvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság kőrlorgó-gépein.
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